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SPLOVI TEDENSKI 
PREGLED
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Ruski korespondent I 1 i j a 
Ehrenburg navaja vsebino pi
sma, ki ga je svoji izvoljenki 
Gertie Becker pisal Karl Pe
ters, podčastnik 473. polka, 
nemške 283. infanterijske divi
zije. Pismo se glasi:

“Da, predno smo prisiljeni 
zapustiti kako mesto, poskrbi
mo, da ostanejo za nami same 
razvaline. Eksplozije grm ijo na 
desni in na levi in za nami. Vse 
je porušeno do tal. Samo dim
nikom prizanese ogenj in ti 
štrlijo  v zrak kot kameniti goz
dovi. Dobra eksplozija poruši 
cele bloke. Romantični požari 
sprem injajo noč v dan. V erje
mi mi, nobena britiška bomba 
ne more povzročiti takega raz
dejanja. Naj Rusi ostanejo brez 
vsakega mesta in vasi. Da, to
ta lna vojna gospodari tukaj v 
svoji najvišji, perfektni obliki.

“Vem, da vi doma imate težke 
čase zaradi letalskih napadov. 
Toda verjemi mi, da je nepri
merno hujše, če je sovražnik na 
domačem ozemlju. Za ruske ci
viliste ni nikakega izhoda. Brez 
stanovanj so izpostavljeni s tra 
danju in mrazu. Moram kon
čati. Gremo spet požigati. Te 
objamem, dragica, Tvoj K arl.”

Za tem korespondent Ehren
burg nadalju je : Nemci uživajo 
v zločinstvih. Oni hočejo, da 
ognji naših vasi razsvetlju je
jo  noč v Nemčiji. Kdo pa je ta 
Karl Peters? 'Jaz ga vidim. 
Pred vojno je  bil ki er k v trgo
vini, danes pa si domišlja da 
je junak. On vidi, da se zadeve 
bližajo vrhuncu; on čuti, da 
umira, in hoče, da svet to ve. 
“Vojna je v perfektni obliki,” 
se ponaša. Ali ni on sam ubil 
osem krav predvčeranjim , ali 
ni včeraj požigal kmečkih do
mov, ali ni na poti, da danes 
poruši bolnišnico in ju tri ustre
li rusko devojko? Ali ni junak? 
Pri tem pa se hoče razpočiti od 
jeze, ker so ga Rusi tako ne
gostoljubno sprejeli. Prišel je 
vendar v Rusijo, da vlada, da 
dobi veveričji kožuh za svojo 
^ertie , da dobi pozicijo direk
to rja . Rusi pa s tre lja jo  nanj 
in ga podijo iz svoje dežele!

Jaz sem videl, kaj so ti na
mišljeni nemški Neroni napra
vili. Videl sem opustošenja od 
Orela do Kijeva. Tega ne bom 
nikdar pozabil; noben pošten 
človek ne more kaj takega po
zabiti. Videli smo požgane vasi. 
Videli smo pepel černigova. Vi
deli smo trup la  mučenih otrok.

Karl Peters je  vesel, ker vidi, 
da za ruske kmete ni izhoda. 
Karl Peters se naslaja v zma
goslavju: starci bodo zmrzovali 
in otroci bodo od gladu umirali. 
Jaz pa ponavljam besede, ki 
sem jih mrm ral v strašnih dneh 
preteklega poletja: Ubijte ga! 
Ubijte K arla Petersa! Ubijte 
Huna! On ne sme ostati pri 
življenju. Zemlja ne bo m arala 
nositi takih zločincev. Ubijte 
Nemca in mu preprečite, da bi 
požgal sto nadaljnih vasi. U bij
te Nemca, da ohranite življenja 
tisočev nedolžnih. Naj nosilci 
črne sm rti izginejo s površja 
zemlje!

Peter tolaži svojo Gertie: 
Vojna je strašna na domačem 
ozemlju. Toda vse Gertie naj 
bodo zagotovljene, da bodo tudi 
one videle tanke, razvaline in 
pepel na nemškem ozemlju. Vsi 
ki ljubijo človeštvo, vsi, ki so 
ljubitelji miru, bodo rek li: Na
prej do gnezda besnih zločin
cev, naprej v deželo kanibalov, 
naprej do doma K arla Petersa! 
T akrat pride plačilo.

(Dalje na 4. strani)

ZNANOST ¥ RUSIJI
Odlični ameriški znanstveni

ki, ki so obiskali Rusijo, so na 
nedavnem kongresu Ameriško- 
sovjetskega p rija te ljs tva  v New 
Yorku poročali o velikem raz
mahu znanosti in znanstvenih 
raziskovanj v Rusiji. Nobena 
panoga znanosti ni za postavi j a- 
na. Na čelu vsega znanstvenega 
dela je Akademija znanosti in 
pod njenim vodstvom delajo 
stotere institucije na problemih, 
ki so jim določeni. Ruski znan
stveniki so dobro plačani, imajo 
posebne privilegije z ozirom na 
počitnice in za izredne uspehe 
dobivajo posebne nagrade, ki v 
nekaterih prim erih dosegajo 
200,000 rubljev. Znanstveniki 
so v Rusiji tako visoko cenjeni 
kot pisatelji.

Velike važnosti za Rusijo so 
geologist!, ki iščejo in razisku
jejo zemeljska bogastva. Ti 
znanstveniki, ki so se posvetili 
geologiji in katerih je  okrog 
1200, so zadnje čase odkrili ve
likanske zaloge raznih rudnin 
in olja.

Od leta 1939 naprej so se zna
ni skladi premoga v Rusiji po
trojili. To nam razreši uganko, 
kako se je  mogla Rusija boje
vati in oboroževati k ljub  temu, 
da je sovražnik v prvem letu 
vojne zasedel mnogo njenih 
rudninskih virov in industrij

Rusi so bili prvi, ki so prav 
preparirali in začeli rabiti krv
no plazmo, ki danes na bojiščih 
nadomešča krvno transfuzijo. 
Ruskim kemistom se je najp re j 
posrečilo izdelati dober umetni 
gumij, bili so med prvimi v iz
najdbah močnejših eksploziv, 
v preparacijah zimskega olja 
za tanke in letala itd. Neki novi 
anti-serum, ki so ga izdelali ru 
ski znanstveniki, se je dosedaj 
izkazal najbolj uspešnega v 
preprečevanju influence. Ruski 
znanstveniki so našli cen na
čin pridobivanja joda (iodine) 
iz smrdečih vod pri oljnih vrel
cih, sladkor iz buč, važen vita
min C iz smrekovih igel.

Na poljih botanike in polje
delstva dosegajo ruski znan
stveniki take odlične uspehe, da 
se lahko merijo sr sličnimi uspe
hi poljedelskega departm enta 
Zedinjenih držav, ki niso m ajh
ni. Ruski znanstveniki so vzgo
jili sadne rastline in žitnice, ki 
uspevajo visoko v severnih kra- 

(Dalje na  7. str.)

PRODUKT AMERIKE

KDO SE NE BOJI
Ameriški profesor John Dol- 

lard raziskuje problem strahu 
v boju ali pred bojem. N ajprej 
je glede tega izpraševal bivše 
ameriške prostovoljce v špkn- 
ski civilni vojni, zadnje čase pa 
ima v to svrho na razpolago do
volj rednih ameriških vojakov, 
ki so se za tra jno  ali začasno 
vrnili z raznih bojišč. Na podla
gi odgovorov teh vojakov je do
gnal, da je strah  v boju ali pred 
bojem nekaj normalnega. Tri 
četrtine vprašanih veteranov je 
odgovorilo, da so se bali v prvi 
akciji in da so ta strah  najbolj 
občutili tik pred bitko. Izmed 
100 jih je 64 odgovorilo, da čim 
večkrat so šli v akcijo, tem 
manj so se bali.

S trah ni samo v mislih, am
pak se izraža fizično, največ
krat v pospešenem utripanju  
srca, v napetosti mišic, v občut
kih upadlosti v želodcu, v suhih 
ustih in v mrzlih’ rokah.

Vojaki se najbolj boje ran v 
spodnjem delu života, na očeh 
in na možganih; najm anj pa se 
bojijo ran na rokah ali nogah, 
na obrazu in na sedalu. N aj
bolj se bojijo bombnih drobcev 
in topovskih krogel. Neizkušeni 

(Dalje na  7. str.)

Zahvalni dan, ki smo ga ob
hajali pretekli teden, je pro
dukt Amerike; sega namreč v 

j čase zgodnjih belih priseljen
cev v tej deželi. Prav tako je 
produkt Amerike puran, ki 
predstavlja tipično kosilo Za
hvalnega dne, kajti prvotna do
movina purana je Amerika. Ko 
so zgodnji beli priseljenci praz
novali prvi Zahvalni d,an, so bi
le njihove mize obložene s peče
nimi divjimi purani. V tistih 
časih so velike ja te  divjih pura
nov oživljale gozdnate kraje 
dežele vse od jugovzhodne Ca- 
nade na jug do Floride in na 
zapad do Texasa, New Mexice 
in Arizone. Polagoma pa je to 
ponosno divjo ptico skoro iztre
bila tako zvana civilizacija. K 
sreči so posamezne države še 
pravočasno uveljavile zaščitne 
postave za divje purane; tako 
so se ponekod ohranili v nepre
trganem  divjem -stanju, pone
kod pa so jih na novo zaredili.

Ko so Španci osvojili sedanjo 
Mehiko, so tam našli že udo
mačene purane in so jih  od tam 
vpeljali v Evropo. Iz Španije 
so se udomačeni purani pola
goma razširili v Anglijo in od 
tam  so jih zgodnji beli naselni- 
ki vpeljali v naše severovzhodne 
države. Tako so naši udomačeni 
purani prišli k nam iz Anglije, 
dasi so bili prvotno v Ameriki 
doma. Vsekakor pa so se ti p ri
seljeni udomačeni purani pre
cej pomešali s tukajšnjim i do
morodci, ki jih je bilo še tak ra t 
dovolj. M arsik je '-so f a m e r j i  
namenoma križali domače pura
ne z divjimi, ker so na ta  način 
dobili bolj čvrsto in proti vre
menskim neprilikam bolj od
porno vrsto.

Divji purani, ki so v splošnem 
po velikosti in barvi zelo po
dobni domačim, so res divji in 
oprezni in jih je težko dobiti na 
strel, živijo v globokih gozdo
vih ali pa v skor6 neprodirnih 
goščavah grmovja. H ranijo se 
z želodom, žirom, raznimi ja 
godami, žitom, gosenicami, ko
bilicami in drugim mrčesom. 
Dasi so dobri letalci, se v begu 
pred sovražniki poslujujejo iz
ključno svojih dolgih nog.

V Zedinjenih državah pred
stav ljajo  purani važno perutni
no in se v večjih ali m anjših ja 
tah gojijo skoro v vseh drža
vah. Posebno mnogo pa jih  go
jijo  na jugozapadu, zlasti v 
Texasu, k je r se pasejo na mladi 
alfalfi. V restavracijah je mo
goče dobiti puranovo meso sko
ro ob vsakem času, toda za Za
hvalni dan je puranova pečenka 
skoro nekaj neizogibnega. Letos 
je bilo poslano tudi milijone 
funtov zmrznjenih puranov na 
razne fronte sveta, k je r so na
ši vojaki, da so bili deležni ko
sila, kakršno je za Američane 
običajno na Zahvalni dan.

KAKO ROPAJO NEMCI

SLOVENSKE VESTI
V Slovenskem  delavskem do

mu v Detroitu, Mich., priredi 
tam kajšn ja podružnica št. 1 
Slovenskega ameriškega narod
nega sveta v soboto 11. decem
bra družabni večer z večerjo v 
počast p isatelja Louisa Adami
ča. Pričetek je naznanjen za 
7. uro zvečer. Po večerji bo Mr. 
Adamič predaval o sedanjem 
položaju v Sloveniji, Jugosla
viji in na Balkanu sploh.

*
Iz Chisholma, Minn., poroča

jo, da sta pri tam kajšnjih  pri
marnih volitvah pretekli teden 
dobila nominacijo za župana 
John Gornick in John Voelker. 
Prvi je  dobil 1237 glasov, drugi 
pa 547. John Gornick, sedanji 

(Dalje na 4. strani)

V britiškem ministrstvu za 
ekonomsko bojevanje so izra 
čunali, da so Nemci do konca 
septem bra letošnjega leta iztis
nili iz zas'edenih evropskih de
žel okrog 18 tisoč milijonov do
larjev. Od tega odpade skoro 13 
tisoč milijonov dolarjev na oku
pacijske in druge davke in nad 
5 tisoč milijonov dolarjev na 
eksportno blago, plačano s ta 
ko zvanimi blokiranimi papir
nimi markami, ki se ne morejo 
rabiti izven Nemčije in od nje 
zasedenih krajev. Ta rop za
sužnjenega prebivalstva se na
dalju je  in znaša nekaj manj 
kot pet tisoč milijonov dolarjev 
letno.

Gori navedene vsote predstav
lja jo  le izžemanja od strani 
nemške vlade in vojaških obla
sti, neke vrste redne davke, ki 
jih morajo ljudstva zasedenih 
dežel plačevati svojim tlači
teljem  za njihovo okupacijo. 
Poleg tega so Nemci konfisci- 
rali v okupiranih deželah in od
peljali v Nemčijo ogromne ko
ličine industrijskih strojev, že
lezniške opreme, instrumentov 
za znanstvenike, surovin, živine? 
pohištva, umetnin, obleke in ce
lo take predmete kot so tečaji in 
kljuke vrat. To plenjenje se še 
vedno nadalju je jo  povsod, kjer 
koli je  mogoče kaj pograbiti. 
Današnji Nemci v tem oziru 
točno posnemajo svoje barbar
ske tevtonske prednike pred sto
letji.

Dalje so se moderni Nemci iz
kazali za dovršene roparje tudi
v bolj znanstvenem oziru. Po
tom prisilnih finančnih mani
pulacij so se nemške banke in 
industrije polastile skoro vse
ga finančnega in industrijskega 
ustro ja zasedene Evrope. Last
ništvo teh ustanov so tako pre
mešali, da bi po vojni Nemci 
morali ostati ekonomski zma
govalci, četudi bi bili vojaško 
premagani. .Povojna ureditev 
Evrope bo imela veliko glavo
bola, predno bo izruvala nemške 
finančne interese iz gospodar
skega sistema zasedenih dežel.

Kar so nemške banke in kar
teli delali na veliko, so nem
ški adm inistrativni organi v za
sedenih deželah delali bolj na 
drobno, pa še bolj temeljito. V 
neštevilnih mestih in na deželi 
so razlastili prave posestnike 

(Dalje na  7. str.)

NAČRTI OSVOBODITVE 
SREDNJE EVROPE

VSAK PO SVOJE

MORSKA BOLEZEN
Vsak, ki se je  kdaj vozil po 

m orju ali po naših Velikih je
zerih, pozna morsko bolezen. 
Ako je ni sam okusil, je lahko 
opazoval njene učinke na so
potnikih. Nekateri ljud je  ne 
dobijo morske bolezni niti na 
najbolj nemirnem m orju; dru
gim jo povzroči tudi najbolj 
lahno gibanje ladje. Na splo
šno dobi to neprijetno bolezen 
okrog 40 odstotkov ljudi, ki se 
vozijo po m orju. Tudi m ornar
ji in celo nekateri adm irali so 
ji podvrženi. Ljudem, katerih se 
morska bolezen ne prime, se ta 
bolezen z d i nesmiselna in 
“špasna.” Ni pa niti malo za
bavna za tiste, ki so ji podvrže
ni. Takim ljudem ni za šalo ni
ti za družbo. N ajra jši so sami, 
da dajejo iz sebe, kar zahteva 
rebelna narava. Nekateri ozdra
vijo kmalu, druge vrti bolezen 
dolgo.

Do nedavnega časa ni bilo ni
kakega zanesljivega zdravila za 
moi’sko bolezen oziroma za pre- 
prečenje iste. Nedavno pa je 
uspelo dvema c a n a d s k i m a  
zdravnikoma, dr. C. H. Bestu 
in dr. W. G. Penfieldu sestaviti 
neke pilule, ki preprečijo mor- 

(Dalje na 4. strani)

Centralna Evropa bo morala 
počakati, dokler ne bodo njeni 
trnjevi problemi narodnih me
ja razrešeni, predno bo imela 
priložnost, po vojni, da si iz
bere svoje demokratične vlade.

Zahodna Evropa, ki ima obo
je, demokratično tradicijo in 
trdne, splošno priznane meje, 
se bo mnogo prej osvobodila vo
jaške okupacije.

To je program, katerega sta 
nam odkrili dve izredno važni 
konferenci s časnikarji držav
nega ta jn ika Cordela Hulla, ki 
je govoril o svojem delovanju 
z zunanjimi ministri Edenom in 
Molotovom na moskovski kon
ferenci. Analiza, ki sledi, nava
ja  le deloma točno njegove iz
jave, ker velja za večino Hullo- 
vih izjav časnikarjem  določba, 
da se ga ne sme dobesedno citi
rati.

Prvi korak k osvoboditvi Ev
rope mora biti invazija armad 
Zedinjenih narodov. Te bodo 
ostale na licu mesta tako dol
go, da bodo vrhovni komandan
ti prepričani, da je politična 
situacija dovolj stalna in za
nesljiva. Politično življenje Ev
rope se bo torej začelo obnav
lja ti pod egido teh okupacij
skih armad.

Na vprašanje, dali.bo ta  vo
jaška okupacija skupna stvar 
Britanije, Rusije in Zedinjenih 
držav, je Hull odgovoril na
slednje:

“To je odvisno od, tega,, ka
tera vojaška organizacija bo 
Vdrla v deželo in jo osvobodila. 
Vojaška oblast pa ne bo posku
šala postaviti sama to ali ono 
vlado ,ter jo potem s silo d r
žati pokoncu.”

V Ita liji sta bili Amerika in 
Velika B ritan ija v tesnem so
delovanju in sta z odobren jem 
Moskve, uvedli svojo vojaško 
vlado. Po moskovskem spora
zumu bodo italijanske politične 
zadeve prišle pod nadzorstvo 
posebne komisije treh  velesil in 
Francije, katerim bodo poma
gali predstavniki Grčije in Ju 
goslavije. Hull je izjavil o tej 
zadevi naslednje:

“Svetovalni zbor (omenjena 
komisija za Italijo ) ima za
časno le nalogo ,da daje svoje 
nasvete generalu (Eisenhower- 
ju ) in komisiji za prem irje, ki 
posluje pod njim. To velja za 
čas vojaških potreb. Kakor hi
tro pa bo mogoče opustiti voja
ško nadzorstvo, bo ta novi zbor 
prevzel vse.”

Ono, kar v Washingtonu ime
nujejo ‘italijanska form ula,’ je 
Hull označil kot zavezniški na
črt za bodoče okupacije. Toda 
dokler je  vojaštvo v deželi, so 
civilne zadeve pod njegovim 
nadzorstvom. Kakšno bo stali
šče vojaštva napram  civilnemu 
prebivalstvu?

“Poverjena mu je naloga, da 
prodre v deželo,” je dejal Hull 
“te r vzpostavi mir in i*ed. Vse 
domače organizacije in skupine 
mu bodo dobrodošle; v politič
ne pokrete, ki bi mogli nastati, 
pa se ne bo niti najm anj vme
šavalo.” ,

Tu je treba omeniti, da naše 
arm ade niso nikjer naletele na 
politično praznoto, in tudi v bo
doče najbrž ne bodo. Toda do
godki v severni Afriki in Ita li
j i  so pokazali, da kvizlingi iz
gube vso svojo zaslombo, čim 
začno svobodno delovati doma
če narodne politične struje.

Dozdaj še nismo osvobodili 
nobenega večjega ozemlja, pri
padajočega kateri izmed vlad 
v izgnanstvu. Verjetno je, da bo 
vpliv teh vlad v izgnanstvu pre- 

(Dalje na 4. strani)

Po volilnih določbah nekate
rih naših južnih držav ne more, 
voliti noben državljan, ki ne 
plačuje neke določene vsote 
davka. Milijoni naših belih in 
črnih sodržavljanov so na ta 
način oropani volilne pravice 
enostavno zato, ker so revni. To 
kiivico je zvezni kongi;es že več
k ra t skušal odpraviti, toda. se
natorji iz dotičnih držav so to 
vselej preprečili. V senatu nam
reč velja neomejena pravica go
vora in peščica senatorjev lah
ko zavleče debato v neskonč
nost te r s tem prepreči sprejem 
kake njim  nevšečne postave. Ta 
zadeva je nedavno spet prišla 
na program  in južni senatorji 
so že zapretili, da jo  bodo z 
dolgimi govorancami ubili. N aj
lepše pa sta se tozadevno iz
razila senator Jam es O. E ast
land iz M ississippija in senator 
John R. McClellan iz Arkan- 
sasa. Dejala sta, da bi bila taka 
sprememba volilne postave ko
munistična. Torej, dati vsem 
polnoletnim državljanom vo
lilno pravico je komunistično!

v
Značilno je, da ima gori ome

njene reakcionarne volilne po
stave samo osem naših južnih 
držav. V ostalih 40 državah 
smejo voliti vsi polnoletni d r
žavljani, če plačujejo kake dav
ke ali ne. Po definiciji sanator
jev Eastlanda in McClellana 
smo državljani v teh 40 drža
vah sami komunisti. Lejte no, 
pa še vedeli nismo!

’  — #
Dandanes najlažje uženeš 

svojega nasprotnika, če mu za
brusiš, da je komunist. To d r
ži v vseh primerih, magari če 
se je argument nanašal na pi
škave orehe, črviva jabolka, 
sm rdljive cigare, brezdomovin
ske mačke, županske volitve, ki
tajske bogove, munšajn, rad ij
ska poročila, sončne pege ali 
Einsteinovo teorijo. Še sosedo
va mama ozmerja svojega pet
letnega sinčka s komunistom, 
če neče jesti špinače.

*
Zvezni kongres je začel pre- 

iskavati, kam so izginile zaloge 
žganja, da je nastalo tako po
m anjkanje te dobrote po vsej 
deželi. To bo duhovita preiska
va.

*
Dne 15. novembra bi bil mo

ral nastopiti z velikim govo
rom pred občinstvoip v severni 
Ita liji bivši mogočni diktator 
Benito Mussolini. Govora ni bi
lo, ker je bil Mussolini baje v 
takem skrušenem stanju, da mu 
H itler ni dovolil nastopiti pred 
slavnim občinstvom. Adolf se 
je  najbrž bal, da bi ljud je  iz 
žalostne Mussolinijeve figure 
sklepali, kakšen bo Hitler, ko 
bo njegova zvezda mrknila.

*
V listih smo čitali nedavno, 

da je  jugoslovanska zame j na 
vlada nakazala pet tisoč dolar
jev princu Pavlu, ki ga držijo 
Angleži v konfinaciji nekje v 
južni Afriki. To je tisti princ 
Pavel, ki je leta 1941 kot re
gent Jugoslavije hotel isto eno
stavno prodati H itlerju . Za to 
izdajstvo mu jugoslovanska 
zamejna vlada nakazuje pen- 
zijo. In tako vlado bi nekateri 
spet želeli obesiti jugoslovan
skemu ljudstvu na vrat.

*
Koliko zlata ima jugoslovan

ska zamejna vlada spravljene
ga na varnem v Ameriki in An
gliji, nam ni znano. Govori se 
pa, da ta zaklad znaša od 50 do 
100 milijonov dolarjev. Seveda 
so to bogastvo z davki skupaj 

(Dalje na 4. strani)



NOVA DOBA, 1. DECEMBRA, 1943

Iz urada glavnega 
tajnika ABZ 

From  th e  Office of  
Supreme Secretary

PREMEMBE V ČLANSTVU  
ZA. MESEC OKTOBER 1943

CHANGES IN  M EM BERSHIP D UR
IN G  THE MONTH OF OCTOBER 1943

Odrasli Oddelek.—Adult Dept.
Novi člani n a č rta  “D” — New M em 

bers P lan  “D”
D r, št. 1: Dom inick M arolt 46765.

% Dr. št. 2: Louis Okasich 46766.
Dr. št. 29: R alph  Tom azich 46734.
Dr. št. 43: R ichard  G raham  46767.
D r. št. 49: H elen Mootz 46768.
D r. št. 78: H enry P ea r 46750.
D r. št. 84: Jo h n  Vukich 46751.
D r. št. 58: A ntonia Anzelc 46769.
D r. št. 94: Edw ard G ustisha 46770.
D r. št. 114: August B ratu lich  46735.
D n  št. 132.: M ary M ajer 46736.
Dr.* št. 143: A lbert Novak 46737.
D r. št. 147: A nton Zupan 46771.
D r. št. 165: A nthony Spollar 46772.
D r. št. 168: C harles C astagna 46738. 
D r. št. 229: M ary Y allich 46773.
Dr. št. 230: C hristine W inberg 46774. 

Novi č lan i n a č rta  “E” — New M em 
bers P lan  “E”

Dr. št. 1: Amelia Tom sich 46739.
Dr. št. 16: M ichael T hom as 46775. 
D r. št. 20: F rances Novak 46752.
Dr. št. 25: E d itta  V erani 46776.
Dr. št. 37: A nthony G rd ina 46740, Joe 

T urk  46753.
Dr. št. 43: H elena P etek  46741.
Dr. št. 47: F ran k  G arrish  46777.
Dr. št. 6 6 : Amelia G regorich 46754, 

L orraine Lange 46756, Edw ard M u» 
sich 46755.

Dr. št. 132: W allace G allop 46742, 
Louise R echer 46744, F ran k  Zivkovich 
46743.

Dr. št. 229: W illiam Slabe 46778.
Novi član i n a č rta  “F ” — New M em

bers P lan  “F ”
Dr. št. 2: Louis Lekatz 46745.
D r. št. 35: E rnest A rhar 46746.
Dr. št. 37: S tann ie  R udolph 46757.
Dr. št. 78: Anne G livar 46758.
Dr. št. 173: Jo h n  Debevec 46747.
Dr. št. 176: Iver Sim cich 46748.
Dr. št. 199: S tella  Pascetti 46749.

Zopet sp re je ti — R einstated  
Dr. št. 1: C arrie  D onahue 42125, 

G retchen  W ebber 43318.
Dr. št. 2: M ary Coombe 44518.
Dr. št. 4: F ran k  Scurich 35261.
Dr. št. 28: R obert Bledsoe 45235.
Dr. št. 36: Joseph G rabcwski 44362. 
Dr. št. 57: F ran k  H anacik 44052, Anna 

H anacik  43999.
Dr. št. 70: H elen M ikrut 43457.
Dr. št. 78: D om jan M ausar 7.640.v 
Dr. št. 87: K arl Kovac 41142.
Dr. št. 94: F ran k  Mivshek 30502.'" 
Dr. št. 99: Joseph Dolence 44373, 

F ran k  Dolence 44372, Evelyn Dolence 
45114, Violet Dolence 42890, C harles 
Dolence 44371. *

Dr. št. 109 :• Jo sep h . P resh iren  36919, 
Lucy P resh iren  46347.

Dr. št. 145: V incent R ustja  33364, 
A nna Skiro 38542.

Dr. št. 168: F rances K okal 41476.
Dr. št. 182: A nna W eselich 44846, Jo 

seph Weselic 44847.
Dr. št. 192: Ju lia  Stebe 40966.
Dr. št. 196: M ichael O'Toole 44575.

Suspendirani — Suspended 
Dr. št. 1: M ath ias K ovach 41965.
Dr. št. 2: Steve Skube 39071.
Dr. št. 15: S tan a  Zigich 36513.
Dr. št. 16: M att Schultz 39260.
Dr. št. 21: Joseph Je ln ikar 33292.
Dr. št. 30: M arguerite Allegrezza 

44339, Louis Sam sa 39250.
D r. št. 35: C harles B rance 36455.
D r. št. 36: M ary Kovačič 33713, Andy 

Lam pel 40229.
D r. št. 57: Nick Negich 37362.
D r. št. 6 6 : John  Y akich 46258.
D r. št. 70: A nton W encel 26710, A n

gela K eller 46505, F rank  K eller 46506.
D r. št. 71: Jacob Povse 4C260, Alexan

d e r R aines 45932, Rose Rossa 43753, 
Law rence Zupon 34585.

D r. št. 72: Pauline G regurich 32175, 
A nna K erin  36036.

D r. št. 84: G erney K rek 45476, Edna 
Nucci 44690.

D r. št. 87: W illiam A ntonich 46158. 
D r. št. 99: M ary K lein 4570J.
D r. št. 105: G ertrude Govednik 30788, 

J o h n  Govednik 43073.
D r. št. 109: George M udrovlch 41729. 
D r. št. 110: Edward Bombich 41518, 

F ran k  Bombich 32990.
D r. št. 114: Rudolph M arolt 43138.
Dr. št. 128: Rose Udovieh 31849.
D r. št. 132: Josephine B a jt 43267.’ 
D r. št. 145: Rosi C ebran 33361, Alice 

C ebron 45601, D arnella  S herry  38675. 
D r. št. 205: Andy Dobrosky 43446.

Č rtan i — Expelled 
D r. št. 37: Dr. M ichael O m an 23719.

Prestopili — T ransferred  
O d dr. št. 105 k dr. št. 43: John  

P redovich 42162.
Od dr. št. 122 k dr. št. 53: John  

Jacobs 24187.
O d dr. št. 118 k dr. St. 84: M att S ar- 

son 40505, M ilan Sarsoiv 40506. •
O d dr. št. 105 k dr. št. 190: C hristine 

B enchich  27069, F lorence Benich 37918.
Od dr. št. 140: k  dr. št. 216: M ildred 

Boriich 46273.
Um rli — Died 

Dr. št. 2: Albin Rozm an 36838, Jo 
seph S pa ln i 340&9.

D r št. 15: Jo h n  Zobec 17441.
Dr. št. 21: Ignatz  Mrse 22265.
Dr. št. 3 i: Joseph Žnidaršič 37071.
Dr. št. 37: Jo h n  R ovanšek 33468.
Dr. št. 55: M artin  P ra h  40957.
Dr. št. 70: Lawrence Veber 14280.
Dr. št. 86: I 2ak  Lem ajich 38405.
Dr. š t . 101: John  Seničar 34032.
Dr. St. 138: Scolastica B erardinelli 

42706.
Dr. št. 142: Jo h n  Polovina 35227.

Dr. št. 149: M ary Klobuchai' 41397.
Dr. št. 183: V incent U rbanija  13220.
Dr. št. 203: Anna Arch 8400.

Prem em be zavarovalnine — Changes in 
Insurance

Dr. št. 49: Iz $500 na $1000—George 
R enicker 46761.

Dr. št. 55: Iz $500 na $1000—Frances 
M archinchin  46780.

Dr. št. 112: Iz $250 na  $1000—F rances 
Oswald 46779.

Dr. št. 200: Iz $500 n a  $1000—Rose 
Steklasa 46763, Carolyn M erhar 46764. 

ANTON ZBASNIK, 
glavni ta jn ik —Suprem e Secretary.

PREMEMBE V ČLANSTVU  
ZA MESEC OKTOBER 1943

CHANGES IN  M EM BERSHIP DUR
IN G  THE MONTH OF OCTOBER 1943

Mladinski Oddelek.—Juvenile 
Department.

Novi člani n ač rta  “JA ” — New M em 
bers P lan  “JA”

Dr. št. 12: A nton Zopank 26166.
Dr. št. 21: Joseph Simsick 26168, Ed

win Zuviceh 26167.
Dr. št. 25: G erald K orte 26209, G ladys 

K ort*  26206, G loria K orte 26208, C aro
lyn Luoma 26202, P atric ia  Luom a 26201, 
Jan ice Pavich 26207, R obert Pavich 
26250, R obert Rowe 26203, W arren 
Rowe 26204, Rom ayne Schultz 26205, 
R ichard  V arani 26200.

Dr. št. 28: Adele D ougthy 26173,
R ichard  D oughty 26170, R obert D ough
ty 26171, W illiam D oughty 26172, Ed
w ard R oberts 26169.

Dr. št. 37: W illiam In t ih a r  26210, 
R ichard  Zele 26211.

Dr. št. 39: K aren  Brozovich 26146.
Dr. št. 42: W illiam B radish  26147, 

Shirley Paulovec 26148.
Dr. št. 43: Howard Bailey 26252, Rose 

Bailey 26253, Carl Bush 26174, C athleen 
Fuller 26149, C harles G lass 26231, 
B lanche Lees 26251, Jackie Lees 26255, 
M ary P lettenberg  26254, Ardis R eardon
26234, Beverlee R eardon 26236, G era l
dine R eardon 26237, M argaret R eardon
26235, M ary R eardon 26232, T im othy 
R eardon 26233.

Dr. št. 45: Jam es Loviscek 26150.
Dr. št. 54: Jeanne Yeshe 26151.
Dr. št. 55: Jam es Kelley 26152.
Dr. št. 6 6 : Leanord Ambrose 26212, 

M ary Ambrose 26214, Valentine Am
brose 26213.

Dr. št. 70: Ann A ndrejasich 26217, 
Carol P aquette  26215, Daniel Zimich 
26216.

Dr. št. 75: Gail F urm anek  26238.
Dr. št. 85: M argurite B radach 26240, 

W illiam Monroe 26239.
Dr. št. 101: B etty Malovich 26218.
Dr. št. I l l :  Ju d ith  Durfee 26219, 

E dith  K enick 26220.
Dr. št. 112: D ennis W einand 26153.
Dr. št. 120: Jo h n  K uznik 26221, Carl 

M istek 26222.
Dr. št. 124: D ennis Alteri 26224, Va

leria Novak 26225, John  Terselic 26223.
Dr. št. 130: Jo h n  G u rn e tt 26244, 

K a th ry n  G u rn e tt 26243, M ary G u rn e tt 
26245, Nora G u rn e tt 26242, Shelia G u r
n e tt 26241, Ju d ith  Reinsch 26247, Jackie 
Spanos 26246.

Dr. št. 132: Dolores Seme 26176, Law
rence Seme 26177, David S terlekar 
26175.

Dr. št. 134: E sther Mazzolini 26178, 
Janice Sivert 26154.

Dr. št. 137: D iane B radac 26143.
Dr. št. 150: Sam  Bonelli 26183, R on

ald K oschak 26179, Ronald Novoselac 
26180, C harles S tepan  26181, S tanley 
S tepan  26182, George V arichak 26185, 
K enneth  V arichak 26184, R ichard  V a
richak  26186.

Dr. št. 163: Alice B oštjančič 26256.
Dr. št. 165: M artina  Zele 26226.
Dr. št. 166: R obert Fitzgerald 26155.
Dr. št. 168: Ronald Koss 26187.
Dr. št. 173: R obert S itte r 26227.
Dr. št. 176: D arlene Susan 26257.
Dr. št. 190: P a tric ia  Anzik 26229, 

Beverly Chelini 26228, Jan ice Sloan 
26156.

Dr. št. 221: Emm a Caesar 2.248, Al
vin K acin  26249.

Dr. št. 237: R ichard  M cConnell 26157, 
Cecilia Riggans 26159, Edward Riggans 
26161, K enneth  Riggans 26160, M artha 
Riggans 26158, Pete Riggans 26162, 
C harles Yanosky 26163.
Novi člani n ač rta  “JC ” — New M em

bers P lan  ‘ JC ”
Dr. št. 53: G loria Logar 26188.
Dr. št. 6 6 : W ayne B um p 26230.
Dr. št. 71: Arlene D renik 26189.
Dr. št. 132: C aroline P ie tro  26192, 

Donald P ietro  26193, P atrick  Pietro 
26191, R ichard  P ietro  26190.
Novi člani n ač rta  “JD ” — New M em

bers P lan “JD ”
Dr. št. 2: B ernard  Kosir 26165.
Dr. št. 23: P atric ia  Brown 26137.
Dr. št. 36: Ronald Rovanšek 26164.
Dr. št. 132:.LaV erne H osta 26198.
Dr. št. 138: R alph Kovacic 26199. 

Zopet sprejeti — R einstated
Dr. št. 1: Betty Donahue 19699, Lois 

D onahue 19698.
Dr. št. 2: Lawrenco Coombe 23662.
Dr. št. 114: Betty Buescher 23450, 

Glen Buescher 23449.
Dr. št. 168: Jo h n  McDonald 22090, 

M ichael M cDonald 23474.
Suspendirani — Suspended

Dr. št. 1: R obert Tom sich 23201.
Dr. št. 21: Eddie Orlovski 25425, J im 

mie Orlovski 25424, Leo Orlovski 25423, 
M ary Orlovski 25426, Raym ond Je ln i
k a r 23219.

Dr. št. 28: G erald Morrow 18887, G er
ald Angeli 14194.

Dr. št. 45: F ran k  Sabotin  22534, M ary 
Sahotin  17244.

Dr. št. 6 6 : Edward Ambrozich 18186, 
Ronald Skedel 23685.

Dr. št. 70: Phyllis K eller 25028.
Dr. št. 77: Donald M uskin 23412, Mel- 

va M uskin 23410, Melvin M uskin 23411.
Dr. št. 99: R egina K lein 24507.
Dr. št. 105: D orothy Govednik 17280, 

Joseph Govednik 15203.
Dr. št. 149: F rances Ahačič 8176, 

H arry  Barbie 13738, R aym ond Barbie 
115739, G erald Grosso 20857.

Dr. št. 184: T hom as W allace 20984.

Dr. št. 190: G abriel M ehring 18362. 
Dr. št. 229: W illiam Maizel 15770, 

F ran k  M aizel I I I  15769, Donald Maizel 
15768.

Dr. št. 233: Joan  E astm an 23487. 
Odstopili — W ithdraw n

Dr. št. 29: M ary K ram ja r 9748.
Dr. št. 70: K aren  K raly 23082.

č r t a l i  — Expelled 
Dr. št, 33: F lori ja  Pivk 8966.

Prestopili — T ransferred  
Od dr. št. 105 k dr. št. 76: W illiam 

H ollan 22864.
Od dr. št. 140 k dr. št. 216: Carol 

S an ich  19567, C harles Sanich  24212, 
F ran k  Sanich  19568.

U m rli — Died 
Dr. št. 101: B etty  M alovich 26218. 

Dopolnili 18 leto in  suspendirani — 
A ttained Age 18 and  Suspended 

Dr. št. 26: Howard Sim on 20894.
Dr. št. 30: Lindo M ancini 20042.
Dr. št. 31: B ernard  Nemanič 8096.
Dr. št. 40: C harles Moser 21511.
Dr. št. 44: Victoria M ohar 15597, Jo 

sephine Usnik 8327.
Dr. št. 57: Genevieve H anacik 15476. 
Dr. št. 71: Evangeline Šircelj 11241. 
Dr. št. 85: Louis Hodnik 19403.
Dr. št. 105: Louis Lovshin 15978.
Dr. št. I l l :  John  Savorn 12679.
Dr. št. 132: Dolores O branovich 9566. 
Dr. št. 149: F ran k  Barbie 13737.
Dr. št. 158: Ju lia  K m ett 20459.
Dr. št. 170: M ary S rebem ak 12983, 

G race Z im gibi 20176.
ANTON ZBASNIK, 

glavni ta jn ik —Suprem e Secretary.

164 ..........................   186.00
166 .............................  454.50
167  ............................  29.50
169 .............................  14.82
170 .............................  44.00
171 .............................  45.50
172 .............................  25.00
174 .............................  87.27 20.50
176 ...............    15.00
178 .............................  49.93 73.00
179 .............................  46.00
183 ...........................  23.00
186 ......... ;................... 5.00
187 ............................. 85.42 9.00
190 .............................  18.00
192 .............................  35.46
194 ........   39.57
198 ....„............    22.00
199 .............................  11.00
200 .............................  339.50
202 .............................  115.79 9.00
203 .............................  36.50
218 .............................  40.00
221    27.00
226   35.50
228 ..........................   32.00
229 .............................  42.50
230 .............................  15.00
237 .............................  45.00

Za mesec septem ber 1943.
1   921.54
3 .............................  126.34
4 .............................  102.81
5 .............................  153.53
6 .............................  546.61
9  .......................  363.10

II  ....    199.89
15 .............................  281.02
16 .............................  234.40
18 .............................  370.61
20 .............................  348.46
21 .............................  592.18
22 .............................  131.12
25 .....................    545.95
26 .............................  616.69
28 .............................  204.98
29 .....................  357.03
30 .............................  769.70
31 .............................  206.87
32 ............................  51.42
33 ......................... . '.  210.75
35 .................................... 199.76
36 .............................  712.76
37 .......................   1,140.50
39 ................   374.02
40    ....................  334.92
42 ...........................   282.93
43 ...........................  310.80
44 .............................  413.96
45 ..........     463.80
47 .............................  147.88
49 .........................   245.31
50 .............................  216.23
51 .............................  31.37
52 .............................  34.51
53 .............................  399.53
54 .............................  139.07
55 ............................. 237.06
57 .............................  232.08
58 ............................. 142.20
61 .............................  154.08
64 .............................  29.54
66 ............................. 425.64
9 ............................. 50.86

70 ............................. 401.52
71 .............................  518.84
75 .............................  152.50
76 .............................  111.28
77 .............   140.93
78 .............................  189.91
79 .............................  30.27
81 .............................  150.16
82 .....................   152.31
83 .............................  129.76
84 ............................. 275.89
85 ............................. 262.86
87 ............................. 118.47
88 ............................. 227.97
89 ............................. 124.51
92 ............................. 166.90
94 ............................. 467.23
99 ............................. 164.05

101 ............................. 170.48
103 ............................. 207.92
105 ............................. 183.58
106 .............................  141.80
107 .............................  56.01
108 ............................. 175.69
109 ............................. 116.50
110   157.21
II I  ............................ 145.40
112   157.69
114 ............................. 337.63
116   177.95
118   99.70
120 ............................. 346.50
123 ............................. 69.28
124 .......................... 96.83
125 ............................ 59.31
126 ............................. 58.45
127 ............................r  44.35
128  86.31
129 ............................. 154.94
130 ............................. 77.03
131 ............................. 146.85
132 ............................. 546.38
133 ............................. 201.80
134 ............................. 103.12
135 ............................. 18.79
136 ..'......................... 90.58
137 ............................ 217.10
138 ............................ 307.59
139 ............................. 35.83
140 ............................. 173.51
141 ............................. 161.07
142 ............................. 60.26
143   48.12
144 ............................. 300.07
145 ............................. 41.38
146 ✓.....................  28.06
147 ............................. 87.29
149   339.93
152 ............................. 67.05
183   12.50
154 .............................  92.66
155 ............................. 84 10
156 ............................. 39.54
158 ............................. 48.08
159 ............................. 71.09
160 ............................. 88.23
163 ............................. 48.61
164 ............................. 57.87
165 ..................... 9.81
16Q j...........................  122.65
167   , i 72.88 1 ’
168 277.59
170 ............................. 130.99
171 .............................  101.01
172 .......................... 52.37
173 258.31
175 ............................. 91.36

PREJEMKI IN IZDATKI ME
SECA OKTOBRA 1943. 

INCOME A N D  DISBURSEMENTS
DURING THE MONTH OF 

OCTOBER 1943.

Odrasli Oddelek.—Adult Dept.
Dr. št. Prejemki Izdatki
Lodge Disburse-
No. Income ments

1 .............................S $ 646.00
2 ............................. 795.96 856.74
3 ...................*........  106.00
5 ..................................  , 45.00
6 ............................. 222.50
9 ............................. 343.00

11 ............................. 43.50
12 ............  v 259.80 78.00
13 ............................. 114.10 22.50
15 .............................  1,195.00
16 ............................. 9.00
18 ............................. 150.00
20 .......................... 48.00
21 ............................. 466.50
22 ............................. 532.50
25 ............................. 635.00
26   608.00
27 ............................. 63.73 17.00
28   11.00
29 .............................  64.00
30 ............... :............  133.00
31 ............................. 19.00
32 ............................. 14.00
33 ............................. 18.00
35 ..........  ,.........  i i i  i , . 50.QQ
36 ............................. 1.123.00
37 ............................. 2,092.50
39 ............................ 183.50
40 ............................. 103.00
41 ............................. 80.06 18.00
42 ............................ 135.00
43 ............................. 548.00
44 ............................. 102.00
45 ............................. 214.00
47 ............................. 27.00
49 ......................... 16.00
50 43.00
51 ...... , ....................  9.00
52 ............................ 27.00
53   106.00
54   48.00
55 ........................... 61.50
57 ........................... 50.50
58 ............................. 42.50
61 ............................ 65.00
68 18.00
70 61.00
7 1 -............................. 1,254.00
72 ............................ 130.86 9.00
75 ............................. 88.00
76 ............................. 18.00
77   140.93
78 ............................. 418.00
79 .............................  9.00
81   62.00
82 ............................. • 36.00
83 110.50
84 ............................ 15.50
85 ............................. 61.50
86 ' 73.74 9.00
87 ............................ 112.06
88 ............................. 32.00
89 .......................   14.00
94 .............................  133.00

101 ............................. 44.00
103 ............ ;...............  55.00
105 .............................  575.00
106 ............................. 18.50
108     14.00
109 ........................... 30.00
110 ........................... 167.50
111   107.00
112 ............................ 30.00
114 ...................... 51.00
116 ............................ 59.00
117 ............................. 575.00
120 ............................. 95.50
122   62.36 455.27
123 ..........  106.50
125   19.00
128   17.00
130 6.00
131 1,018.00
132 307.00
134 60.Q0
136   22.00
137 ............................. 155.00
138 .............................  109.00
141 .............................  49.00
142 .............................  14.00
143 ............................. 16.00
144 ..... .'.....................  147.00
145 50.00
147 88.53
149 17.00
150 115.58
151 33.54 67.00
152 67.05 27.00
155 60.00
157 ............................. 40.42
158 ............................. 7.00
162   93.00

176 ....................*....... 143.57
178 .............................  49.93
180     182.08
182 .............................  119.58
183 .............................  79.37
184 .............................  239.68
185 .............................  70.79
186 .............................  185.48
188   60.68
190 .............................  271.43
192 .............................  74.57
194 ............................. 59.98
196 .............................  67.41
197 .............................  50.19
198 ............................. 74.19 -
199 .............................  74.32
200 .............................  576.78
203 .............................  108.04
204 .............................  49.50
205 .............................  66.75
207 .............................  102.87
209 .............................  55.15
218 .............................  89.02
221 .............................  193.47
222 .............................  137.89
225 .............................  236.23
226 .............................  37.92
227 .............................  67.35
228 .............................  76.51
229 .............................  87.81
230 .............................  212.20
231 .............................  25.58
232 .............................  53.90
233 .............................  37.31
237 .............................  15.73

S kupaj-T otal ......... $32,152.35 $20,063.54
ANTON ZBASNIK, 

glavni ta jn ik —Suprem e Secretary.

PREJEM KI IN IZDATKI ME
SECA OKTOBRA 1943.

INCOME A N D  DISBURSEMENTS 
DURING THE MONTH OF 

OCTOBER 1943.

Mladinski oddelek — Juvenile
Department

Dr. št. P rejem ki Izdatk i
Lodge Disburse-
No. Incom e m ents
2 ............................. $ 28.25 $

12 .............................  9.85
13 .............................  6.30
27 .............................  3.40
41 .............................  .60
72   1.95
77  .n....................  12.30
86 .............................  1.50
87 .............................  3.85

122  ‘  1.20
147 .............................  2.55
150 .............................  10.19
151 .................... !........ .75
152 .............................  1.05
157   .60
174   1.35
178 ............................. 1.80
187 .............................  3.75
202   22.00
Za mesec septem ber 1943.

1   74.36
3 .............................  3.90

. 4 .............................  3.65
5 .............................  14.20
6 .......... .-.................  13.05
9 .............................  9.50

11   13.70
15 .............................  4.20
16 .............................  13.60
18 .............................  10.90
20 .............................  4.05
21 ............................. 41.93
22 .............................  .30
25 .......... , ................  45.30
26 ............................. 31.60
28 .............................  83.76
20   15.87
30 ............................. 23.25
31 ............................. 11.80
32 .....................  .45
33 ..............:.............. 9.00
35 .............................  12.20
36 .............................  40.98
37 .............................  19.90
39 .............................  9.00
40 .............................  18.06
42 .............................  18.11
43 .............................  56.00
44 .............................  20.61
45 .............................  22.15
47 ............................. 6.25
49 .............................  8.70
50 .............................  5.05
51 .............................  .30
52 .............................  .15
53 ............................. 8.65
54 ............................. 8.25
55 ............................. 15.45
57 .............................  12.45
58 6.35
61 ............................. 6.65
64 ............................. 1.00
66 .............................  48.95
69 ..........!.................  1.00
70 ............................. 29.50
71 .............................  11.55
75 .............................  6.75
76 .............................  2.50
77 12.60
78 ........................... 10.65
79 ............................. 2.70
81 ............................. 3.15
82 ............i................  6.20
83 ..................... 5.20
84 ............................. 22.70
85 ............................ 9.60
87 ............................. 3.85
88 25.03
89 3.25
92 ............................. 4.95
94 18.25 .
09 ............................. 6.15

101 ............................. 4.15
103 ............................. 2.40
105 ............................. 3.00
106 ................ ,.  6.00
107 ............................. .60
108 4.35
108   7.79
110 ............................. 3.00
111 ............................. 6.30
112 ............................. 2.70
114 ............................. 20.99
l i d ............................  8.10
11? 14.45
120 25.20
123 ..............v  ........ 2.55
124 ............................. 8.25
12 5 ............................. 1.20
126 3.15

127 ............................. 1.75
128 ............................. 9.10
129 .............................  15.76
130 .............................  7.00
131 .............................  4.75
132 ............................. 35.33
133 ............................. 20.71
134 ............................. 6.45
136 ............................. 3.90
137 ............................. 4.65
138 ............................. 28.00
139 ............................. 1.80
140 ............................. 16.55
141 ............................. 16.14
142 ............................. 3.75
143 ............................. 1.50
144 .............................  5.25
145 ............................. 2.10
146 ............................. .60
147 ............................. 2.70
149 .............................  25.34
152 ............................. 1.05
154 .............................  3.15
155 ............................. 4.50
156 .............................  1.35
158 .............................  1.95
159 .............................  6.60
160   2.10
163 ........  2.55
164 .............................  .60
165 .............................  .90
166 .............................  5.65
167 ............................. 1.50
168   26.66
170 ...........   15.85
171 ...............................  ■ 3.30
172 .............................  4.36
173 .............................  13.35
175 .............................  3.90
176 .....“.................   1.35
178 .............................  1.80
180   2.55
182 ............................. 10.65
183 .....................   3.15
184 ............................. 29.11
185 ......................1...... 6.15
186    6.10
188   1.95
190 .............................  64.99
192 ......   1.95
194 .............................  4.20
196 ...... : . / . . .......   15.65
197 ............................. .15
198 .............................  3.30
199 ... ........................  6.70
200 .............................  17.50
203 .......    4.45
204 .............................  1.80
205  ....    8.30
207 ......   6.60
209 .............................  1.50
218 .............................  7.40
221 .............................  15.39
222 .'............................ 8.38
225 ............................. 30.15
226   2.10
227 .......     1.50
228 ............................. 3.30
229 .................    8.10
230 ............................. 20.16
231 .............................  2.40
232 .............................  8.80
233 ............................. 7.60
237 .............................* 2.55

S kupaj-T otal .........$ 1,826.76 0

ANTON ZBASNIK, 
glavni ta jn ik—Suprem e Secretary.

B O L N I Š K A  P O D P O R A  
IZPLAČANA MESECA 

OKTOBRA 1943.
SICK BEN EFITS PAID DURING THE 

MONTH OF OCTOBER 1943.
Dr. št. — Im e Vsota
Lodge No.—Name Amount

Oct. 6, 1943.
25 M ary L. K ucler ................... $ 30.00
27 M atija Vodenicar ................  17.00
49 George S ajn ich  .................... 16.00
85 S tefan  Paulisich ....................... 17.00
85 Joseph Shiltz ........................ 17.50

123 F ran k  J. T urk  ..........................  22.00
123 F ran k  J. T urk  .......................  75.00
128 George S p e h a r ........................ 17.00
151 K atherine  Jonllch ............  30.0^
158 Joe L apanja  ............................  7.00
162 Jo h n  M illarich ........................  18.00
162 Jo h n  M illarich ...................... 75.00
164 S tanley  W. G rigal ................ 15.00
178 Blaz K olarič ...........................  39.00
178 Edward S traz ishar .............. 34.00
198 F rank  Sustersic .....................  22.00
200 Ja rn e j Lenich 18.00
200 A nton Mikolich ......................  38.00
200 M arko Slogar ..........................  21.00
200 A gatha U rbas ..........................  28.50
200 A gatha U rbas ..........................  75.00
200 F ran k  Skalar ..........................  14.00
200 Joe V ertnik ..............................  17.50
200 A gatha K lem encich 39.00
200 F ran k  Stele ..............................  16.50

Oct. 8, 1943.
26 Joseph Forsek, Beneficiary 54.00 
37 M arija B ittenc, Beneficiary 14.00
37 Joseph T urk  ......................... 2.00
39 A nton Brozovich ..............  16.50
39 F rank  Bole ........................ 23.00
39 Steve Thom as, S r.............. 4.00
39 D orothy S tim ac ................  31.00
39 M ary Brozovich 30.00
42 M ary P eterlin  8.00
55 Ann M. Kelley ..................  30.00

111 Josephine Skala 47.00
112 Angeline W einandt 30.00
134 M ary T. Seivart 30.00
172 M artin  Logar 25.00
192 P eter Malkovich 9.00
203 Anna Arch 36.50
226 P eter Ducich 10.50
226 F rank  K ocjancic 25.00

Oct. 13, 1943.
42 M arie H. B radish ................. 30.00
42 Lucile Paulovec 30.00
45 C lara M. Loviscek 30.00
54 Josephine Yeshe 30.00

110 P eter Egger .......................... 46.00
110 P eter Egger 75.00
110 Ignatz  Novlan 31.00
110 Angeline M ohar 6.50
218 Em m a Pascador 29.00
218 K a th ry n  Rebich 11.00

Oct. 15, 1943.
12 Josephine Baznik 18.00
12 M ary Zopank 30.00
12 M artin  Gosenca 3.00
22 George B rdar 14.50
43 A nn S m ith  30.00
44 Helen M ertich 25.00
45 M ary Repse 36.00

50i»
45 M ary Repse ......................... jjjj
45 M ary Ule .........................    25#
45 Louise Metelko ................  jjjo
45 Ane Predovnik .............“ jg#
45 Louis B anich ...................  9$
45 C harles T. Stevens ............0
57 Louis Supancic ...................  j}#
57 V alentine Č ebokli -  3.00
57 Nick Negich ..................9JO
57 V incent Poscich ...............  jjd
57 John  M akar ....................  15.OO
61 Carl Krize ......................... 50.HO
61 Carl Krize ......................... 48.OO
83 John  K alister ...................  50.1«
83 Jo h n  K alister ......- ..... ..... [2.50
83 Joseph Canestrini *.... ...... 75.0C

117 Angeline C. Ebnet .......  jjj#
122 Joseph K erin ...................  3$$
122 Imbro Vlahovac ......jg.#)
122 Joseph K erin, Beneficiary ^
125 V alentine Patrick .........  6.00
130 F ran k  Grilc .........................$0
132 Jo h n  P ih ler ......................  \&
132 Louis Jerse ............   it®
132 Jo h n  Sm rtnik  ........  30$
132 A ntoinette Vehovec ......... j0.00
132 Rudolph B ajt .........   liJfl
132 Jo h n  S tr ita r  .................... ' 3O«1
132 M arie H osta ........ -............ 14.0»
142 Joseph Vlastelich ■■■•......... 8#
149 Hedvi Sterle .....................  0
155 Johanna  Sustersic ........ 1J.O«
179 K atie  Simcic ..   15$
237 Rudolph J. Vicker - ........

Oct. 19, 1943. 36$
1 John  K ochevar ........    6««1
1 F rances K o p riv n ik ............  jjf
1 Joe Zobec ........................    « p
1 Sim on Zupin .....................
1 Albin Jerich  .......................  |§ ;
1 Steve P lu th  ........................
1 Louis G erzin ...................  . f i r
1 D an C ristoff ....................   l'jj
1 Angela G erzin .................  f f ;
1 M argaret Owen .................  |l£
2 Joseph Perm e ................   &
2 Louis Škerjanc ........- .......... 0jv
2 M att Strucel ....*...........
2 A nton H uch ...................
2 P eter Krze ................... "  * |
2 Jo h n  K aplan  .................... -£§
2 F ran k  Deyak ...................
2 Joseph Pechaver ............. It*
2 W alter K angas ..............

15 Josephine Bergles .............  il
ls  F ran k  Lustik .....................
15 M ary Lubich ....................... -J®
30 Jo h n  S ta rk  ......................... ' K
30 Louis Nosan ........................
30 V irginia R acchini ............. f l j
40 Louis K astelc ...............  Ijg
53 F rances Houck ............
53 E lizabeth Penich ..............  ti*
84 Joe K ru itz  .................  f f

101 M ary M alavich ............ ' 1*
138 Joe Jenko ..........................
138 Jo h n  Senica, J r .................  JrJ
138 C ostantina Marengo ....
138 H elen Kovacic .............  ljj
143 M att Paunovich ................  1*1
151 Louis G orshe ...................
166 M ary Fitzgerald ............  1'
228 Jennie  P rogar ...................
228 F lo rian  Vertachnik, Jr. ...
229 M athew  Slabe ..................
229 Nick Boyarko ..................

Oct. 21, 1943. |
21 V incent Chadez ..................  Pjl ̂
21 V incent Chadez ...................  .jS |
21 K ate  Mrse ........................ fa r *
21 F ran k  G rande ................
21 Jo h n  Cesar ............  r f
21 Edward Mikec ...................  Jjt
21 Edward Mikec ...............  jjjj
21 F ran k  Tanko ..................
21 M ary*Sim sick ...........
21 Jo h n  K ucler ...................... I | |
21 Sam  Zorich .......................  jjljj
21 Rose A. Paulovich

166 Josi Mivc ...........................  | j i
176 Filip M atejcic ........
230 Polona Sajevic ..............  *
237 A nna Yanosky .................  ;| j i

Oct. 25, 1943. ^
6 Jo h n  Piskur .....................
6 John  Svet .....................  Ljf
6 F ran k  B araga ^
6 Je an  Žnidaršič .............. jjg,

13 Joseph Zabkar
29 Joseph Andrecik yl
36 F rances Rovanšek ..........   A
36 F ran k  Zupančič ................ jjjl
36 A nton Pucel ..................  A
36 Joseph Sterm ec ... ... Sf
36 Joseph Mele  J*
36 Victor Dremely ..... ... J
36 Victor Dremely ........
37 M ary In tih a r  ..............

106 Ivan  L ah a jn a r ................ ... «
106 Tcny Mikolich .... .., A
111 M ary K enick . . .j?'
I l l  Fannie  Durfee ... J?
116 Ju lia  K ern ...............  .. A
116 Andrew Bogatay " ... £
136 M ary Tauzelj   A
166 M ary S troy ................... ,. A
166 Josi Mivc ................  ... pf
174 F ran k  Pavlich . $
183 Rudolph M arinčič .....  .
186 Jean  N. S itte r  -  A

Oct. 27, 1943.
3 Joseph Spelic ....... ; $
3 Irene P eterlin  ,4
9 Paul Kondesh .................... ;j.5!
9 Joe G richar ... $
9 Anton Gesel ... iff
9 John  B utala ................
9 Jakob Kalcic ... . fjf
9 P eter M ihelich and ^

rina  M ihelich ... jB
9 Mike M ervich . Jr
9 M ichael Sunich . ^
9 A nton B ajuk j)®5

11 Rose H ansen 
18 F ran k  F ortuna  .
18 F ran k  Potočnik jj/
18 Jo h n  D em shar . #
23 Jakob Jiglovski
23 Joe K ropušek ;ij
30 Joe B araga K
31 M ary S tefančič &
31 Joseph S trah  
37 F ran k  K ran jc  jK
37 Anton S traus ... j/.
37 M atija Laurich jK
37 Jo hn  Pekolj jK
37 P eter Kodric 
37 K arol C enta 
37 F ran k  Kos .. ...
37 A nton Lazar

(Dalje na  3. stran*
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0 c t °B E R  1943.

No,—Name- Vsota
f  Ifldwig Varinal Am ount
} * > ■ £ £ ? .........  «* •
? Joseph Su ”° ....................  13.00

J j - t S * * .......... »
S Martin r « J  ..............- .....  13.00

  »»»
N * Glach ........................ 31-50
»BBto ...................... -  15.50

  »■»
J J * « * *  Veber..........." .......  13 00

f e s a - - - -  s s
& r ,     ~

SS
 •  1400

>N* Mita*  ............. - 15'"°L ^ k  zi t t '  ..................... 75.00
  m «

j, Aat<® a,.7   i4.oo

^ nk C e f f U ....................  3000

: § ? £ ? = ■ -    s s

* 5  f S
.  Alouis r  ovich .......  14 00

S j s S K S  : 3°:”
5 j t * »  " v :  :: I Z
I s  S tr a trjanen ............:................. 2200
u, ”°ho C! ' ........................  30.00

5 s  s r *  >*»
n j *  A. Vider........................  1300
* 5 * « e n ? “................ 2200
* 2 *  Gramc ........................  2200!ji 1 >̂1 E T_ :...........   14.50
Ir,%h Uuir , ...................-  31.00

j ^ o  Diana ................... 34 00
S h e th  s  » ......................  11-00

I?'1- 28, 1943 naf6lc •'.... 27 00
U« Sever
l S  Chre, ......................... 700
i! š!  ̂ Tnm • il'................  n -00
H%Ces Zal! ................... 40.50

A °Vsek ...............  37.00

MLstek Sek ...............  25 00
She-iti(. D  u......................  3 0  0 0

i z r i n e  .............  1250
k 16 Aroia Uznik  3000
>  Za8ar...........................  14 00
:nt* p£    ........ ,f75-00

Jakič! ............................ ! 75-00
g * *  Su*  :1,,28.00
“fsma ........................  75.00

»jfV  DeVp ....................... 1G.00

J S i g f i « ............
K™„...............  1300

>  Jelov,; .................  1800

  *”
f e S S   ■ »
ž  f t . :::::::::::::::::: m 2
l5 ^ %    15.00
H N  Sweg?ean .....................  1 « 0
(t .^nk   50.00

, l f i b  N ovato  ..................... 20 00
p j *  ......................... 21.00

^ ^  anek. X
N k  JUĈ  ........................... 11.00

;̂ H r ina y Urk ..................... 9.50
lk ChopZDUnich .................  14.00
^  Kobe ........................... 1100

C  Kob6 ............................  3500
Cnr„ ..........................  75.00

yester £ ney ..................... 16-00
‘theritie Trk’ J r ................  3400

^ S a r e t  v- llch .............  23.00
^ s S a te ,  £ ryna k .................  23.00

niey ^ rynak  125 .°0
Grigal .............  23.00

H i  --------
„   $8,040.00

^  t v  N z b a s n i k ,
^  Supreme Secretary.

1̂ L a ^ A P O D P O R A  
W, o t i ANA MESECA

X , M o j f w ^ I T S  PAID DURING 
V ^ e  ° F OCTOBER 1943.
r,^Q   Vsota

Amount
^ ' a r i c h  ...........$ 10.00

‘S '1 Ž £ .  ~~ SECTION 359‘B11 ^ V ............. 9 00
t^ f ih  2 eHVar ................... 3.00
1 C « ................... 9-00
! j > h  w“ka ........................  9.00
• N  ..................... 9.00

2o  ..... 9 00N   ;...  9.oo
u Aa n c ic h  ,....  9.00

\ \ f r l  Agttinich ..................... 9.00
' f c ž g ? -   « •

ja ' ........................  9.00
•'C*4 KoM bjan ................. 900l N  S °tchevar ................. 9.00
l S  C ^ v e c  ..................  9.00
t S  z ^ C ..........................  9.00  900
>S*l t ^ f ° relc ..................... 9.00

j&SSS  900I A  v  ..........................  9.00
lb% M zhn  ..............  9.oo

V ° h c ..........................  9.00
g  ........................  9.00

j S h  ? f as ........................  9.00
V ^ k  { f7 » e  ....... ............ 3.00
!J S a T IeP 9 00
i K ^ m a i e r 9,oo

> h  s„  °Vaslch ............. 9.00
^  « ? £ ? "  « .

........................... 9.00

ss

2 F ran k  U rb a s ..................   9.00
2 F ran k  Sekula  ..................... 9.00
3 A nton T urk ........................... 9.00
3 Terezija Besal ..................  9.00
3 Alojzija Je ru tz  ..................  9.00
3 Je ra  P e lk o ...........................  9.00
3 Anna Žnidaršič ................  9.00
3 M ihael W eligosek ............... 9.00
3 M agdalena Brezovar .......  9.00
5 Joseph Žnidaršič .................  9.00
5 Frances Žnidaršič ...............  9.00
5 A nton S tefan ich  .................  9.00
5 Jo h n  Jape lj ...........................  9.00
5 K ata rina . Bay«k .................  9.00
6 F ran k  K risto ff .....................  9.00
G Matevž Vidrih .....................  9.00
6 Joseph M ram or ........    9.00
6 F ran k  Ambrozich ...............  9.00
6 Jo h n  O m ahen .......................  9.00
6 A nton Ja n č a r  .......................  9.00
6 Neza Ambrozich .................  9.00
6 Neza Pogorelc ........................... 9.00
6 Jed erta  O m ahen .................  9.00
6 Frances Tomazin ................   9.00
6 Ferd inand  K ralj ..............  9.00
6 Joseph Brence ..................  9.00
6 Joseph Stem bal ................  9.00
6 A nton Jakopin  ..................  9.00
-9 S tefan  G rahek  ...................  9.00
9 Joseph Srebernak ......... !..... 9.00
9 Joe S tukel .............................  9.00
9 George P an jan  .....................  9.00
9 Vinko Ozanic .......................  9.00
9 John  P lu t ............................... 9.00
9 K ate  K lobuchar .................  9.00
9 Terezija Ozanic  ..................  9.00
9 A nna Scheringer ................. 9.00
9 A nna Sedlar ......................... 9.00
9 George Zaletz .....................  9.00
9 M artha  Badovinac ....    9.00
9 Joseph S terbentz .................  9.00
9 F ran k  Pontelo ..................... 9.00
9 Joseph Scherengar .............  9.00
9 Mike M ervich ....................... 9.00

11 Joseph S chw elger..............  9.00
11 A nton Schweiger  ...............  9.00
12 F ran k  S traus .......................  9.00
12 M ary G erm ek ....................  9.00
12 F ran k  Colarič .......................  9.00
13 F ran k  G erchm an ...............  9.00
15 F ran k  Jenesh .......................  9.00
15 M artin  K ochevar ...............  9.00
15 A nna Gorše .........................  9.00
15 K a ta rin a  K ochevar ...........  9.00
15 K a ta rin a  Tomsic ...............  9.00
15 F rances T urk  .......................  9.00
15 Joseph Godec .......................  18.00
16 John  M linac ...... :.................. 9.00
18 John  Jesenko ......................   9.00
18 M att T olar ..........    9.00
18 P eter Berce ...... _....................  9.00
18 Ivan  Jugovič  ..................... 9.00
18 Tomaž Jelovcan ...................  9.00
18 M att K lem enc .....................  9.00
18 B arbara  N otar .....................  9.00
18 K ata rin a  Šubic ...................  9.00
18 K a ta rin a  T a u c h a rc .............  9.00
18 Augusta Zepevc ...................  9.00
18 F ran k  Boznar .......................  9.00
18 A nton Dolenc .......................  9.00
20 Jožefa Jiglovsky ................... 9.00
20 M ary M ajerle .......................  9.00
20 M ary Cernof .........................  9.00
20 M att M ajerle ....................... - 6.00
21 Matevž Ambrozich .............  9.00
21 M att Sstdar' \J b £ ..............  9.00
21 A nton M arinšek ...........  9.00
21 Joseph Gregorc  ........   9.00
21 K a ta rin a  Epich ..... .............. 9.00
21 P eter G abrijan  ..................  18.00
21 Joseph Perko ....................  9.00
21 Johana  M arolt ..............     9.00
22 A nna Tomical ...............    9.00
22 K ris t Seme .... .'....*.............  9.00
25 M att Kozar ............. :.......   9.00
25 Matevž Dolence ...................  9.00
25 M att Macele ................ ........  9.00
25 John  Primožič ..................... 9.00
25 M artin  Škerjanc ................... 9.00
25 F rank  U rb ih a   ..................  9.00
25 A nton S terlekar ...................  9.00
25 Anton Sprohar ..................... 9.00
25 Teresa K ozar .......................  9.00
25 Helena Zidar .......................  9.00
25 M arjeta Macele ...... ............. 9.00
25 B arbara  B u ta la  ............ ......  9.00
25 Joseph B arac ................. ...... 9.00
25 Frances Gazvoda ........ ;.....  9.00
25 George Kotze ...................... 9.00
26 Joseph Leban .......................  9.00
26 Ivan  O stronic .......................  9.00
26 M ary Leban ......................  9.00
26 M agdalena O stronic ........  9.00
26 Joseph Pavlakovic ............  9.00
26 M ary Gerlovich ......  '... 9.00
29 M ary Tursic .........................  9.00
29 John  Moravec  ...................  9.00
29 F ran k  Zupanc ..................  9.00
29 Joe Zupanc ......................  9.00
33 John  H rovat ....   9.00
33 Josephine Lavrich ..........  9.00
36 John  Korelc ......................... 9.00
36 M ichael Božic ....................... 9.00
36 F rank  P roten  .............’......  9.00
36 Polona Lindich ...................  9.00
36 A nton Rovanšek .................  9.00
37 F ran k  G abren ja  .................  9.00
37 Jo h n  Saje  .............................  9.00
37 M artin  Brinovec .................  9.00
37 U rsula K orenčan .................  9.00
37 F rances Sever  ...........    9.00
37 Ivan  Z akrajšek  ...................  9.00
37 Joseph Zele ........................... 9.00
37 A nton Bobek .....   9.00
37 Helena Slabič ..................  36.00
37 Jacob T urk  ........................  9.00
37 Jacob Grbec ......................  9.00
37 A nton Ja rc  ........................  18.00
37 John  Smolič ......................  9.00
37 Joseph P etrič  ....................  9.00
37 Andrej B a jt ......................  9.00
37 M ary Zorm an ................ .-. 18.00
37 A nton Muzic ....................  18.00
39 M ary Janecek  ....................... 18.00
39 M ary Plese ........................ v  18.00
39 V alentin B ruketa .................  15.00
39 Josip Svetih ......................... 18.00
40 Louis K astelc .......................  3.00
40 P eter Lazar ........................... ' 9.00
40 Jacob Orel ........................... 9.00
40 A nton L ikar .........................  9.00
40 Rozalija Janežič ..............  9.00
40 Elizabeth K astelc ............  9.00
40 M ary Umek ...................... 9.00
40 A nton H ren ......................  9.00
40 V alentin  R ednak ................. 9.00
41 F rank  Maček ...............   9.00
41 F ran k  Lekan ....................... 9.00
42 Joseph Perko ....................... 9.00
42 F rank  Oklesen  ,,.........  9.00
42 A nton M ohar ....................  9.00

42 John  S trau ss -......................... g.oo
42 A na Oklesen .............   9.00
42 A nton Perko .......................  9,00
43 Ivana M aronich ................  9.00
43 Nick Devcic .........................  9,00
44 M i^ tin  Žagar .......................  9 00
44 A nton Gerbic ...................  9.00
44 K ata rin a  Gerbic ..............  9.00
44 Anna Mozek ......................  9.00
47 A nton K astelic ..................„ 9.00
47 Joseph B orstner’ .................  9.00
47 A nton G regorich ...............  9,00
50 Cecelia G regorin .................  9.00
50 M ary M urnik ..................  9.00
50 Alojzij Češarek ................ 9.00
50 John  Ju rkas .........................  9 00
51 P eter Sajatovich  .................  9.00
53 A nna Bam bich ..........  9.00
53 F ran k  H odnik .................... 9.00
53 A nton G ruden .....................  9 00
53 F ran k  Rožanc .....................  g.oo
54 M att Zelko ...........................  9,00
54 F rank  Lushin ..................  9.00
68 Jo h n  Likan ..........................  9 00
68 M aria Urbančič ..............  9.00
71 Lawrence Bombach ...........  3.00
71 F ran k  K astellic .................  9.00
71 Joseph Jevnikar ................ ,  9 00
71 F ran k  Tekavec ............. .......  9.00
71 A nton Leskovec ................... 9.00
71 A nton K resal .......................  9.00
72 Joseph L am pergar .............  9,00
76 M ary K estnar ....................... 9.00
76 Jo h n  Sovine ............_........  9 00
78 John  Cernilc ....................  9 00
78 Anton Železnikar ...............  g.oo
79 Filom ene K eshe .................  g.oo
82 A nton Stiglitz .....................  9.00
82 Joseph D erencin .................  9.00
82 F ran k  Govek .......................  9 00
82 Jo h n  V erscaj ............. :.....  9.00
85 M ary Sile  .........................  9 00
85 A nna K ovach ..................  9 00
85 M att Levstik ....................... g.oo
86 M ihael Sajatovich .............  g.oo
88 Jo h n  R. Rom .....  9.00
94 M arje ta  S e tn ikar ..........  ... 27.00
94 Joseph D robnich .............   9.00
94 Joseph Polansek :...............  9.00
94 John  Podboy .........................  9.00
94 A nton T rp in  ................   9,00
94 F ran k  G rom   .....................  9.00
94 Johana  D ivjak .....................  9.00

103 Agnes K rall ......... :................  9.00
103 M ary Sm rekar .....................  9.00
109 Jacob K um p .........................  9.00
109 Jo h n  H ren . ■.......................  9.00
109 George M aurin  ................... » 12.OO
110 M aria Hegler .......................  9.00
116 Thom as K rivite .................  9.00
116 Elizabeth K rivetz ...............  9.00
116 Jernej F a tu r  ......................  9 .00
120 M argaret Agnich ..........    9.00
131 John  Tomasky .....................  18.00
132 Jo h n  Pritekelj ..................... 9.00
132 P e te r Andolsek ................ • 9.00
137 M ary G rd ina   .....................  9.00
137 Terezija K m et .....................  9.00
137 C arolina Modic ................  9.00
137 Elizabeth G abren ja  ..........  9.00
141 M athias Rogina ...................  9.00
141 F rances Lesser ...........j..;....■ . 9.00:
144 Nick Chopp ........................  3.00
144 John  K. V ertin  ..................  9.00
149 M aria Luzar ..    9.00
152 Joseph O btak ....................  9.00
152 M ary Godina .....  9.00
152 Luka Je rm an  ....................  9.00
187 Ivan  Becaj ........................  9.00
200 Mike S terk  ............................. 9.00
200 Jo h n  Škufca .........................  9.00
200 Joseph M uhvich .................  9.00
200 Teresa Škufca .....................  9.00
200 Jo h n  B. Sm rekar ............... 9.00
200. A nton S tupnik  ..................... 9.00
200 John  Sterm ole ..................  9.00
200 Joseph K erne ....................  9.00

Oct. 27, 1943.
88 Teresa Zupan ....................  5.00

Skupaj-T otal .................................$2,517.00

ANTON ZBASNIK, 
glavni ta jn ik—Supreme Secretary.

Res u l t  of 45th An
niversary M e m b e r 

ship Campaign Drive

Izid jubilejne članske 
kampanje

Lodge No.—Location No. of Pts.
š t. dr.—Sedež. š t. točk.

1 Ely, M innesota .............. .......... 25
2 Ely, M innesota .............. ..........  65%
3 La Salle, 111...................... .......... 00
4 Federal, P a ....................... .....  1
5 Soudan, M innesota ...... .......... 3
6 Lorain, Ohio .................. ..........  7%
9 Calum et, M ich................ .......... 4

11 O m aha, Neb..................... ..........  1%
12 P ittsburgh , P a ................. ..........  6%
13 Baggaley, P a ................... .......... 3%
15 Pueblo, Colo..................... ..........  8%
16 Johnstow n, P a ................ .......... 5
18 Rock Spring, Wyo......... ..........  1%
20 G ilbert, M inn.................. .......... 2%
21 Denver, Colo.................... .......... 63
22 So. Chicago, 111.............. .......... 2
25 Eveleth, M inn................. .......... 23
26 P ittsburgh, P a ................ .......... 12
27 Diamondville, Wyo. .... .....  %
28 K em m erer, Wyo............ .......... 51
29 Im perial, P a .................... .......... 11
30 Chisholm, M inn............. .......... 12
31 Braddock, P a .................. .......... 5%
32 Black Diamond, W ash. .........  00
33 Center, P a ........................ ..........  5
35 Lloydell, P a ..................... .......... 1%
36 Conemaugh, P a .............. .......... 13
37 Cleveland, Ohio ........... .......... 50
39 Roslyn, W ash.................. .......... 5
40 Claridge, P a .................... ..........  13%
41 E. Palestine, Ohio ....... .......... 00
42 Pueblo, Colo.................... .....  7%
43 E. Helena, M ont............ ..........  51%
44 B arberton, Ohio ......... .......... 16
45 Indianapolis, In d .......... .......... 12
47 Aspen, Colo..................... .......... 12%
49 K ansas City, K ans........ ..........  2%
50 Brooklyn, N. Y ...............
51 M urray, Ut^ih ............... .....  %

52 M ineral, K an s ............................  00
53 L ittle Falls, N. Y .......................  4
54 Hibbing, M inn............................ j ' 5
55 Uniontown, P a ............................ 27
57 Export, P a ...............   15
58 B ear Creek, M ont....................  2
61 Reading, P a ................................. 3 %
64 So. Range, M ich........................  2
66 Joliet, 111......................................  46
68 Monessen, P a ..............................  41^
69 Thom as, W. V a ;.................  2
70 Chicago, 111.......  4gi£
71 Cleveland, Ohio .................   14%
72 R enton, W ash..................... „....  00
75 M eadowlands, P a .................   gy2
76 Oregon City, O re...............   00
77 Greensburg, P a .................   414
78 Salida, Colo.........................    ,4 0
79 Heilwood, P a ......................    00
81 A urora, 111..........................    7
82 Sheboygan, W is................    4
83 Superior, Wyo  .........    8
84 T rinidad, Colo................ ...........  17
85 Aurora, M inn................ .............. 17
86 Midvale, U tah ..............    %
87 St. Louis, Mo................    1
88 Roundup, M ont  ............... 19
89 Gowanda, N. Y .........................  00
92 Rockdale, 111..............................  1
94 W aukegan, 111............................. 14
99 Moon R un, Pa. ..............  3

101 W alsenburg, Colo......................  19^
103 Cleveland, Ohio ...... ................  00
105 B utte, M ont................................  2
106 Davis, W. Va......................:........  4
107 D uluth, M inn..............................  1
108 G irard, O h io   ...............  2
109 K eewatin, M inn........................  7
110 McKinley, M inn........................  3
111 Leadville, Colo............................  6
112 Kitzville, M inn........................... 6 %
114 Ely, M innesota .........................  67
116 W hite Valley, P a ........................ 2
117 Sartell, M inn..............................  00
118 Boncarbo, Colo..........................  3 %
120 Ely, M innesota ..........   18
122 Hom er City, P a .......................... %
123 Crosby, M inn..............................  2%
124 La Salle, 111.............. .................  20M
125 Iselin, P a ................................ . 2
126 New Derry, P a ............................  4Vi
127 Akron, Ohio  :.........................  2
128 New D uluth, M inn....................  2
129 Ely, M innesota .........................  3Vi
130 De Pue, 111.................................... 13%
131 G reat Falls, M ont....................  8 V2
132 Euclid, Ohio ............................... 49
133 G ilbert, M inn..............................  2%
134 Rock Springs, W yo.................... 7
135 Rices Landing, P a ....................  00
136 K rayn, P a ....................................  9
137 Cleveland, Ohio .......................  12V£
138 Export, P a ...................   8M
139 Cadillac, M ich............................  1%
140 Morley, Colo................................  13
141 San Francisco, C alif.................. 00
142 Anaconda, M ont........................  4 %
143 Slickville, P a ................................ 1
144 D etroit, M ich..............................  5%
145 Rockingham , P a ........................  156
146 Rockwood, P a ............................. 00
147 Canon City, Colo.  ................  1%
148 Finleyville, P a .......................  %
149 S trabane, Pa, ............................. Wi
150 Chisholm, I^linn.......................... 11%
151 M ullan, I&ahp .....   l | , ‘
152 Ringo, k a n s ........................  4
153 Rice, M inn............................   00 '
154 Herminie, P a ..............................  2%
155 B laine, Ohio .............................  11
156 Leetonia, M inn........................... 1
157 F airpo rt H arbor, O...................
158 Auburn, 111. .................................  00
159 Cornwall, P a ..............................  1 ,
160 Cleveland, Ohio ....................... 3
162 Enumclaw, W ash......................  45
163 D uran t City, P a ........................  4V4
164 Virginia, M inn ............................  00
165 Royal, P a ...................................... 2
166 Indianapolis, Ind . ...................  5%
167 Cle Eluiru W ash .........................  4
168 Helper, U tah  ............................. 14
169 Filbert, W. Va.............................  00
170 Chicago, 111..................................  20
171 Republic, Pa. .....................   4V£
172 Johnstow n, P a ............................  %
173 Cleveland, Ohio .......................  13%
174 Sharon, P a ..................................  00
175 Verona, P a .............................   1
176 Tacom a, W ash ............................ 3
178 Paw  Paw, M ich................   00
179 Shinnston, W. Va...................... 00
180 Cleveland, Ohio ....................... lMs
182 P ittsburgh, P a ............................  14
183 Yukon, Pa.   , ....  4%
184 Ely, M innesota ......................... 8
185 St. M ichael, P a ..........................  1%
186 Cleveland, Ohio .......................  5%
187 E ckhart, Mines, M d  .........  5%
188 Cleveland, Ohio ....................... 1
190 B utte, M o n ta n a .........................  53
192 G ilbert, M inn. ...........................  1
194 Indianapolis, In d ....................... 2
196 P ittsburgh, P a ............................  8
197 D uluth, M inn..............................  00
198 C entral City, P a ........................  4%
199 Dawson, N. Mex........................  4
200 Ely, M inn.....................................  19%
202 Rock Springs, Wyo..................  2%
203' Cheswick, P a ................   4%
204 W indber, P a ................................ 00
205 Canonsburg, P a .......................... 2
207 M cIntyre, P a ..............................  2%
209 Jerom e, P a ..................................  10%
216 W alsenburg, Colo.....................  1
218 Export, P a .................................... 1%
221 C enter, P a ....................................  12%
222 G owanda, N. Y..........................  3
223 Hazleton, P a ................................ 00
225 Milwaukee, W is.........................  56
226 Cassville, W. Va.........................  00
227 Greensboro, P a ..........................  2
228 Cheswick, P a ..............................  5
229 S tru thers , Ohio ......................... 20
230 Chisholm, M inn.......................... 16
231 W hiting, In d ............................... 1%
232 M eadowlands, P a ......................  3
233 Ludlow, XJolo...............................  1%
237 W estland, P a ................... ..........  9

Total—Skupaj .......................... .1566

ANTON ZBASNIK, 
Suprem e Secretary—glavni tajnik.

S tem, da posodim o vladi Zedinjenih  
držav naše prihranke z nakupom  voj
nih  bondov, jih  najbolj vprno in obre- 
stonosno investiram o. Obenem  prispe
vam o k zm agi Amerike in  n jen ih  za 
veznic.

Iz urada

Slovenskega amer i 

škega narodnega 

sveta
Glavni zaključki s seje SANSa 

14. novembra
Seja se je vršila v Sloven

skem narodnem domu na St. 
Clairju v Clevelandu, Ohio v 
nedeljo, 14. novembra dopoldne. 
Navzoči so bili sledeči: častni 
predsednik Louis Adamič, pred
sednik Etbin Kristan, prva pod
predsednica M a r i e  Prisland, 
drugi podpredsednik Janko N. 
Rogelj, pomožni tajnik in za
pisnikar Mirko G. Kuhel, bla
gajnik Joseph Zalar, odbornika 
Vinko Cainkar in dr. P. J. Kern, 
namestnica Katka Zupančič; 
kot gost je prisostvoval tudi Sa
va Kosanovič.

Sprejeta je bila resignacija 
iz odbora od Rev. Aleksandra 
U rankarja in Rev. Johna J. O- 
mana. Izraženo je bilo obžalo
vanje, da je prišlo do tega ko
raka. V odbor sta bila soglasno 
potrjena od kongresa izvoljena 
namestnika: Katka Zupančič in 
John Lokar. Vincent Cainkar je 
bil i z v o l j e n  za zastopnika 
SANSa v Združenem odboru ju 
goslovanskih Amerikancev. Na 
tej seji je bilo ugotovljeno, da 
vzroki za odstop iz SANSa o- 
menjenih dveh ne drže te r da se 
je eksekutiva SANSa ves čas 
držala in se sedaj drži in izvaja 
zaključke Slovenskega narodne
ga kongresa.

Obljubljena je bila Združene
mu odboru finančna pomoč v 
znesku $1,500 mesečno za dobo 
pol leta. Vsa kampanja za zbi
ranje prispevkov med Slovenci 
za Združeni odbor se bo vršila 
le po SANSU. Ugotovljeno je, 
da so slovenski interesi v Zdru
ženem odboru večji nego hrva
ški, srbski, bolgarski ali mace- 
donski in radi tega je SANS pri
pravljen podpirati ga v polni 
meri. Odstranitev italijanskega 
generala Roatte iz Badoglijeve- 
ga kabineta je delna zasluga 
Združenega odbora. Poleg Mus
solinija in drugih fašistov je ta  
general največ odgovoren za zlo
čine nad slovenskim narodom v 
Sloveniji.

Predsednik Kristan je bil po
oblaščen, da se snide z zastop
niki demokratičnih avstrijskih 
odborov glede vprašanja koroš
kih meja.

Gradivo za liste bo v bodoče 
sestavljeno večkrat na teden in 
objavljeno čim preje. Gotove 
objave bodo pošiljane na po
družnice iz urada bolj pogosto- 
ma.

Zapisnik seje z 21. avgusta 
bo v celoti objavljen v listih. 
Ravno tako zapisnik te seje.

Prva Sansova obletnica
Dnevi našega življenja se z 

veselimi in žalostnimi dogodki 
vred vrstijo drug za drugim ter 
točno stapljajo v tedne, ti pa v 
mesece in dvanajstorica sled
njih tvori časovno enoto, ki ji 
pravimo leto.
. To časovno razdobje bo sko- 
ro za nami, odkar se je vršil 
naš prvi narodni kongres, na 
katerem se je iz lepe misli po
rodila lefpa slovenska narodna 
organizacija — Slovenski ame
riški narodni svet.

Smernice njegovega prevaž- 
nega in prepotrebnega delova
nja so bite podane v resolucijah, 
soglasno sprejetih na kongresu.
V glavnem so mu zastopniki 
vseh slovenskih Amerikancev 
naročili z njimi, naj po vseh svo
jih močeh deluje na to, da se 
slovenski narod v stari domovi
ni osvobodi, reši tujega jarm a 
in združi v okvirju nove, demo
kratične in federativne Jugosla
vije, ki naj po možnosti postane 
del demokratične balkanske fe
deracije vseh južnih Slovanov.- 
Zato mu je bila naložena tudi 
naloga, da skuša zbližati in 
spraviti v prijateljski krog Sr
be, Hrvate in vse druge južne 
Slovane v Ameriki.i .

Po koledarju, ki je sedaj tu v 
veljavi, bo dne 6. decembra pr

va obletnica Siovenskega ame
riškega narodnega sveta in 
vprašanje nastane, ali se je ta  
naša narodna politična organi
zacija držala ves ta  čas svo
jega obstanka od kongresa za
črtanih smernic. Ali je bilo nje
na delovanje plodovito in uspeš
no? Ali je njeno vodstvo z nje
nim članstvom vred držalo ro
ke križem, ali pa je neumorno 
stremelo za cilji, določenimi v 
kongresnih resolucijah ?

Preveč bi vzelo prostora, če 
bi hoteli podrobno našteti vsa 
dela, ki jih je opravila ta  orga
nizacija v svojem enoletnem 
življenju slovenskemu narodu v 
prid. Zato naj omenimo le to, 
da je Slovenski ameriški narod
ni svet natanko seznanil z že
ljami in težnjami tistih, ki jih 
predstavlja, in s pravicami ti
stega naroda, v čigar imenu go
vori, vse odločujoče činitelje 
tu, v Londonu in Moskvi, a to 
pa tako, da se njegove besede 
upoštevajo pri najvišjih vladnih 
krogih na zavezniški strani. 
Vrh vsega tega mu je uspelo 
zbližati vse napredno misleče 
Amerikance južnoslovanskega 
pokolenja v Združeni odbor, s 
čimer se je dal še vse večji po
men, vse večji vpliv našemu gi
banju.

Na Slovenskem narodnem 
kongresu so SANSu obljubili za
stopniki, da ga bodo ameriški 
Slovenci gmotno in moralno 
podpirati pri njegovem delu. 
Ali smo držali po njih dano be
sedo v tem letu?

Število naših podružnic, ki 
jih je  sedaj 96, in pa številke 
prejetih prispevkov, ki segajo 
že preko $25,000.00, to oboje 
nam dokazuje, da se naši lju
dje po naših naselbinah v polni 
meri zavedajo svojih obvezno
sti do Sansa in da ta  uživa pri 
njih popolno zaupanje.

V tej zavesti naj člani naših 
podružnic in drugi prijatelji te 
ga zgodovinsko pomembnega 
gibanja obhajajo prvo obletni
co Slovenskega ameriškega na
rodnega sveta .ter sklepajo, da. 
ga bodo v njegovih plemenitih 
prizadevanjih gmotno in moral
no podpirali po vseh svojih mo
čeh do konca—dotlej, ko zasije 
svetlo sonce zlate svobode vse
mu svobodoljubnemu svetu in 
tako tudi slovenskemu narodu, 
ki se klub neznosnemu trplje
nju z občudovanja vrednim ju 
naštvom bojuje zanjo.

Priznanje
Sporočano nam je, da je ame

riški vojni department založil 
ponatis 225,000 izvodov Adami
čeve knjige THE NATIVE’S 
RETURN za vojaško uporabo. 
Knjige so mehko vezane, zelo 
kompaktne in vsebina ni skraj
šana. Baje so namenjene ame
riškim vojakom, ki bodo okupi
rali Jugoslavijo. Civilna upora
ba je prepovedana. To je naj
boljše priznanje našemu častne
mu predsedniku, njegovim na
sprotnikom pa velika—zaušni
ca. Louis Adamič bo glavni go
vornik na javnem shodu v pavi
ljonu Pilsen parka v Chicagu 
dne 5. decembra. Prirejajo ga 
chicaški Jugoslovani.

DOPISI
Sheridan, Wyo. — Sporočiti 

želim sobratom in sosestram in 
drugim rojakom po Ameriki, da 
je dne 6. novembra 1943 za ve
dno zatisnila oči moja soproga 
Terezija Podgornik, članica 
društva št. 83 ABZ v Superior- 
ju, Wyo. V tem mestu nas je 
malo Slovencev, samo 7 vseh 
skupaj, zato moremo biti z osta
limi ameriškimi Slovenci v kak
šni zvezi le potom pisem ali ča
sopisov. Pokojnica je bila ope
rirana za kilo, nakar je dobila 
pljučnico, ki jo je  spravila v 
treh  dneh po operaciji. Njeno 
truplo  je ležalo štiri dni pri po
grebniku, ker smo upali, da se 
odzovejo in morda pridejo k po
grebu matere njeni štirje  sino
vi, ki služijo v vojnih silah Ze
dinjenih držav v raznih delih 
sveta. Odgovora ni bilo, ker so 
fan tje  najbrž predaleč, da bi 
jih pravočasno doseglo žalost

no poročilo. K pogrebu je od 
vseh otrok prišla le hčerka Ro
sie, ki je zaposlena pri vojnem 
delu v Washingtonu. Po pogre
bu je odšla nazaj k svojemu 
delu. Imel sem veliko družino, 
na stara  leta pa sem ostal sam. 
Taka je usoda.

Pokojna Terezija je bila sta
ra  53 let. Rojena je bila v šm ar- 
jeti, fa ra  Stari trg  pri Ložu, ' 
po domače Kravarjeva, in njeno 
dekliško ime je bilo Keržič. Bi
la je  dobra žena in dobra mati 
svojim otrokom ter priljubljena 
tudi pri drugorodcih. To je po
kazala velika udeležba pri po
grebu in obilica vencev in cvet
lic. K društvu št. 83 ABZ je 
spadala 35 let. Poleg mene, ža
lujočega soproga, zapušča hčer
ko Rosie te r sinove Louisa, Leo- 
ta, Edya in Tonya, ki so vsi v 
vojaški službi, kakor že omenje
no. Poleg tega zapušča v Sha- 
ronu, Pa., sestro Frances No
vakov Clevelandu, Ohio, sestri- 
čino Ivano Keržič, in v Minne
soti sestričino in bratranca Ker
žič. Naj bo pokojnici lahka svo
bodna am eriška zem lja!

Leopold Podgornik.

Homer Cit}/, Pa. — članstvo 
društva Sv. Frančiška, št. 122 
ABZ, je  tem potom pozvano, da 
se udeleži letne seje, ki se bo vr
šila v nedeljo 12. decembra v 
Slovenskem domu v Homer 
Cityu, Pa. Seja se bo pričela ob 
drugi uri popoldne. Na te j seji 
bo treba rešiti več važnih za
dev, med njimi tudi izvoliti dru
štveni odbor za leto 1944. Dolž
nost vsakega člana in Članice 
je, da se udeleži te važne seje. 
Bratski pozdrav in na svidenje 
12. decembra! — Za društvo 
št. 122 ABZ:

Steve Sostarich, tajnik.

Renton, Wash. — Glavni 
predsednik Janko N. Rogelj je 
prejel od tajnice društva št. 72, 
Renton, Wash, pismo sledeče 
vsebine:

“Cenjeni sobrat:— Tukaj 
Vam prilagam  poštno nakazni
co za $23.50, katere sem s tru 
dom nabrala od članov iri čla
nic zgoraj omenjenega društva. 
Tukaj ljud je  niso tako navdu
šeni kot so po vzhodnih delih 
Amerike. Večina ima izgovor: 
Jaz bom še poslal ali poslala 
svojim, kadar bo mogoče. Pro
sim, izročite to vsoto SANSu v 
pomoč ljudem  onkraj morja. 
Prosim, da priobčite v Novi Do
bi to vsoto, da bodo darovalci 
čitali, da sem poslala denar na 
pristojno mesto.

S sestrskim pozdravom,
Mary Gorjup, 

ta jn ica dr. št. 72.”
Denar je glavni predsednik 

takoj poslal na glavnega bla
gajnika SANSa.

Helper, Utah. — člane in čla
nice društva Carbon Miner, št. 
168 ABZ, tem potom vljudno 
vabim, da se gotovo udeleže 
prihodnje' mesečne seje, ki se 
bo vi’šila v nedeljo 12. decem
bra v navadnih prostorih in se 
bo pričela ob 2. uri popoldne. 
Prihodnja seja bo glavna ali 
letna seja, na kateri bo treba 
izvoliti odbor za leto 1944 in 
urediti še druge potrebne zade
ve, ki spadajo v področje letne 
seje. Med drugim bo treba ne
kaj ukreniti glede društvene \ 
blagajne, ki se krči vsak mesec. 
Tistim, ki niso bili na seji me
seca novembra, naj bo tem po- ■ 
tom povedano, da je bilo na 
omenjeni seji sklenjeno daro
vati iz društvene blagajne vsoto 
$25.00 za United W ar Fund of. 
Utah.

člani so prošeni, da točno in 
pravočasno plačujejo svoje 
asesmente. Asesmenti morajo 
biti plačani najkasneje do zad
njega dne v mesecu, da morejo 
biti ob pravem času poslani 
glavnemu blagajniku. Ako bo 
kdo suspendiran zaradi nepla
čanega asesmenta, naj sam se
bi pripiše. Za vsako redno po
slovanje je potrebna točnost. K 
sklepu pozivam še enkrat: vsi 
na sejo v nedeljo 12. decembra! 
Bratski pozdrav! — Za društvo 
št. 168 ABZ:

John Yakopich, tajnik. 
(Dalje na 8. str.)
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MESEC DECEMBER
December je mesec,, ki bo ostal trajno zapisan v zgo

dovini naše republike. Bilo je 7. decembra 1941, to je 
pred dvemi leti, ko so Japonci, brez napovedi vojne na
padli Pearl Harbor na Havaju. Tako so nam Japonci vr
gli vojno v obraz. Par dni za tem sta oficielno napoveda
li vojno Nemčija in Italija. Zvezni kongres v Washingto- 
nu ni mogel storiti drugega kot vzeti situacijo na znanje 
in od naše strani napovedati vojno stanje napadalkam. 
Tega ne smemo nikdar pozabiti. Naša republika ni priče
la vojne, ampak je bila proti svoji volji potegnjena v voj
no, ko je bila napadena. Miroljubna, a pri tem svobodo 
ljubeč* Amerika je pobrala od nacifašistov vrženo roka
vico in udarila nazaj. Izprva je le prestrezala in odbijala 
udarce sovražnikov, danes pa jih uspešno vrača nazaj in 
jih bo v pospešenem tempu delila, dokler ne bo sovražnik 
ležal strt v prahu in razvalinah.

* * *
Dve leti vojne ni igrača niti za tako veliko in bogato 

deželo kot je naša. Žrtve v krvi, blagu in delu so bile ve
like, in v doglednem času ne bodo manjše, ampak rajši 
večje. Toda, kakršne koli so že žrtve nas civilistov, so ma
lenkostne v primeri z žrtvami naših vojakov, ki izpostav
ljajo zdravje in življenje za nas vse. Tega ne bi smeli ni
koli pozabiti. Ako bomo to obdržali v spominu, bomo z 
lahkoto prenašali vse male nevšečnosti, ki so nam jih pri
nesli vojni časi, in bomo drage volje prispevali k vojnim 
naporom vse, kar se od nas pričakuje. K vojnim naporom 
prispevamo tudi, če' vršimo naše civilne posle tako dobro, 
kot je v razmerah mogoče. Vse potrebne'ustanove mir
nega časa morajo poslovati tudi v vojnem času, da osta
ne domača fronta trdpa in solidna.

* * *

Med potrebne ustanove našega civilnega življenja 
nedvomno spadajo tudi naše podporne organizacije, in 
sicer v vojnem času še bolj kot v času miru. Bolezni so 
vsled prenapornega dela in dolgih delovnih ur v teh ča
sih bolj pogoste kot običajno. Marsikaka bolezen se raz
vije vsled fizične utrujenosti ali izčrpanosti. Vsled utru
jenosti ali neizvežbanosti so poškodbe pri delu ali pri 
transportaciji zdaj tudi bolj pogoste kot v normalnih ča
sih. To pomeni, da je dobra podporna organizacija za 
vsakega danes bolj potrebna kot kdaj prej.

* * *

Poslovanje podporne organizacije pa ni odvisno sa
mo od dela v glavnem uradu, ampak v veliki meri tudi od 
dela uradnikov pri krajevnih društvih. Ta mesec bodo 
krajevna društva Ameriške bratske zveze volila društve
ne uradnike za prihodnje leto. Vsi dobri člani naj bi 
smatrali za svojo dolžnost, da se udeležijo letnih sej svo
jih društev in izvolijo svoje najbolj zmožne, lojalne in 
agilne člane v urade. Ni dvoma, da ima velika večina na
ših društev že sedaj svoje najbolj zmožne in delavne čla
ne za uradnike, zato naj skušajo te dobre uradnike ob
držati tudi za bodoče leto. Dajo naj jim zasluženo prizna
nje, boljše plače, če mogoče, in obljubijo naj jim lojalno 
sodelovanje. Delo naših društvenih uradnikov, posebno 
tajnikov, ni lahko. Njihovo delo pri društvih je izredno 
de1 o, ki ga morajo vršiti poleg svojih eksistenčnih poslov. 
Dostikrat so čez mero utrujeni, zato je njihovo delo za 
društvo toliko večja žrtev. Upoštevajmo to in dajmo jim 
piiznanje. Dalje, ne branimo se društvenih uradov; če 
smo jih zmožni. Pomnimo, da je mnogo mlajših članov, ki 
bi bili sposobni za društvene uradnike, v vojni službi 
Zedinjenih držav, kar pomeni, da bodo morali starejši 
člani sprejeti ali obdržati društvene urade.

Na Vsak način, udeležimo se letnih sej, če nam je le 
mogoče, in izvolimo dobre društvene uradnike. Pred vsem 
pa, skušajmo obdržati dobre in zmožne uradnike na nji
hovih mestih.

VSAK PO SVOJE
(Nadaljevanje e l. fetranl)

spravili siromašni jugoslovan-| 
ski seljaki. Za svojega ubežne-j 
ga k ra lja , kakopak. Predsed
nik Zedinjenih držav je plačan j 
75 tisoč dolarjev letno, devet-j 
najstletni ubežni jugoslovanski j 
k ra lj Petar pa mora dobivati 
pol milijona dolarjev na leto. 
živio! Ali ne? Kdor ugovarja, 
je  izdajica in komunist! Le pa
zite se, fan tje!

* Mali ljud je  ne vidijo velikih 
činov in velikih zmožnosti, ker 
povsod iščejo le njim  nevšečne 
malenkosti. Vidijo bradavico na 
bradi odličnega državnika, gubo 
na hlačah uspešnega generala, 
muho na velikem bombniku in 
bolho na slonu. In to trobenta
jo naprej.

*
V naši javnosti se vedno bolj

pogosto slišijo grožnje, da ta 
in ta  po vojni ne bo smel v Slo
venijo, če bo ta k  in tak. Kakor, 
da bi vsi komaj čakali, da gre
mo tja !  Sa"j ljubimo nesrečno 
Slovenijo kot trpeče m ater in 
posamezniki jo pojdejo tudi po 
vojni pogledat za nekaj dni ali 
tednov, če bodo prave prilike. 
Da bi kak ameriški Slovenec za 
stalno ostal tam, če bo imel 
priliko se vrniti, je  malo ver
jetno. Slovenija ni in ne bo 
spet kmalu tista  nasmejiana 
dežela kot je bila pred vojno, 
ampak bo bolj podobna kombi
naciji pokopališča, pogorišča, 
bolnišnice in ubožnice, če bo 
kak ameriški Slovenec imel kak 
desetak preveč, ga bo morda 
ra jš i poslal morebitnim še žive
čim tam kajšn jim  sorodnikom v 
podporo kot bi ga dal parm 
skim družbam. Nekateri bodo 
pač šli t ja  iz radovednosti ali 
pa iz nekakega sočutja, kot člo
vek iz sočutja obišče bolnika v 
bolnišnici. Tiste grožnje, da ta 
ali oni ne bo smel tja , se nam 
pa zdijo nesmiselne in otročje. 
Na splošno vzeto, kdo, pri bo
govih, bo pa silil t j a !

*
Pravijo, da pravemu farm er- 

ju  ni treba nikdar na delo iti. 
Delo ga noč in dan obdaja od 
vseh strani.

Na farm i blizu mesta Nica- 
tous Lake v državi Maine je bi
la Mrs. Williams napekla pol 
ducata duhtečih borovničnih pa- 
jev in jih je postavila na odpr
to okno, da se ohladijo. Pa je 
priracal iz bližnje goščave slad
kosnedi medved te r si brez ce
remonij postregel s paji.,K o je 
desetletni Jack Williams prišel 
iz šole in izvede^ žalostno novi
co o pajih, ga je tako pogrelo, 
da je pograbil očetovo puško, 
odšel v gozd in ustrelil ta tin 
skega medveda. Kdor hoče de
setletnega fan ta  razjeziti za
res, naj mu' ukrade pa j. O tem 
se je prepozno prepričal pokoj
ni medved tam  v državi Maine.

•i*

V countyu St. Louis v državi 
Missouri je  C. B. Oden z velikim 
zanimanjem opazoval letalo, ki 
je presekalo form acijo proti ju 
gu letečih divjih gosi. Njegova 
radovednost je  bila nagrajena, 
ko mu je i2pod neba pred noge 
padla ubita divja gos, ki mu je 
zagotovila okusno pečenko brez 
pointov.

Po naši slavni St. Clair Ave
niji v Clevelandu, ki jo včasih 
prim erjam o s pohujšano dolino 
Šentflorjansko, se te čase kot 
pocestna kofedra preliva pole
mika o nekem smrkavcu, ki do
biva pol m ilijona plače na leto. 
Je zelo zabavno.

r
Ante Pavelič, poglavnik ozi

roma H itlerjev Gauleiter v 
“neodvisni” Hrvatski, je  razp i
sal nagrado v znesku $21,000 za 
glavo Josipa Brozoviča, znane
ga tudi pod imenom Tito, ki je 
poveljnik jugoslovanskih par
tizanov. Partizani so nato po
tom rad ija  razglasili, da p la
čajo 35 centov nagrade vsakei 
mu, ki jim  prinese glavo Ante 
Paveliča. Toliko je vredna na
vadna buča za krmo prašičev.

*
Švicarski listi poročajo, da 

ima H itler pripravljeno veliko 
podmornico, s katero bo pobeg
nil na Japonsko, če bi mu tla 
v Nemčiji postala prevroča. 
Poročilo ne pove, če bo vzel 
M ussolinija s seboj za kompa- 
nijo.

*
Oelwein je malo mesto v d r

žavi Iowi, k jer so bili letos ze
lo patriotični domači v rtnarji. 
Posebno pridno je obdeloval 
svoj Victory garden Ezra Jack
son. Požrtvovalno je pokonče- 
val gosenice, polžeiin hrošče, ki 
so skušali pohrustati sad nje
govega truda, neprilike pa je 
imel z zajcem, ki je  hodil v 
njegovo zelje, katerega ni mo
gel ujeti, ustreliti ga pa ni upal, 
ker lovska sezona ni bila od
prta. Pa je kot postavo spoštu
joč državljan napravil na pred
pisani formi prošnjo na držav

no instanco, v katere področje 
spadajo zajci in druge zveri, 
da mu dovolijo dolgoušca ustre
liti. Predno pa je bila prošnja 
ugodno rešena, je  skakalo med 
zeljem že šest zajcev. Ezra je 
pisal po nadaljne forme za 
prošnje v svrho dovoljenja li
kvidiranja nadaljne petorice 
dolgoušcev in, predno so bile 
prošnje rešene, je  paradiralo 
po njegovem vrtu že 38 zajcev. 
V rt se je izprem injal bolj in 
bolj v puščavo in zajcev je bi
lo vedno več. Zadnjo prošnjo 
je  napravil na 165 formah. 
Slavni instanci pa je dodal še 
posebno prošnjo, naj mu dovoli 
nabaviti tudi strojno puško.

*
V Akronu, Ohio, je  bila Rev. 

D. F. Billingtonu odvzeta voz
niška licenca za 60 dni, ker je  s 
svojim avtomobilom vozil s hi
trostjo  70 milj na uro. Ko ga 
je sodnik vprašal, zakaj je  ta 
ko hitro vozil, je reverend od
govoril, da kdor hoče dandanes 
reševati duše, mora drviti za 
njimi kot Elija.

$
Na radio smo slišali, kako so 

naši kongresniki v Washingto- 
nu ploskali državnemu tajniku 
Hullu, ko jim  je 18. novembra 
pripovedoval o nedavni konfe
renci v Moskvi. N ajbolj glasno 
in navdušeno pa so ploskali, ko 
je Hull pohvalil požrtvovalnost 
ruskega ljudstva in ko je de
jal, da je Jožef Stalin eden n a j
boljših državnikov sedanjega 
časa. Ko smo to slišali, smo na
slonili glave v dlani in začeli 
prem išljevati, če niso tudi na
ši postavodajalci v Washing- 
tonu postali komunisti. Če niso, 
zakaj so pa ploskali S talinu!

A. J. T.
T

SLOVENSKE VESTI

(Nadaljevanje s 1. strani)

župan, je član ABZ. Nominira
nih je bilo tudi več slovenskih 
kandidatov za mestne odborni
ke. Volitve se bodo vršile 7. de
cembra.

*
V Slieridanu, Wyo., je na po

sledicah operacije um rla Tere
zija Podgornik, rojena Keržič, 
s tara  53 let, članica društva št. 
83 ABZ v Superior ju , Wyo. Za
pušča soproga, štiri sinove, ki 
so vsi v vojni službi Zedinjenih 
držav, in hčerko. Doma je bila 
iz šm arjete, fa ra  Stari trg  pri 
Ložu.

V Conemaughu, Pa., je um rla 
Mary Groznik, stara  59 let, čla
nica društva št. 36 ABZ. Zapu
šča soproga, sina, hčer, dva pa
storka in enega bratranca. Do
ma je bila od št. Janža na Do 
lenjskem in je  bivala v Ameriki 
od leta 1912.

My Nalive Land, najnovejša 
knjiga Louisa Adamiča, je  bila 
vključena v seznam knjig, ki so 
priporočane občinstvu, da jih 
čita v svrho boljšega razumeva
n ja sedanje vojne. Tozadevni 
seznam objavlja poloficielna 
organizacija “Council on Books! 
in W artime,” ki ima svojo cen
tralo  v New Yorku.

Zaloga omenjene knjige, ^ki 
je bila tiskana v 35,000 izvodih 
in je bila dana na trg  3. no
vembra, je že pošla. Nov natis 
v .10,000 izvodih je bil natiskan 
pretekli teden; zdaj so knjige 
v vezavi in bodo naročnikom na 
razpolago v nekaj dneh. Sporo
čeno nam je tudi bilo, da bo 
“Book Find Club” razposlal de
lavskim unijam 10 to 12 tisoč 
izvodov knjige “My Native 
Land” v jan u arju  ali februarju .

sprejeta  postava, ki dovoljuje 
priseljevanje Kitajcev na pod
lagi kvot, kakršne za v veljavi 
za priseljevanje iz drugje de
žel. Dosedaj so bili K itajci iz
ključeni od priseljevanja v Ze
dinjene države in niso mogli 
postati naturaliz irani ameriški 
državljani. To zapostavljanje 
K itajcev je  z novo postavo od
pravljeno. V praksi to ne bo 
dosti pomenilo ,kajti k itajska 
kvota bo dovoljevala letno le 
105 K itajcem  priselitev v Zedi
njene države. Mnogo večji bo 
moralni učinek nove postave, 
ker z njo bodo K itajci postav
ljeni na enako stališče z belimi 
priseljenci, tako glede priselje
vanja kot glede naturalizacije.

BERLINSKI REKORD
Berlin, srce nacijske Nemči

je, ki je  bil do konca preteklega 
tedna v devetih dneh deležen 
štirih močnih letalskih napa
dov, se lahko ponaša z rekor
dom najbolj bombardiranega 
mesta. Samo v letu 1943 je  bilo 
vrženo nanj nad 12,000 ton 
bomb. N ajhu jši napadi so bili 
izvedeni pretekli teden. Poru
šenih je bilo mnogo uradnih in 
poslaniških poslopij, razbite so 
bile vodne napeljave te r  trans- 
portacijska in komunikacijska 
sredstva. Celo sloveči zoološki 
park, imenovan Tiergarten, je 
bil tako poškodovan, da je mno
go zveri ušlo in so stražniki s 
strojnim i puškami stre lja li po
begle medvede in slone. Deset- 
tisoče ljud i je bilo ubitih in 
ranjenih in stotisoče jih je po
begnilo iz mesta.

MILO JE  DRAGO 
Zavezniki vedno bolj liberal

no vračajo Nemcem bombe, ki 
so jih slednji pred časom s tako 
naslado metali na London, Rot
terdam , Varšavo, Beograd itd.
V letu 1943 so zavezniški le tal
ci zmetali na Berlin 12,000 ton 
bomb, na Hamburg, 10,000, na 
Essen 8,000, na Hanover 8,000, 
na Kolin 8,000 in na Mannheim- 
Ludwigshafen 7,000 ton. Mnogo 
tisoč ton bomb je bilo zmetanih 
tudi na razna druga nemška 
mesta. Lepo kašo so si Nemci 
skuhali, ko so takoj v začetku 
vojne pričeli z bombardiranjem 
mest v zavezniških deželah!

AMERIŠKE IZGUBE 
Iz W ashingtona je bilo pre

tekli teden izdano poročilo o 
ameriških izgubah v tej vojni, 
od 7. decembra 1941 do 11. no
vembra 1943. Armada izkazuje 
89,650 izgub; od teh jih  je bilo 
12,841 ubitih, 30,263 ranjenih, 
23,954 pogrešanih in 22,592 
ujetnikov. Vojna mornarica iz
kazuje 31,669 izgub ;od teh 12,- 
863 mož ubitih, 5,640 ranjenih, 
8,918 pogrešanih in 4,228 u je
tih. Te številke vključujejo  tudi 
marine in obrežno stražo. Skup
ne izgube v naši bojni bili zna
šajo 121,319 mož; v tem številu 
so vključeni ubiti, ranjeni, uje
ti in pogrešani.

NAČRTI OSVOBODITVE 
SREDNJE EVROPE

SPLOŠNI TEDENSKI 
PREGLED

(Nadaljevanje s 1. strani)

v tem času izvoljenih nekaj no
vih poslancev. Vse kaže, da bo 
sedanji parlam ent posloval do 
konca vojnfe.

(Nadaljevanje s 1. strani)

KVOTA ZA KITAJCE
V obeh zbornicah zveznega! 

kongresa je bila pretekli teden j

segal vpliv vsakega kvizlinga, 
s katerim  bi mi mogli poskusiti 
pobotanje. Hull seveda te za
deve ni hotel obravnavati, a je 
vendar izjavil naslednje:

“Vlad v izgnanstvu je deset. 
Dali bo vseh 10 prišlo nazaj k 
svojim ljudstvom, to je druga 
stvar. Na to vprašanje ne mo
remo odgovoriti. Morda se bodo 
nekatere izmed njih vrnile. V 
vsakem slučaju pa je volja na
rodov odločilna.”

Moskovska deklaracija pred
videva za Italijo , da bo njena 
vlada morala postati bolj de
mokratična, in sicer na ta  na
čin, da bodo vstopili vanjo taki 
elementi, ki so bili vedno na
sprotni fašizmu. Ker pa so rav
no ti elementi odklonili vsako 
sodelovanje z Badoglijem in s 
kraljem , je jasno, da bosta ta 
dva preostanka fašizma mora
la kmalu izginiti. Moskovska 
deklaracija zahteva poleg tega 
tudi svobodo govora in organi-

AMERIŠKA BRATSKA ZVEZA
Ustanovljena 18. julija 1898 

GLAVNI URAD: ELY, MINNESOTA

GLAVNI ODBOR
IZVRSEVALNI ODSEK: ^

Predsednik: J. N. Rogelj ..................... 6208 Schade Ave., Cleveland, & .
1. podpredsednik: F ran k  Okoren ....... 4759 P earl St., Denver, w;
2. podpredsednik: P. J . O b lo ck .RD No. 1, Box 506, Turtle Ore > ,
3. podpredsednik: Joseph K ovach ..........   132 E ast W hite _ jj;
4. podpredsednik: A nton K ra p e n c ..........  1636 W. 21st Place, Cnicws
5. podpredsednik: Joseph Sneler ............  5322 B utler St., P ittsb“
6 . podpredsednica: M ary Predovich ............... 2300 Yew St., But«, ^
T ajn ik : A nton Zbašnik ..........................  AFU Bldg., * .
Pomožni ta jn ik : F ran k  Tomsich, J r ........................ AFU Bldg., B *  ^
B lagajn ik : Louis C ham pa .............................................    Ely,
Vrhovni zdravnik: Dr. F. J . A r c h   618 C hestnu t St., 3,0..
U rednik-upravnik  g las ila : A. J. Terbovec, 6233 St. C lair Ave., Cleveiau 1

NADZORNI ODSEK:
Predsednik: Jo h n  K u m s e   ........ ......... 1735 E. 33rd St., %
1. nadzornik: F. E. V ra n ic h a r  ............... .. 1312 N. Center St.,
2. nadzornik: M att A n z e lc ..............................................Box 12, Aurora, ^
3. nadzornik: Andrew Milavec, J r .  ......................    Box 185, Hous ™
4. nadzornik: F. J . K r e s s .................................. 218—57th St., PittsD®*"

FINANČNI ODSEK:
J. N. Rogelj ............................................. 6208 Schade Ave., Cleveland, S, ,
A nton Zbašnik, t a j n i k ...................................................... AFU Bldg., ^  ,
Jo h n  K u m še ------------ --------------------------------1735 e .  33rd St., w r? „ at jji; 11
F ran k  E. V ra n ic h a r_____________ ___ _____ 1312 N. Center St.,
Andrew Milavec, J r .  ................................................ Box 185, HoUSK®1

GLAVNI POROTNI ODBOR:
■rfrm obioi if

Predsednik: A nton O k o lis h ................  1078 L iberty Ave., Barbera®’ pa,;
1. porotnik : F ran k  Mikec ...............................  p . O. Box 237, s t r  ,  Jsota!
2. porotn ica: Rose S v e tic h .........................................................  Ely, M«1? ^ 0.
3. porotnik: Steve M a u s e r .............. !..... 3511 H um boldt St., Denver ^  ?
4. porotnik : Ignac Z a jc ........................  683 O nderdonk Ave., BrooKiy m

PETINŠTIRIDESETLETNICO AMER®® S 

BRATSKE ZVEZE „
fik

bomo najlepše proslavili, če vsako krajevno društvo v 
tl letu 1943 vpiše nekaj novih članov 

ZA NOVOPRIDOBLJENE ČLANE ODRASLEGA IN ^  |
SKEGA ODDELKA DAJE AMERIŠKA BRATSKA

ZVEZA NAGRADE V GOTOVINI. . 0
Za novo pridobljene člane odraslega oddelka so prt 

deležni sledečih nagrad:
za člana, ki se zavaruje za $ 250.00 smrtnine, $1-®'* 
za člana, ki se zavaruje za $ 500.00 smrtnine, $8-0® 
za člana, ki se zavaruje za $1,000.00 smrtnine, $^00 
za člana, ki se zavaruje za $1,500.00 smrtnine, $5-00 j c
za člana, ki se zavaruje za $2,000.00 smrtnine, $6-00 
za člana, ki se zavaruje za $3,000.00 smrtnine, $8-M 11 $4
Te nagrade so izplačane šele potem, ko so bili za n . |  

plačani trije, mesečni asesmenti.
* * *

Za novopridobljene člane mladinskega oddelka pfoca 
ška bratska zveza sledeče redne nagrade: 

za člana načrta “JA” — $0.50; 
za člana načrta “JB” — $2.00;
za člana načrta “JC,” s $ 500.00 z a v a r o v a ln in e  "
za člana načrta “JC,” s $1,000.00 z a v a r o v a ln in e  -
za člana načrta “JD,” z $ 250.00 z a v a r o v a ln in e  "
z a  člana načrta “JD,” s $ 500.00 z a v a r o v a ln in e  "
za člana načrta “JD,” s $1,000.00 z a v a r o v a ln in e

— • « JIW
bo najbrže tudi v slu^aJ {$'

lil

bo najbrže tudi v sluc^   ̂
žarske in Rumunije- ^   ̂
H artm an, O v e 1’ s e a 
Agency).

MORSKA BOLE#N i

1 str*1̂  h(Nadaljevanje s 1-

 T  i i
sko bolezen v najtf18’’ edF fj| 
stotkih. Po dveletnih ^ p .  i 
nih poskusih so ̂  1#. j
zdravilo poskusili na jgV>. Ir( 
nar jih. Od tistih ^
niso zaužili teh PreP! gfco . tj 
pilul, jih  je dobilo & . 5o |.
lezen 30%; od tisti*1’, >]
zavarovali s pilula11̂ ’ 
zbolelo le 6%. Canada* g  ̂
rica zdaj že oskrbuJ^je j ^
pilulami m o r n a r i š k o  ^  ^
vojaštvo za prevoz Pj . Q0̂  
ja, istotako tudi leta s p" 
je. Uspehi so tako j]® *1, 
zanimajo za to ...
vojaške oblasti ZeC* j|i)le.ji 
žav. Po vojni bodo te 
redno dobrodošle tudi - J®  
civilnim prekomorski 
kom. |

NACIJSKA NASL-f 
TERORlZ^

 u r i l
(Nadaljevanje s 1« ' I

Ubijte K arla Petei$ t i . J |
J  u tri se bo skušal s 'mKk |  
obleči. Ubijte ga, ^ jjce 
ži šop slame in 
kah. To zahteva na ‘̂l ^  
zahtevajo solze $
jo v pepel njihovih ’ j« .,j 
mov. Zima je  tukaj- |
kril pepel ,toda ne ra?e \fi^M 
nemških zločinov. ^  0q 
ščani U krajine in ^
rusije našli zavetje  P ^
Oni zm rzujejo. N*'1 aj *6J. 
doseže jiaša srca in j $ I 
obliči v ledeno J

     J

zacije, te r odstranitev fašistov 
in njihovih institucij iz ita li
janskega javnega življenja.

Po kratki dobi takega prehod
nega režima bi morala biti vsa
ka osvobojena dežela sposobna, 
da si izvoli svojo lastno vlado. 
Toda v tem trenotku nastopi 
kot oteževalna okolnost vpraša
nje narodnih meja. Meje F ran 
cije, Nizozemske, Belgije, Nor
veške in Danske so nedvomno 
jasne. Druge evropske dežele 
pa bodo morale skozi hude pre
pire. Hull je d e ja l:

“Vsi prepiri glede meja bo
do morali čakati prav do kon
ca borbe, neglede na politične 
pomisleke. Sicer bi morali po
polnoma opustiti vso svojo do
sedanjo politiko in celo, v neka
terih pogledih, prenehati z bo
jem, da uredimo približno 30 
do 40 teritorijaln ih  prepirov. 
Italijanska form ula osvobodil- : 
ne procedure je neizvedljiva, 
dokler ozemlje ni zares osvobo- : 
jeno . . . ” * I

Iz vsega tega je razvidno, da ' 
bodo nekatere osvobojene de
žele, kot na primer, Grčija, Al
banija, Jugoslavija, pred vsem 
pa čehoslovaška, imele prilož
nost, da že jako kmalu uvede
jo svoj lastni demokratični re-j 
žim, ker so le sorazmerno mali' 
deli njihovega narodnega o-1 
zem lja izven njihovih državnih!, 
meja. Pretežni del njihovega , 
ljudstva bo mogel takoj glaso- i 
vati in izbirati primerni režim, 
dočim bodo morala sporna 0 - 
zem lja počakati po prihodnjih 
volitev. Mogoče, da bo veljalo 
isto tudi za Bolgarijo in za Fin
sko.

V slučaju Poljske in balti
ških držav, pa bo težje, kajti 
tam bodo nove vlade in volitve 
prišle na vrsto šele takrat, ko 
bodo po vojni njihove meje 
definitivno začrtane. In slično



KID SALVAGE
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NOVA DOBA, DECEMBER 1, 1943 r  5

ATTEND y o u r  a n n u a l  l o d g e  
MEETING

N ^ ^ f P ? cem .̂ei' has rolled around again and the 
^again Tt • 'ernalists turn to the annual lodge meet- 
jw do So | ls the duty of every member, who can pos- 

ftese L .^ e n d  this important meeting of the year, 
iand w f* £ £ s. the elections of lodge officers are 
Plan t s*ness for the coming year is discussed. 

L°Sestions° a^ en(  ̂ the annual meeting and submit your 
IS This aS ^ow lodge and the Union can pro- 
^extvo010̂ 1̂  we must â so ^ eeP *n mmd the fact 
if to nrg ai[ ls the AFU Convention Year. Now' is the 

N&d u  ^are any suggestions you may have to be pre- 
Siiice * ge delegates at the convention.
êd Poî any of our members re now serving in the 

le annual mS a-nc  ̂ °thers have to work on the day of 
caiTv ee<'ln^s’ ^  i® UP to the rest of us to do our 

^atenf p*1 anc  ̂ Pr°mote the interests of our lodges, 
thf^rf1 m^ans helping one another and during 

u  v?addcfi ^ *s evermore important. Each one of 
H  l0cj responsibilities these days and this is true 
^toen v+a *rs‘ We must carry on so when our 

n they will find our lodges in good 
Help rn J )rogressing.

5°fds! T)o >, ^0Ur lodge fraternal in action as well 
rs to ri°n  ̂ depend upon your lodge secretary and 

feal]y Oo° everything themselves. Our AFU lodges 
I ers at'PmmUnity meetings and the majority of our 
% e k t  a^ ai’e of the fact that the cooperation of 
flap to f make their lodge truly fraternal.

_ %  pr attend your annual lodge meeting where 
J; r*e the 6n ^our suggestions and advice on how to 

growth and progress of your lodge and your

Thought For The Day
Twelve Things to Remember
The value of Time 
the success of Perseverance 
the pleasure of W orking 
the dignity of Simplicity 
the worth of Character, 
the power of Kindness 
^he influence of Example 
tne  obligation of Duty 
the wisdom of Economy 
The virtue of Patience 
the improvement of Talent 
the joy of Originating.

DID YOU KNOW THAT—

A n n u a l  M e e t i n g  

Reminder of Lodge 

81, Aurora, III.

On Dec. 9, 1943 Lodge No. 81, 
AFU of Aurora, 111. will hold 
its annual lodge meeting a t the 
usual meeting place situated a t 
the corner of Aurora Ave. and 
Hankes Ave. a t 8 p. m. sharp. 
All members are requested to 
attend this meeting which will 
be one of great importance. Our 
meetings of late have not been 
very well attended so I take 
this opportunity to ask all who 
can possibly^be there to attend.

To the members who are 
somewhat in arrears with their 
assessment I would like to say 
tha t they should pay their dues 
so we can s ta rt the new year 
with a clfcin slate.

To our boys in the service I 
extend' my sincerest congratu
lations for the splendid work 
they are doing for Uncle Sam. 
May we all see you fellows soon 
and until then I w an t.to  wish 
you all a M erry Christmas and 
a very Happy New Year wher
ever you may be. F raternally  
yours,

Joseph F ay far Jr., Sec’y 
Lodge No. 81, AFU 
Aurora, 111.

News of AFU 
Yank

announcement by the Treasury 
Departm ent that, to save cop
per, pennies would be minted 
from galvanized low-carbon 
steel, T. T. Read, Columbia Uni
versity professor, said “the 
firs t iron c<tins were issued in 
China nearly 2000 years ago; 
then, as now, they were intro
duced because of a shortage of 
copper.”

* * *
The amount of steel used in 

the m anufacture' of bottle caps 
is about equal to the amount 
used in making automobile 
bodies in a normal year.

Sgt. Michael Rovanšek paid 
the Nova Doba office a visit 
last week. He is the brother of 
Cyril Rovanšek, secretary of 
Lodge No. 37, AFU of Cleve
land, Ohio. Judging by the 
number of campaign ribbons 
the Sergeant wears, he has 
been in almost every battle 
campaign in the world. Sgt. Ro
vanšek has been in the Army 
for the past 17 years and has 
many interesting things to tell. 
He commented on how regular
ly the Noba Doba followed him 
around the world and how 
much he liked it.

A fter his furlough he will go 
to N orth Carolina from where 
he will send us his next ad
dress. (By the way, his address 
changes as often as the weath 
er). Good luck to you Sergeant 
and drop in when you’re around 
this way again.

★ ★
Your editor is certainly re

ceiving some odd greeting cards 
this year from all parts of the 
world. This week Pvt. Stan 
Barba sent a card from some
where in Africa and it’s a good 
thing he translated  the French 
greeting or your editor would 
have to look it up in a French 
dictionary. Thanks a lot, Pvt. 
Barba.

Lodge 132 To Hold 

Social After Annual 

Meeting Session

The N apredek Lodge No. 132, 
AFU of Euclid, Ohio will hold 
the December monthly lodge 
meeting on Dec. 10, 1943 at 
7 p. m. a t the Slovenian Society 
Home on Recher Ave., Euclid, 
Ohio. All members should a t
tend as this is the end of an
other year. Calendars will also 
be distributed to members at 
this time.

The election of lodge officers 
will also be held. Following the 
meeting, we will hold a little 
social gathering to celebrate the 
45th anniversary of the AFU. 
Your friends are also invited to 
come afte r the meeting. All 
tha t possibly can come, please 
do so, as we would like a large 
attendance a t this next meeting.

I will be a t the Slovene Home 
at 6:15 p. m. to s ta r t collection 
of assessments. The meeting is 
scheduled to s ta rt prom ptly at
7 p. m. F raterna lly  yours,

John Cecellc, Sec’y 
Lodge No. 132, AFU, 
Euclid, Ohio

Secret Weapons

Secret weapons are not a 
novelty unknown before the 
present war. The English were 
charged with having used one 
in their fight against Arabi 
Pasha, in 1882. One night a w ar
ship blockading Alexandria sud
denly directed a flash of lights 
upon the fort. The gunners in 
the fortress stampeded, scream
ing. But what they feared were 
new and dangerous guns were 
in reality only the lights of Mr. 
Edison’s recently invented “car
bon electric lamps” in the man 
of war.

'My N a t i v e  Land" 

Goes To Print For 

Second Edition

New York, N. Y. — H arper
& Bros., New York publishers, 
announced tha t Louis Adamic’s 
new book “My Native Land,” 
which was published on Novem
ber 3rd, is tem porarily out of 
stock. It is understood the firs t 
edition was 35,000. This entire 
number has been distributed. A 
new edition of 10,000 was prin t
ed last week. The books are now 
being bound and will be avail
able in a few days.

In additiofi- to this, the Book 
Find Club, which distributed 
books to labor unions, will send 
out between 10 to 12 thousand 
copies of “My Native Land” 
late in Jannary  or early in Feb
ruary, depending on when the 
necessary paper for this popu
lar book can be procured.

The above report shows that 
Adamic’s la test book has cre
ated nationwide i n t e r e s t .  
Through his works more and 
more people are becoming ac
quainted with Slovenia and 
Yugoslavia as a whole.

Tired? Drive More 

Carefully!

Bicycle riders, yours is not a 
victory bike unless you ride it 
safely. One dangerous habit, 
says the Greater Cleveland 
Safety Council and the Na
tional Safety Council, is edging 
your bicycle in between stand
ing vehicles a t intersections. 
You may be thrown from  your 
bike or crushed between two 
cars when the tra ffic  starts  
moving. Make your bike a vic
tory bike by riding it sa fe ly !

At the seige of Venice in 
1849 the A ustrians carried out 
the world’s first air bombard
ment. Two balloons appeared 
above Forts Lido and Giardino. 
They were unmanned. Stoves 
in the balloon-baskets were 
heated to make this new weapon 
buoyant. The “bombs” were 
boxes filled with 500 bullets. 
The bombs were supposed to ex
plode. They did. The defenders 
rushed in terro r from their 
posts: frightened not so much 
by the “iron balls” as by the 

miraculous” fire th a t rained 
down on them. This was an un
intended effect. The balloons, 
themselves, had exploded and, 
together with the coal-stoves, 
came down like flaming um
brellas. Despite the success of 
this raid, no further attem pts 
were made. The A ustrian Navy 
feared th a t the ships, whence 
the balloons had been operating, 
might catch on fire. The army 
engineers who had put over the 
stunt were ordered ashore.

—Facts Magazine

“Gosh but I ’m tired !” All of 
us have voiced tha t innocent- 
sounding expression. Innocent? 
Not always. Did you know tha t 
tiredness, sleepiness, drowsi
ness, or more to th e . point, 
FATIQUE is causing more auto 
accidents than ever before? 635 
this year as compared with but 
293 last year. No wonder the 
police are alarm ed! No wonder 
they have come to the jolting 
conclusion th a t fatigue out
rivals drunken driving as a 
source of auto accidents! This 
startling  increase should make 
us realize the gravity of “fa ll
ing asleep at the wheel.”

This human failing is rapidly 
taking on a deadly aspect when 
we consider the death and de
struction it brings on the driv
ers it overcomes. The frightful 
thing about such unwanted and 
unexpected sleep is tha t it v ir
tually sneaks upon motorists 
very, very suddenly. The odds 
are always against the driver, 
for if you recall, a car traveling 
a t 30 MPH is going 44 feet in
side the split second it takes to 
fall asleep a t the wheel. That is 
more than ample time for the 
uncontrolled car to veer off its 
course and plunge into the in
evitable accident with its rude 
awakening. And one is mighty 
lucky his falling asleep a t the 
wheel wasn’t permanent.

W hat can be done about this? 
Here is some food for though t: 
We all know th a t tiredness can 
vanish prom ptly when for some 
reason what we are doing be
comes very im portant. Why not 
put yourselves in tha t fram e of 
mind when you’re out driving. 
Most especially, make tha t 
drive to and from work the 
most im portant journey of your 
life. Your staying alive depends 
on your ability to stay awake.

—Cleveland Police Dept.

I m p o r t a n t  Annual 

M e e t i n g  of Lodge 

230, Chisholm, Minn.

Members of Lodge No. 230, 
AFU of Chisholm, Minn, are 
hereby cordially invited to posi
tively attend the annual lodge 
meeting which will be held Dec. 
9 a t the usual meeting place 
and begin at 8 p. m. At the De
cember meeting new officers 
are elected and lodge by-laws 
discussed for the coming year. 
This is an im portant meeting 
and it is hoped tha t members 
will attend in as large a num
ber as possible. We’ll be seeing 
you Dec. 9th.‘ F raternal regards 
to all.

Mary Zurga, Sec’y 
Lodge No. 230, AFU 
Chisholm, Minn.

Blood Donor Service 

of the American 

Red Cross

The new quota for Cleveland 
is 4000 donors a week, and as 
the fighting becomes more in
tense it may be necessary to 
raise tha t quota in order to 
meet the national demand of 
the Army and Navy. This is the 
personal responsibility of every 
patriotic citizen. Each person, 
even if he is disqualified him
self because of age or phyical 
handicap, must feel it is his 
duty to enroll Blood Donors.j 
There are many now who have! 
given eight, nine, ten and one] 
who has given eleven times, i 
They can’t give for everyone; 
nor can the workers from 
plants and factories who come 
in groups time a fte r time. Isn’t j  
this a challenge to every read
er? If you haven’t given your 
pint of blood, s ta rt now and be 
a regular Donor. I f  you have 
given your blood, and it is time 
for you to come again, make 
your appointm ent and become a 
regular Donor. It should take 
a t most an hour from  your day. 
That one hour of your time may 
mean a whole lifetime to a man 
in the armed forces. Blood 
Donor Service is open for regis
tration from 9 a. m. to 8 p. m. 
at 1227 Prospect Ave., tele
phone Superior 1800. DONORS 
ARE ESPECIALLY NEEDED 
BETW EEN THE HOURS OF 
10 A. M. AND 3:30 P. M.

—Mrs. McAlister M arshall, 
vice-chairman of publicity com
mittee.

Annual Lodge Meet

ing Notice of Lodge 

168, Helper, Utah
•

Members of the Carbon Mi
ner Lodge No. 168, AFU of 
Helper, Utah are cordially in
vited to positively attend the 
next regular monthly meeting 
which will be held Dec. 12 in 
the usual place a t 2 p. m. This 
meeting will be the main or 
annual meeting during which 
new officers for the coming 
year will be elected and other 
m atters discussed pertaining to 
lodge business for the coming 
year. Among other things, 
something will have to be de
cided regarding the lodge treas
ury which decreases every 
month. For the benefit of . those 
who did not attend the Novem
ber meeting I would like to an
nounce tha t it was then decided 
tha t $25 be allotted to the 
United W ar Fund of Utah.

Members ars a s k e d  to 
prom ptly pay their monthly 
assessments. Assessments must *
be paid the latest by the last 
day of the month so they can 
be sent on time to the Supreme 
Treasurer. If  anyone will be 
suspended for not paying their 
assessment on time it will be 
their own fault. Every business 
transaction must be taken care 
of promptly. Once more I wish 
to remind all members to a t
tend the meeting Sunday, Dec. 
12th. F raternal regards.

John Yakopich, Sec’y 
'*■> Lodge No. 168, AFU 

Helper, Utah

Nova D oba Colum nist 
W rites For FBI

W eekly M agazine

Miss Florence D. S tartz of 
Ely, Minn., now employed by 
the FBI in Washington, D. C., 
has been assigned to the s ta ff 
of the FBI weekly magazine. 
Miss S tartz is well known to 
the readers of the Nova Doba 
having started  to v?rite to this 
paper at the age of 10. She is 
now the author of the Nova 
D o b a  column “Washington 
News Flashes.” Florence says 
she is grateful to this paper for 
it is here tha t she learned much 
about writing. She feels tha t 
more juveniles should take the 
opportunity of writing to the 
Nova Doba.

Congratulations, Miss Startz, 
and we wish you much success

! \rrvm* vtnur f irm  !j  in your new position!

student nurse can enroll as a 
that when she graduates 
Corps at once. ___

Penicillin, the new wonder 
drug, promises to eradicate 
tooth decay. No more false 
teeth, say the scientists. How
ever, this new drug is used only 
for Army and Navy for the 
present.

Briefs
“My Native L and” Louis 

Adamic’s new book has been put 
on the list of “current books 
recommended for wartime read
ing” by the Council on Books in 
Wartime, a semi-official or
ganization whose central office 
is in New York.

SO/UESODY 
TALKED  -

A /V D  /l/V O r/Z E R
GOlZ> S7XR

▼ Ol1,cial0 r9An v  
of the
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WASHINGTON NEWS FLASHES

By Florence D. Star'tz

“H alf a holiday is better 
than  none.” A t least th a t is 
w hat your reporter thought 
when she got Thanksgiving a f t
ernoon off. A few Federal 
agencies unexpectedly gave em
ployees an afternoon of their 
own. However, the m ajority  of 
government workers were kept 
“on the job” all day. Christmas 
is the only holiday th a t Federal 
employees are free to enjoy. I 
imagine you would picture the 
price of a turkey dinner in our 
capital as being scandalous. F ar 
from  th a t—especially in gov
ernm ent cafeterias. Take for 
instance, the famed Pentagon 
building cafeteria. Here thou
sands of W ar D epartm ent em
ployees enjoyed a delicious tu r 
key dinner, with all the trim  
mings, for only thirty-five 
cents.

* * *
Oh, unhappy day! Here it is 

past Thanksgiving and no snow 
—not a speck! Coming from  
Minnesota where snow is al 
ways a t a surplus, we “Gopher 
Gals” really miss it. By the 
way, never again does yours 
tru ly  venture to give a report 
on the w eather to Southern 
friends. For if I say it is com
fortably  warm, as soon as they 
come outdoors I receive a look 
th a t ju s t about says, “Are you 
from  A laska?”

* * *
A fellow FB I girl recently 

went sight-seeing a fte r being in 
W ashington for some months. 
F irs t on her list was the Mel
lon A rt Gallery to see an Egyp
tian king’s tomb which her un
cle had described to her. A fter 
a futile a ttem pt to find the ob
ject of her search, our heroine 
asked a guard in the gallery 
where the tomb was located. 
The guard gave her a blank 
look and said there wasn’t  any 
—th a t he knew of. Our friend 
insisted th a t there was one. A ft
er all, she said sarcastically, 
her uncle, a stone mason, had 
helped build the gallery so she 
ought to know. At any rate  the 
young lady stood her ground a t 
such length th a t finally  the 
guard  got together a crew of 
“tomb-seekers” to find the long- 
lost tomb. Our friend was told 
to come back the next Sunday 
—by then it would be found. I 
don’t  think our G-girl-will ever 
go back to the gallery to face 
the guard  again—when she re
turned home and told her un
cle about the afternoon excur
sion he said she had misunder
stood. The tomb, he said, was 
in a New York gallery!

* * *
The Young F ry : Recently a 

13-year-old high school girl in 
Iowa adm itted to FBI agents 
th a t she was the one who had

w ritten an anonymous le tter to 
the physical train ing instructor 
in her school. The reason? Her 
instructor didn’t  know the rules 

'of baseball; therefore, when 
she umpired games, called 
strikes instead of balls. Because 
of her tender years the girl 
wasn’t prosecuted; however, 
she was told of the seriousness 
of an extortion charge and ad 
vised not to take her “sports’ 
so seriously any more.

* * *
A few weeks ago, agents of ; 

the FB I picked up an attractive 
brunette. She was charged with i 
collecting about $2,000 in gov- ; 
ernm ent checks from  three of 
her husbands; two in the Navy i 
and one in the Army. I t  was 
found th a t she had married six . 
times but had not secured a 
divorce a fte r the f irs t two hus-| 
bands. H er “career” was s ta rt- . 
ed in 1919. Now the m atrim o
nial score is even—three serv- i 
icemen to three civilians!

* * *
So we come to the end of an

other column, but watch for 
your reporter again next week.

Jan e : “Why so downcast, 
honeychild?”

Jan e t: “My soldier love has 
not been true to me. He prom
ised th a t he would not even 
look a t any of those foreign 
girls, but I see by this m orn
ing’s paper he’s been decorated 
for gallan try .”

Last week I reported about 
! the unusual things which hap
pened a t the Liberty Bell Bowl
ing League. Today I can write 
about a wonder in bowling 
which did not happen as yet 
this year. T hat is, th a t two 
team s won three games apiece 
in one evening. This happened 
last Friday. The H ujan  Tavern 
team took all three games from 
the Fox River Hotel team. The 
reason : Andrew Spolar, as the 
backer of the team, was absent 
which gave H ujan such encour
agement th a t he bowled as nev
er before. Therefore Andrew 
can place the ‘blame where he 
will. The second victorious 
team was the M aryton Cafe 
which took three games from 
Gottlieb’s F lorists. The reason, 
again absence. Max Bruckman, 
captain of the Gottlieb team, 
went to chop down a Christ
mas tree. So backers and cap
tains, don’t  be absent again 
otherwise there Will be fu r
ther disappointments.

The best bowlers last week 
were Andrew S topar of the 
Maryton Cafe team  with 506, 
Louis Andreasieh of the F lo r
ists with 482, and Louis Dol- 
movich of *the Fox River Hotel 
team  with 478. Next Friday the 
teams will bowl as follows: 
Maryton Cafe against Fox Riv
er Hotel and H ujan Taverns 
against the Gottlieb Florists. 
Will there be any disappoint
ments again? We’ll be seeing 
you.
Standings, November 26, 1943:

W L
M aryton Cafe ............ 18 12
Gottlieb F lorists ...... 15 15
H ujans Tavern .......... 15 15
Fox River Hotel .......  13 17

Team High Three Games:
Gottlieb F lorists ..............  1822
M aryton Cafe ....................  1745

Team High Single Game:
Gottlieb F lo r is ts ..................  653
Maryton C a fe ......................  638
Individual High Three Games:

j Bruckman, Max ..................  536
Dolmovich, Louis ..............  534
G om ilar,'Joseph ..................  531
Individual High Single Game:
Gomilar, Joseph .........   222
Bruckman, Max ..................  210
Andreasieh, Louis ..............  209

John Gottlieb, Secretary 
Chicago AFU Liberty. Bell 

Bowling League

An editor’s job is not always 
w hat i t’s typed up to  be. Take 
for example, the case of the 
Kentucky editor who wound up 
an obituary notice with what he 
thought the very graceful sta te
ment th a t the deceased had 
“gone to a happier home.” The 
widow sued him for libel.

Christmas Seal Sale 

To Com bat Tuber

culosis
Christm as Seals are being de

livered to Cuyahoga County 
homes this week, m arking the 
37th year these bright holiday 
stickers have been used as the 
method of financing the con
tinuous fight on our home fron t 
communities against the g reat
est enemy—tuberculosis.

Dr. A. R. Sweeney, chairman 
of the Seal Sale, urg,es every 
resident to get in the fight by 
buying Christmas Seals this 
year, reminding them th a t tu 
berculosis is still the greatest 
single th rea t to the life and 
health of the people of working 
age.

“W artime-conditions—causing 
fatigue, overcrowding and long
er hours increase this danger,” 
Dr. Sweeney says. “The short
age of doctors and nurses 
makes protection of all civili
ans even more im portant than 
ever before.”

The Problem of Trieste
By Ivan M. Tchok

1

m

HANG THIS UP IN YOUR KITCHEN TO SERVE 
AS A DAILY REMINDER

Swrt ywruH mi »our ItmHy. Do you 4o thou things I* tho 
k*it «1 ytw tUhlM mi

PRODUCE K iw d lfo o d «  
yov possibly <m ?

O n  tlit farm ?......................Q

In ill« V ictory G a rd e n ? | j

CONSERVE your food?
By waiting nothing—cleaning 

tlit p lat«?...................  Q

By preserving food  in yout 

tiom «?.......................... Q

B y  substituting plentiful for 

scare* foods?   Q

By Mrvinj the right foods for 

Hitngth and health?......... Q

SHARE y«w food?
By sharing it willingly with our 

fighting men and  fighting 

A ll ie s ?   ............  Q

By accepting rationing cheer- 

fully?............................  □

By buying no more rationed 

food than you really need?. Q

WAY SQUARE with food?

f o o d  is the /vughtiJ sJ i1
W E A P O N  OF THEM ALL

B y  always turning in your 

ttam ps when yo u  buy 

rationed food s?................□

By paying no more than top 

icsal price*?. ................. D

How do Christm as Seals 
make protection possible?

If  you have children in 
school, you are fam iliar with 
the “patch te s t” given to bring 
any danger signals to light. Fol
low ups on possible cases of 
tuberculosis guarantee the pre
vention of fu rther spread of the 
disease, as well as the protec
tion of the child who might be 
infected. ,.

In older persons in the home 
are employed in w ar plants, 
they are part of the 150,000 in
dustrial workers who either 
have had or will have the op
portunity to have a free chest 
X-ray th a t will make them sure 
they are safe from tuberculo
sis itself and from  being infect
ed by other workers who, with
out an examination, might 
spread the disease without 
knowing he was infected.

These are only two of -the 
methods being financed by the 
annual Seal Sale in this 37th 
year of the battle against tu 
berculosis. A nother p r o j e c t  
with which all workers are 
fam iliar in the continuous dis
tribution of health inform ation 
on how to “Keep F it—toWork 
—to E arn—to Win” carried on 
under the health committee of 
the Mayor’s W ar Production 
Committee.

This year’s seal pictures 
small girl looking out of the 
window at Santa Claus driving 
across the sky. Andre Dugo, in 
ternationally-known a rtis t and 
illustrator, selected the idea be
cause he wanted to show the 
aim of tuberculosis associations 
—a happy, healthy child in a 
world rid of the dread enemy 
of health, happiness and se
curity.

The Seal Sale is not a local 
project alone, anymore than the 
fight against the disease is a 
local battle. I t  is used as a 
means of raising money all over 
the United States, as well as 
Alaska, Puerto Rico and Ha
waii, and for the firs t time this 
year the sale is being extended 
to England, Canada, Mexico 
and Brazil.

“I am confident th a t we are 
on the winning side of this bat
tle,” Dr. Sweeney says, “but re
inforcements are necessary to 
carry on. Seal sales are the am
munition. Let’s do our p a rt as 
civilians and protect the home 
front as the armed services are 
protecting the boys in uniform .”

(Continuation)

But the most eloquent evi
dence of w hat Italy  is entitled 
to claim is, perhaps, the propo
sition of Baron Sonnino of 
April 8, 1915, to the govern
ment of Austria. Italy could 
claim from Austria the maxi
mum she was entitled to. Son
nino demanded rectification of 
the old Austro-Italian border, 
mostly to the river Isonza with 
some deviation east of it, not 
including Trieste. Trieste, with 
its territory, was to be an auto
nomous and independent State 
in all th a t regards its internal, 
international, military, legisla
tive, financial and adm inistra
tive policies. I t  was to  remain 
a free port, which would not be 
entered by either Austro-Hun- 
garian or Italian soldiers.

And even Austria, acknowl
edging Ita ly ’s righ t to te rri
tories which were really Itali
an, offered on May 19, 1915, 
the following rectification of 
the Italo - A ustrian frontier: 
“Austria - Hungary agrees to 
cede to Italy  the territo ry  on 
the western bank of the Socha 

0

in so far as the population is 
wholly of Italian nationality.”

The city of Trieste is an in
dustrial and commercial center 
of first importance. Its  indus
tries give employment to 50,000 
people t)ut of 250,000 inhabi
tants. These industries include 
petroleum refineries, iron foun
dries and shipbuilding, chemi
cal factories, enterprises pro
ducing canned fish and mineral 
oils, silk and cotton spinning, 
tobacco - manufacturing, jute 
works, and marble quarries. In 
addition Trieste was the most 
im portant coffee m arket in 
Europe. Almost all these in
dustries were created before 
the firs t World W ar and were 
intended to serve the  needs of 
the territories which were with
in the fram e of Trieste’s econ
omic sphere, not including Italy 
or any part of Italy.

The most im portant natural 
products of the country are 
wine, fru its and olive oil.

But the real importance of 
Trieste is its harbor. I t  has an 
area of more than 250 acres 
with breakwaters, piers, cranes, 
railroad yards and installations, 
grain elevators, etc. Generally 
it is one of the technically best 
equipped and organized harbors 
in the world. The numerous en
terprises of Trieste had branch 
establishments, representatives 
and agencies throughout the 
world. The merchants of Trieste 
were better acquainted than 
anbody else with the needs, 
tastes, methods of work and 
credit standing of the mer
chants in the E ast M editerra
nean.

Trieste was the center of 16 
shipping companies, among 
them the world-famous Cosu- 
lich-lines, Lloyd Triestino, Trip- 
covich Society Sitmar, M aritti-

ma, Navigazione Libera Pol- 
lich, etc. At the beginning of 
the century, new and direct 
services were started  to  E ast 
Africa, Central America and 
Mexico. The service to India 
and the F ar E ast as well as 
th a t to the Mediterranean ports 
was much improved and Trieste 
was made the center of the 
large emigration from A ustria 
to America. Besides being the 
principal port of Austria, T ri
este was before the firs t World 
W ar the central port for much 
of Germany’s trade with the 
Mediterranean and the East.

The average annual volume 
of traffic going through the 
port of Trieste rose from 2.1 
million tons in 1901-1905 to 3.1 
million tons in 1911-1913. In 
spite of the great boom in in
ternational trade after the firs t 
World War, the commerce of 
Trieste never again reached 
the volume of 1913. The reason 
for the decline of Trieste under 
the rule of Italy was the com
petition of Venice, its ancient 
enemy.

The difference is even bigger 
is the value of the goods is 
taken as a basis. Before the 
w ar there were transported 
through Trieste colonial wares 
low in weight and high in price, 
while after the w ar the com
merce of Trieste consisted 
largely of coal, wood, ore and 
similar commodities, high in 
weight and low in price.

Until 1913 Trieste was not 
only a seaport but a great 
commercial center for all the 
countries lying in its hinterland. 
Under Italy  it has been reduc
ed to the status of a transit 
port.

Between 1921 and 1933 the 
shipyards of Trieste produced 
101 merchantmen of 605,000 
tons and 28 warships of 48,- 
000 tons. A great deal of this 
shipbuilding was done for for
eign countries. Later on produc
tion fell - considerably owing to 
the liquidation of the ship
building and other industrial 
plants in Trieste in favor of 
Venice and Genoa. '

(To he continued)

“So you don’t  think th a t was 
a real cyclone we had up our 
way last week! I ’ll bet it was 
bad enough to lif t anything on 
your farm .” . ,

“ If  you think 3o, you don’t 
know much about mortgages.”

WHERE THE FUEL GOES

A HEAVY BOMBER cruising 
at a speed of 250 m.p.h. may 
use 200 gallons of gasoline in 
one hour.

The Best Way to Celebrate the 45th Anniversary of the 
American Fraternal Union Would Be for Each Lodge to 
Enroll New Members Every Month of the Year of 1943

The American Fraternal Union pays cash awards to all mem
bers who enroll new members in the Adult and Juvenile Depart
ments.

For newly-enrolled members, the members recommending 
them are entitled to the following cash aw ards:

For members insured for $ 250 death benefit, $1.25 award; 
For members insured for $ 500 death benefit, $2.00 award; 
For members insured for $1,000 death benefit, $lf.00 award; 
For members insured for $1,500 death benefit, $5.00 award; 
For members insured for $2,000 death benefit, $6.00 award; 
For members insured for $3,000 death benefit, $8.00 award; 
These awards are paid after the new member has paid three 

months dues.
TO MEMBERS ENROLLING NEW MEMBERS FOR THE 

JUVENILE DEPARTMENT THE AFU PAYS THE 
FOLLOWING AWARDS:

Plan JA — $.50 
Plan JB — $2.00 
Plan JC for $500 — $2.00 
Plan JC for $1,000 — $3.00 
Plan JD for $250 — $1.00 
Plan JD for $500 — $2.00 
Plan JD for $1,000 — $3.00

Uncle 
Sam’s
Corner

h i m n i
Conserve Food!

How much food J 
out of your kitc^eDf'A,
20 and 30 per cent\  (o' 
food supply (enoU of̂  
our armies and . dayt- 
allies) is wasted eve 
the W ar Pood Adm -j - 
In an effort to in 
kinds of food were * .
another survey A  
one of New Yor ^ j j  
R esu lt: '  Big£es  ̂ •
greens, the second .< 
bread and cakes. ,,

* * *
Need a Radio Tube? ^  m 

If  the' radio is 0 >
for a lack of a tu e> [fn Jp 
your dealer. WP jjjjot*1 
more than half a 
for civilian use and» *
may be getting soi«e .»< 

* *- * 
Servicemen Buy 

Insurance:
N in ety -e igh t Per,erSeJ-! k

Army men Inn *
bought a t least 
insurance each, ’ jqij«* 
in the Army has_ 
billion dollar busU»e 

* * *
Buij More Potatoes- ^  

Potatoes con*al't  $  
iron and imp°r a * t 
Besides, there s ^  
storage facilitieS ^  
year’s whole crop- pi"®
Food Administra.1̂  g(
housewives to t>uIk . 
use as many P0 8̂ 
ble. ,# *
Coffee Grounds ProV< 

Camouflaffe:
Coast G u a rd m e n ^  

fic use c o f f e e  !p {̂in
effective dye |
fo rm s! The wen o ^
area must_ car”°fter < 
white clothing- 
able f u t i l e  e*P®,l 
they solved the Pr jg 
ing their mess c 
coffee grounds to ^g{dj
They never had . 0gil
the GI coffee /
strength. The *
poured into a iaJb *
w ater was adde ’  ̂p
that, there is n° 
it than dippW# ^ vj-C0’ 
forms into the kh 
lution. t

' * *Save Old NewsP«r

Save all th°f® t^,! 
papers, don’t  bur 
them in to y°ur. ^  t° 
center or sell t- 
man. Paper is 11 jt. 
can help by saV*,nsel''; 
into bundles allreip^ 
your rag  man. & 
paper shortage-

* * $
Do Your Christti'a* 

Early! ..jje'
This year it W 

person who wi* 
mas shopping ear JpA 
of help in store y ^  j 
well to, buy noW-  ̂$ ,j j 
a better choice 
more prom pt 
shop now. A n d  ^ . 
clerks are t° *|
have to wait a ^  
en care of. Re1116’ ^
job is no picnic ^  
day rush. Be P8 
operate! ,

Dig Down 
Victory Nearer 
Home Sooner!

:
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°UT ENUM CLAW  W A Y

By Mary Balint

In tercu ltu ra l L ibrary  To 
P resen t Estonian R ecital

to w ed !;™ 8 have been
lkers of the 6 m°re diligent 
W M eCentAFU45th

» C S * 11 Cam-
^ you I  , a great big 
^ hard w n ^  be accorded

r i h a a w T ?  of
Wli0se helnf i
1 luidai! advice aild 

” h08e 
into ^  ? g messages,

'WfraternaHef arts of the 
ptf* K̂esire to r* S S~~that burn-
V ^ P a l arry 0n’ t0 th em
J  To our s , and Pay tribute- 

*> Roge, Preme President,
i  P .  thn’ 6Ver l0yal and
t  «• and h°Se excellent re-
M ^ o u t th 'lng U s a g e s

,fealin2 rL Campaign were i* to the AFU
i  ^Secret,! Zbasnik> Su- 
1 i: iMul adviCery’ Wlthout whose 
^  yes. his p,;c.areful guidance 

iust couldif’t g Patie«ce 
’to our along with- 
'*H hi, t0rs Ml’- Terbo- 
1 Erzen °apable assistant, 

^  I S  of °Se beautiful
$  * ‘InPortar1fPUl)licity was a 
$  tA ,asset to the

S  We ° a11 our other
i P»» Say’ T H a NK

S  fee? that a11 our
aJt°h 1 as I do. We’re
**4' sei.vi.  you as our lead- 
>  a >  a11 of yo» i« a 
Hl-m a great privilege.

* i it S b e r y r ° Ud to be a
° SU°h a fine

H e  !hUf ^ ncluded read- 
>Ada, - ? 0Vene version 
5 <le]iver ,lc s P°werfU1 ad- 
k6C]eVe ed at the meeting 
H  aS nd SANS branch

{4 >  His , ? / tm  tingling 
gh caliK ess was of 

Irf °»<! Cavi ’ So dePth stir- 
i ?f°rth o ^eadily see the 

lrderi v  Underous ova- 
“tles lm' Ameri
c a  2  mighty proud 
to K- mic and ever

* is ca!^ for the fine 
'‘tanf f,ying on- l t  is 

N  work We a11 'ioin
H ng with him:

i 8uPPo,f ,eS’ give them 
^orally’ nancially as;

h X V t :S1«' p~pi-1
r V  m°re than ever!

C0c7 r \  noticed the;
V s ' G°la advertise-

^ atl«fao/nternationally ' 
mSW t^  Urers are using

^ C o l aS1-aI VerSi0n""u ^Vje.” * e ac ŝ say,

°f y0u read 
i f 1? J0e Sunday com-
Im A  A ^ y°u know is in

ti-SeiMcp S.erving i» the; 
f  oVe|. t n American 

camP and 
b ’N s l a J W to act and! 
1 ^ ets a J °e’s friend,
■ S l y  trPl'etty girl and! 
i A; 0t>e- out lesson
rtSb Very ^though his!

K S°0li J P°hshed natur-

) ' 4 " “»  '"H o "* 0 “ ■°“ b le i
i  '5«l>£ek'»» I  about »
<1 ' m̂ P Ip s is an-
J  L the <oj°f the promi- 

‘ i,HV PeoPie and 
H  Hl!ln this world to -!

1 C°Veiles °Ur American- 
^ ^ ' ° U,d be as 

i iy4>lci that°Veile heritage 
,1  °nce and for:
4  and lber t°  be

|k 11 thin.not Austrian«.

}  the ThiCh in ter' '  
"1li C ^ t u r i n  6 magar 
4 ,  t.b ^nd’c, g n0ne other 

' is d 1 °Wn Slovene 
^  T t h i  an that bears 

"Yj q  biggeSay- as he is 
J ,  l v > r 7 ‘ and better 
$  1 *t|^own ausche is na- 
t̂ j k s° a rr,and admired.
*  C  BW ember of our

SJ0 saye‘vnal Union'
1 llTl- I are very

{)  the tv 6 Ve Mayor 
f l S  0f person

the world at

c iest!n be '-iust
* H  the r eland. Fun- 

g  \  other night a
I i j |  Italian, an

11 Irishm an, a Croatian and I sat! 
tj a t a roadside lunth  counter and 
i of all things we wound up dis- 

cussing the Lausche article in 
? the Time Magazine.
j * *■ *

Well, as fa r as Seattle’s Boe
ing A ircraft workers are con
cerned, Reichmarshall H e r- 
mann Goering is no more. His 
paunchy figure plastered with 
W ar Stam ps was burned in ef
figy a t the fortress p lant last 
week. The fuselage installation 
workers of flying fortress 
builders put a torch to the Nazi 
chief as a token of public 
odium. As flames ignited the 
effigy more than $100 worth of 
W ar Stam ps went up in smoke.; 
This was the workers’ Christ- j 
mas g ift to U ncle Sammy. The 
stam ps were applied to the fig
ure with the intention tha t their 
destruction would constitute a 
g ift to, our government.

* v *
If silkworm raising were cul

tivated on even a modest scale 
in this country, we could be
come entirely independent of 
Japanese silk, a fte r the war. 
Reports come from Morristown, 
N. J . th a t the Gil Laboratory 
has undertaken the attem pt to 
revive the comparatively lost 
a r t of silkworn raising. The 
past year over 4,000 cacoons 
were nourished from the leaves 
of their 6,000 mulberry trees. 
The silk yield, experts say, was 
comparable to the best ever pro
duced in Japan.

If a million or two farm ers 
undertook to cultivate a few 
mulberry trees and invested in 
a few cocoons, the results 
would be surprising.

Cost and amount of labor 
have been the two chief detri
ments to potential silkworm 
raisers but with the elimination 
of all old time methods, even a 
farm er’s wife can become a 
sericulturist. Say, right now 
I’m willing to nourish, coddle 
or what have you any number 
of cocoons if it will mean a 
nice new pair of sheer silk hose!

# * #
Seattle callers to our home 

tell of the delectable horse 
steaks and roasts served from 
their table and we have a stand.- 
ing invitation to partake of 
some. No thank you, I think 
we’ll stick by our country veal 
and pork!

*!' ¥
The John  ̂Mihelich’s were 

pleasantly surprised with a 
housewarming party  on Nov. 
6th. The evening was spent so
cially and the Mehelich’s were 
presented with a lovely set of 
dinnerware and other gifts.

* * *
An outstanding social event 

of the season was the beautiful 
wedding of Sgt. William Rich
ter and Cecelia Klananic. The 
m ariiage vows were taken at 
the Sacred H eart Church in En- 
umclaw, a reception was given 
for the couple a t the Krain 
Ballroom.

A new and unique entertain
ment of the evening was. the 
auctioning off of the bride and 
her attendants. All the lassies 
were attired in colorful cos
tumes of the gay nineties. To 
the highest bidder went the 
lovely piize and the honor of 
the f irs t dance. Handsome and 
glib A lbert Richtemvas the auc
tioneer. Despite government 
curtailm ent on gasoline, food 
and drinks the party  was very 
lovely, the tables were abound
ing with the poticas and other 
delicacies our ladies are noted 
for and the refreshm ent cellars 
weren’t  exactly dry either. The 
couple received many lovely 
gifts and also a very substan
tial amount of cash. The bride
groom is the son of the record
ing secretary of Lodge No. 162, 
AFU, Mrs. Josephine Richter.

As I read Steve Babich’s 
latest report, I received quite 
a laugh over it. The women in

On Sunday evening, Decem
ber 5th, at 8 o’clock, the Esto
nian Committee of the Intercul
tural Library, East 55th Street; 
and St. Clair Avenue, presents 
a recital by Ludwig Juh t, Con- 
tra-Bass Soloist of Boston Sym
phony Orchestra. Mr. Juh t, an 
Estonian a rtis t of rare ability, 
is well known for his fine per
formance, brilliant finger tech
nique, and variety of his selec
tions. This program will be 
most interesting since it will in
clude a number of Estonian 
folk songs, melodies and com
positions, unfam iliar to the 
general concert public. Profes
sor Waino Mackey will accom
pany on the piano.

Mr. Hugo W. Murell is the 
chairman of the committee 
sponsoring the program  and 
Mr. John Valley is in charge of 
the arrangem ents. There is no 
charge and everyone is cordial
ly invited to attend.

“Your wife ju s t gave birth to 
an 8-pound girl baby this 
morning,” read the telegram  to 
the new father.

Attached to the message was 
a sticker reading: “When you 
want a boy, call Western 
Union.”

FIGHTING JUGOSLAVIA
The Struggle of the Slovene*

By BORIS FURLAN,
I'rofessor of Political Philosophy a t  the University of L jub ljana (Jugoslavia)

(Continuation)
As a singular example, let 

us cite the regulations of a de
cree concerning national taxes 
which was published in the 
underground newspaper “The 
Slovene Reporter” of October 
1, 1941: “The Slovene National 
Liberation Committee” has de
cided to levy a tax in order to 
cover expenditures of the liber
ation movement and to give 
social aid.

1. Every Slovene th a t has an 
income is obligated to pay a 
national tax.

2. The tax is at least one lire 
monthly and is increased pro
gressively up to 10 per cent of 
the net income. The rate of 
taxation is to be determined by 
the financial means of the in
dividual.

3. The details of organiza
tion, rationing, collecting, dis
tributing, the use and control 
of the national tax are set forth  
in the by-laws.

The striking forces of this 
nationalist army are organized 
in brigades, formed out of bat
talions and companies. There 
are also special contingents of 
mountaineers, machfne - gun
ners, etc. The guerrilla Com
mand disposes with a well or
ganized intelligence service 
which is the base of successful 
military operations. Individual 
gi oups of guerrillas are usual
ly named for the seat of the 
principal base of operations, as 
for instance, “The Guerrilla'
Group of K o k r a , “The Guer
rillas of Savinja Valley,” “The 
Guerrilla Battalion of Gorenj
sko,” and so forth. All the 
forces are under the supreme 
command of the guerrilla and 
volunteer army, which issues 
reports of actions on the te r
rain. These reports are in no 
way different from the com
muniques given out by the high 
commands of regular armies.
We quote, for example, the 
communique of August 9, 1942, 
which was transm itted over ra 
dio station Free Yugoslavia:

“The Slovene guerrillas are 
offering heroic resistance to the 
Italian divisions tha t are un
ceasingly attacking the liberat
ed areas from the south. Be
cause of the superiority of the 
enemy’s man-power and equip
ment, our battalions and con
tingents had to retire from 
some points in  the sectors of 
L jubljana, Kočevje and the 
river Kolpa.

“In a bloody encounter at 
Zagradec, which lies near Žu
žemberk, the Slovene guerrillas 
overpowered an Italian column 
and killed 80 Italian men and 
officers. Near Podstenec se
vere fighting has been going on 
for days. Up till now, the Ita li
ans have lost more than 400 
soldiers and officers, killed 
and wounded.

“Particu larly  heavy have 
; been the losses suffered by the 
- enemy in the area of Grosuplje- 
s Borovnica, where fighting has 
; been raging for several weelcs.”
! Activities, of which we read 

daily in the newspapers, are 
1 taking place mainly along the 

principal roads of communica- 
’! tion, with the tactics of “strike 
;and run.” Wide sections of 
| land, even though only a few 
miles distant from larger cen
ters and principal commercial 
highways, are in constant con
trol of the Partizans. In this 

! liberated territory, the nation- 
; alist authorities issue their de- 
! crees, their money (money 7)f 
J the occupation forces stamped 
j by the nationalist authorities)
I and have their own judicial and 
civic adm inistration. They have 
already held their firs t elec
tions.

From this liberated territory, 
constant offensive thrusts are 
made on the enemy’s garrisons, 
transports, r a i l  and road 
bridges, industrial objectives, 
depots of food supplies and 
fighting equipment, munitions 
warehouses, etc. There are 
daily attacks on gendarme sta
tions and fortified garrisons 
which the volunteers surround 
a t night, destroy the garrison 
and seize all the war equip
ment. Another very common 
practice ,of guerrilla w arfare 
is the attacking of trucks tha t 
transport troops, equipment or 
food supplies and the derail
ing of trains. One of these a t
tacks on a railroad transport 
which carried 2,000 Slovenes 
into confinement and which oc
curred on the Ljubljana-Tri- 
este line, was also reported in 
the American newspapers. At 
the viaduct of Borovnica, the 
volunteers attacked the .trans
port, seized a complement of 
40 soldiers armed with machine 
guns and ammunition, and lib
erated all the prisoners, most! 

| of whom then joined the volun-; 
j  tečrs. In revenge, the Italians: 
razed the village of Sodražica, j

Often the volunteers succeed 
; in capturing and holding tern-’ 
j p o r a r i l y  individual cities; 
| (Kamnik, Jesenice, Tržič).

(To be continued)

Iz u rad a

Združenega odbora 

južnoslovanskih 

Američanov

New York, N. Y. — Skozi 
dve leti—v resnici vse do avgu- j 

; sta  1943—so bili ameriški časo
pisi in radio oddaje polne laž- 

I njive propagande o Mihajlovi- 
! ču in njegovih četnikih. Tekom 
te dobe so bili partizani in njih 
vodja Tito redkokdaj omenjeni.

Začetkom septembra t. 1. jej 
nastala v tem izrazita spremem
ba, ker je ZDRUŽENI ODBOR 

! JUŽNOSL OVANSKIH AMERI- 
KANCEV odprl svoj urad v 
New Yorku, kateremu je pred
sednik Louis Adamič,  ki je po- 

i čel ves svoj čas posvečati temu 
delu.

Mihajlovič se sedaj manj o -: 
menja, in tudi kadar njegovo 

i ime pride v tisk, je pokrito z 
j raznimi publicijskimi prevara- j 
! mi “vlade” in n jih agentov, k a -; 
i kor je Fotič, čigar urad raz- 
■ pošilja vesti* od neke neobstoje- 
' če radio oddaje, v poizkusih, da 
izpodbije popularnost Osvobo- 

1 dijnc sile, partizanov in njihove- 
Iga v« d je Tita.
j  Na drugi strani publiciteta 
1 resnice  pod vodstvom ZDRUŽE
N E G A  ODBORA, v tisku in 
S preko radia vpliva na uradni 
Washington in London potom 
hrvaškega, srbskega in sloven-'

; r.kega naroda.
j Tekom preteklih dveh mese
cev je g. Adamič govoril o šitua-1

C05T

mCHASC ONLY WHAT YOU fJ£[0 .

ciji v Jugoslaviji s stotinami vi
sokih vladnih uradnikov, radio 
komentatorjev, urednikov in čas
nikarjev. Napisal je stotine pi
sem, brzojavk, in kabelnov v 
Washington, London, Moskvo, 
Kairo in generalu Eisenhoweru. 
ZDRUŽENI ODBOR je začel iz
dajati svoj Bulletin  v 30,000 iz
vodih. Mr. Adamič .je istotako 
napisal več člankov za važne 
vplivne ameriške časopise in 
revije.

Vse to pa ne zahteva samo 
ogromnega dela., ampak isto
tako razmerne velike stroške 
približno $2,000 mesečno. No, 
to je samo začetek dela in mno
go tega se mora še urediti. Mr. 
Adamič daje (brezplačno) ves 
svoj čas in energijo temu od
boru, toda ne more nadaljno 
opravljati sam največji del de
la. Odboru je treh”, več tehnič
nih namestnikov. Ravnotako je 
treba tiskati in izdajati knjige,

1 brošure, letake, plakate in slič- 
; no poleg rednega Bulletina. To 
- pomeni, da bo kmalu treba 

ZDRUŽENEMU ODBORU do 
$5,000 mesečno.

i Sedaj je  treba odboru najmanj 
$30,000.

1 Razdelitev aktivnosti bo sahte- 
> vato to svoto za prvo polovico 
' * prihodnjega leta.
5 Vršeč svojo zadano vlogo 
! kljub velikim naporom in stro- 
‘ škom je ZDRUŽENI ODBOR 
5 deloma uspel, da pred uradnimi
* krogi in ameriško javnostjo pri- 
1 kaže v pravi sliki značaj in cilj

Narodne osvobodilna borbe juž- 
1 noslovanskega naroda, in tu  je 

dosegel za naš narod prvi jasni 
uspeh te vojne, proti protivne- 
mu delu narodnih sovražnikov, 
v prvi vrsti članov takozvane 
jugoslovanske “vlade” v izgnan- 

' stvu, katera še vedno troši na 
stotisoče dolarjev ( denar naro
da) za lažnjivo propagando.

DA SE POTREBNI FOND 
! ZA NADALJNO VEČJE DELO j 
; ZASIGURA, JE  NUJNO, DA j 
; VSAK POEDINEC PRISPEVA
• PO SVOJI MOČI.

Vsak, ki se zaveda silne bor
be našega naroda za svobodo,

I vsak, ki želi da pravica zm aga,' 
. !  aa svojim bratom in razorani 
j  domovini pomaga doseči boljšo 

bodočnost v napredni, demo
kra tsk i in bratski vezi vseh juž- 
s nih Slovanov, je potrebno, da 

'  pošlje, svoj prispevek in tako po- 
1 j i tane “contributing member’’ 

ZDRUŽENEGA ODBORA, ki 
mil z obratno pošto pošlje član- j  
sko izkaznico.

Potrebno je, da vsa društva  ; 
.iz svojih blagajn prispevajo v 
ta fon i, ki je potreben za mo
ralno in materijalno podporo  j  
osvobodilnim šilom v stari do - 1  
movini.

Potrebno je, da vse naše na
selbine priredijo koncerte in  -  
zborovanja v korist tega fonda!'

N AB IRALN E LISTIN E bomo  j 
poslali vsakemu, ki želi med  j 
prijatelji in znanci delovati za 
fond.

Za vsa pojasnila pišite na: 
U N I T E D  COMMITTEE OF 
SOUTH-SLAVIC AMERICANS, j 

; 1010 Park Avenue, New York 
i (28), New York.

Vse pošiljatve naslovite n a , 
zgornji naslov,* po možnosti tu- i 
di čeke in money-orders, izdane i 
na UNITED COMMITTEE O F ' 
SOUTH-SLAVIC AMERICANS.

Kampanja bo trajala do kon- i 
: ca decembra;—radi tega je po
trebna takojšnja akcija vsakega 

I posameznika.
Naši bratje in sestra v stari 

\ domovini nesebično žrtvujejo 
;svoja lastna življenja;—nam je 
mnogo lažje žrtvovati nekaj do
larjev.

Kadar bo delo ZDRUŽENE
GA ODBORA dokončano, se bo 

| izdalo SPOMINSKO KNJIGO  z 
! imeni vseh, ki so s prispev
ki omogočili dosego cilja, da 
bodo naši bratje v stari domo
vini videli in vedeli, kdo je bil 
z njimi v njihovi težki in krvavi 
borbi za pravico in svobodo.

M. J. BOGDANOVICH,1 
blagajnik;

VINKO UJČIČ, 
finančni tajnik. j

t

K A K O  R O PA JO  NEMCI

(Nadaljevanje s 1. strani)

hiš, podjetij in kmetij in so tja  
naselili Nemce iz rajha. Vzroka 
za take nasilne razlastitve so 
vedno našli dovolj. To so po
sebno dosledno izvajali v ob
mejnih krajih , da tako razširijo 
nemško narodno posest in nem
ški živelj.

M anipulacije s tako zvanimi 
blokiranimi markami, katere 
imajo vrednost samo v Nemčiji 
in v krajih, ki jih Nemčija kon
trolira, prinašajo Nemcem tudi 
politične koristi. Vsi lastniki ta 
kih mark se zavedajo, da bodo 
take marke obdržale vrednost 
•le v primeru nemške zmage, in 
mnogi taki lastniki skušajo po
magati k nemški zmagi z ozi
rom na lastne finančne koristi. 
Med temi lastniki blokiranih 
mark so tudi razni kvizlingi, ki 
sodelujejo z Nemci v okupira
nih deželah. Sodi se tudi, da 
imajo ogromne kredite teh blo
kiranih nemških mark razni ve
liki gospodarski interesi A r
gentine, posebno oni, ki kontro
lirajo argentinsko trgovino z 
mesom in pšenico. To pojasnju
je zakaj Argentina edina iz
med vseh ameriških' republik še 
vedno vzdržuje diplomatske sti
ke z Nemčijo.

Po sodbi britiškega m inistr
stva za ekonQmsko bojevanje je  
znašal skupni nemški rop iz za
sedenih dežel konci leta 1941 
vrednost 36 tisoč milijonov do
larjev. Danes mora biti vred
nost oziroma višina tega ropa 
mnogo večja. Ako k temu pri- 

! štejemo še razdejanja, ki so jih 
nemške armade povzročile na 
zasedenih ozemljih, se ne bomo 
čudili, če se vsak pravoverni 
Nemec zgrozi pri misli, da bi 
bilo treba ta  ogromni rop po
vrniti in škodo poravnati. Dan 
plačila za nemške roparje je 
morda še daleč, toda prišel bo 
gotovo.

KDO Š t NE BOJI

(Nadaljevanje s 1. strani)

vojaki se bolj bojijo biti bojaz
ljivci kot pa biti ran jen i; vete
rani pa se dosti bolj bojijo ran 
kot pa da bi pokazali strah. 
S trah  pred sm rtjo  ima kakih 
25 odstotkov vojakov; to raz
merje je prilično isto pri ne
izkušenih vojakih kot pri vete
ranih. S trah se zelo zmanjša, če 
vojak veruje v idejo, za katero 
se bori, če ima zaupanje v vod
stvo ter če se zanese na do
bro izvežbanost in dobro orožje.1

ZN A N O ST V R U SIJI

(Nadaljevanje s 1. strani)

jih. Vzgojili šo bombaž, katere
ga vlakna so zelena, rdeča ali 
čina. Vlakna navadnega bomba
ža so. kot znano, bela. S križa
njem domačih ovac z divjimi 
gorskimi ovni, so vzgojili ovce, 
ki so izredno odporne proti vre
menskim neprilikam in ki da
jejo  zelo fino volno. Ruski znan
stveniki so ^eksperti v umetnem 
oplojevanju domačih živali in 
rastlin  v svrho izboljšave vrst.

Ogromna Rusija ima vseh 
vrst* pokrajine, zemljo in pod
nebje in v tem oziru močno sliči 
Zedinjenim državam. Izm enja
ve dognanj, ki so s tem v zvezi, 
so torej na obe strani dobro
došle. Dr. Charles E. Kellogg, 
načelnik urada za raziskovanje 
zemlje v Zedinjenih državah, je 
izjavil: “Rusko in ameriško
ljudstvo imata sijajen rekord v 
medsebojni pomoči vse od ame
riške revolucije; bodočnost pa 
obeta v tem oziru še več.”

Navedeni podatki so povzeti 
iz znane ameriške r e v i j e  
“Time,” kateri se pač ne more 
očitati komunizma ali sopot- 
ništva, in postavljajo na laž 
pravljice o ruski zaostalosti, ka
tere so desetletja trosili v svet 
plačanci Berlina in Rima.

Ne pozabimo na Pearl Harbor 
in na Bataan! Kupujmo vojne 
honde in znamke!

lumber mills do work hard but! 
they don’t  actually juggle logs.j 
We have one woman locomotive: 
driver, one grader and others; 
stamp, stack, rack and trim  
lumber. In the plant where I 
work the lumber is all finished.: 
The semblance of logs has dis
appeared. In the sawmill where 
the logs come in very few worn-1 
en work—with the exception of 
one or two switch operators onj 
the log carriers, all are men.! 
Women firs t took mill work, I 
believe, because the idea seemed 
fascinating and salaries were 
good. Monthly checks run from 
$195 to $250 and tha t “ain’t ” 
exactly to be sneezed at! One 
of these days I hope to take my 
readers on an imaginary tour 
of our entire plant so brush up 
on your lum berjack lingo!

Just a reminder tha t the an
nual lodge meeting of Lodge 
No. 162, AFU will be held Dec. 
19th a t the usual meeting place. 
And now goodbye from Enum- 
claw.

UKiTED NATIONS

 “, m m WAR AIM OF THE U.S.S.R
-THE SO V IET  UNION HAS UNTIRINOLV  
AN D  RESOLUTELY A D V O C A T E P , A N D  
A D V O C A T ES  TODAY,THE NECESSITY OF  
COLLECTIVE ACTION AGAINST AGGRESSORS' 

IVA N  M A IS K Y
S UlrH VI« C0MMIJAH fOR F0REI&N AfFAIIU

THE DANISH STATE TOININ0 VESSEl.AM iW W K- |N A 
U.S PORT WHEN DENMARK WAS OCCUPIED. HER CAPTAIN, 
KNUD HANSEN.VOLUNTEERED HER SERVICES AGAINST 
THE AXIS,COMMISSIONED TO THE US COAST GUARD, 
HE AND HIS OFFICERS HAVE BEEN T R A IN IN G  
AMERICAN OFFICER CANDIDATES AT THE RATE OF 200  
A MONTH SINCE THE U.S ENTERED THE W A R  !

AIR POWER IN INDIA
O V ER  1 ,0 0 0 .0 0 0  IN D IA N  v 

W O RKM EN  HAVE BEEN ENGAGED 
DAY A N D  NIGHT, FOR. MONTHS 
ON e n d ,Bu il d in g  a i r d r o m e s

FO R  THE U N ITED  NATIONS A IR  
/ F O R C E S  IN  IN D IA !
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DOPISI
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Trinidad, Colo. — članom in 
članicam društva Sv. Andreja, 
št. 84 ABZ, naznanjam  da se bo 
naša glavna ali letna seja vr
šila v nedeljo 12. decembra. Na 

,te j seji bomo izvolili društveni 
odbor za prihodnje leto in ure
dili še druge zadeve, ki spadajo 
v področje letne seje. Važno je, 
da člani in članice pridejo 'v 
čim največjem številu na to 
sejo. člani, ki kaj dolgujejo 
na asesmentu, so prošeni, da 
poravnajo ta mesec, da bom 
mogel čiste knjige oddati novo 
izvoljenemu tajniku. Vsak član 
naj bi skrbel, da bi imel plačan 
asesment vsak mesec ob pravem 
času, k a jti ta jn ik  mora poslati 
d e n a r  glavnemu blagajniku 
vsak mesec, ne pa na vsake tri 
mesece. Ako ve kateri za kak
šnega prospektivnega novega 
člana za odrasli ali mladinski 
oddelek, naj ga vpiše na prihod
nji seji, da bomo poslovno leto 
zaključili z napredkom. Na svi
denje na seji 12. decembra! — 
Za društvo št. 84 ABZ:

M att Karcich, tajnik.

Denver, Colo. — članstvu 
društva Sv. Jožefa, št. 21 ABZ, 
se tem potom uradno naznanja, 
da se bo vršila naša glavna ali 
letna seja v SOBOTO 11. de
cembra, ob navadni uri in v na
vadnih prostorih. Datum seje 
je  bil izpremenjen za ta mesec 
zato, da bo več članov imelo pri
liko se iste udeležiti. Za letno 
sejo je posebno važno, da je 
kar mogoče polnoštevilno obi
skana, kajti na letni seji se voli 
društveni odbor za prihodnje 
leto te r se uredijo še druge za
deve z ozirom na društveno po
slovanje, ki navadno ostanejo v 
veljavi vse prihodnje leto. V 
tekočem letu je naše društvo 
dobro napredovalo, tako po 
članstvu kot po financah( in za 
prihodnje leto upam o'"napre 
dovati prav tako dobro ali pa še 
bolje. V to svrho pa potrebuje
mo dober odbor in dobra d rušt
vena pravila. Pridite torej na 
sejo 11. decembra vsi in vse in 
ukrenite vse po vaši najboljši 
razsodnosti. Po seji bomo ime
li, kakor vs'ako leto, nekoliko 
domače zabave. Po sklepu zad
nje seje je društveni odbor po
skrbel za okrepčila vseh vrst. 
Na svidenje torej na leti seji v 
soboto 11. decembra zvečer! — 
Za društvo št. 21 A B Z:

Frank Okoren, tajnik.

tomstvu navadnih ljudi za vse
lej.

Bodri naj nas požrtvovalnost 
mož in žen v Ameriki, ki žrtvu
je jo  ves svoj prosti čas in de
nar v pomoč in povzdigo naro
da tu in v domovini. Pogumno 
vztra jajo  v težkem delovanju, 
ne ozirajoč se na one, ki jim  ne
zavedno mečejo polena pod no
ge, k jer le morejo.

Vsak naj dela in žrtvuje ma
lo in opusti osebnosti, da bo 
zagotovljen popoln uspeh na
ših teženj in želja. — Za po
družnico štev. 1 SANSa:

Lia Menton, tajnica.

prazna; plačati bo treba društ-j 
vene uradnike in pa najemnino 
od zborovalnih prostorov. Vsi 
člani in članice, ki le morejo, 
naj se torej udeležijo prihodnje j  

seje. Sestrski pozdrav! — Zal 
društvo št. 167 ABZ :

Theresa Aristovnik, tajnica.

ljo 5. decembra. Društvo jej 
sklenilo, da član, ki se ne ude-! 
leži te važne seje in nima za to j  
dovoljnega opravičila, plača 50; 
centov v društveno blagajno. 
Bratski pozdrav in na svidenje!; 
— Za društvo št. 172 ABZ:

John Nahtigal, tajnik.j

Duluth, Minn. — člane in 
članice društva North S tar, št. 
197 ABZ, vabim tem potom na 

•glaVno ali letno sejo, ki se bo 
vršila v nedeljo 5. decembra. Se
ja  se bo vrišla v Forresters dvo
rani na 4th Ave. W. & 1st St. 
in se bo pričela ob pol treh 
(2.30) popoldne. Na tej seji 
bomo volili odbor za prihodnje 
leto in razdeljeni bodo tudi zve- 
zini stenski koledarji, če jih 
dobim do tistega časa. Člani so 
prošeni, da točno plačajo svoje 
asesmente ta mesec in porav
najo, če kaj dolgujejo. Pozdrav 
in na svidenje na seji 5. decem
bra! — 'Za društvo št. 197 
ABZ:

Frank Lovshin, tajnik.

Chicago, lil. — O delu posto
janke št. 8 JPO,SS. — V zdru
ženju je moč. To se je posebno 
dobro izkazalo pri delu posto
janke štev. 8, Slovenske sekci
je Jugoslovanskega pomožnega 
odbora, kateri obstoji iz zastop
nikov chifcaških in okoliških slo- 
venskih društev, klubov in or
ganizacij. Dve prireditvi smo 
imeli in pri vsaki je  bilo tisoč 
dolarjev -čistega prebitka. Na 
to smo lahko ponosni in ob tej 
priliki se v imenu postojanke 
štev. 8 JPO-SS najlepše zahva
ljujem o vsem za sodelovanje. 
Trpeči slovenski narod v stari 
domovini bo vam hvaležen. •

V bodoče nas čaka še več na
pornega dela in potrebovali bo
mo sodelovanje vsakega sloven
skega društva, kluba itd. Zato 
vas prosimo, da na prihodnji se
ji izvolite zastopnike ali zastop
nice, ki so pripravljeni se udele
ževati sej in sodelovati pri tem 
plemenitem delu. Imena in na
slove istih pa blagovolite nazna
niti podpisanemu tajn iku n a j
pozneje do 30. decembra 1943. 
V mesecu jan u arju  se bo vršila 
letna seja postojanke. Med dru
gimi zadevami bo volitev odbo
ra za leto 1944. Pazite na toza
devno obvestilo v slovenskih 
listih.

Na zadnji seji postojanke je 
bilo sklenjeno, da se apelira na 
Slovence in Slovenke v Chicagu 
in okolici na zbiranje še upo
rabne obleke, katero naj vsak 
shrani do časa, ko bo glavni od
bor JPO-SS objavil, kam se naj 
nabrana obleka pošlje. Seveda 
bo vse nabrano moralo biti še 
uporabno in očiščeno. Pozdrav!

Anton Krapenc, predsednik; 
John Gottlieb, ta jn ik ; Leo Jur-! 
jovec, blagajnik.

Chisholm, Minn. — članice 
diuštva Sloga, št. 230 ABZ, so 
tem potom vljudno vabljene, da 
se gotovo udeleže glavne ali 
letne seje, ki se bo vršila v če
trtek  9. decembra. Seja se bo 
vršila v navadnih zborovalnih 
prostorih in se bo pričela ob 8. 
uri zvečer. Na decemberski seji 
se voli društveni odbor in se 
sprejem ajo društvena pravila 
za prihodnje leto. To je torej 
važna seja in je želeti, da se je 
članice kar mogoče polnošte
vilno udeležijo. Na svidenje 9. 
decembra in sestrski pozdrav! 
— Za društvo št. 230 A BZ:

Mary Žurga, tajnica.

Euclid, O. — Prihodnja seja 
društva Napredek, št. 132 ABZ, 
se bo vršila v petek 10. decem
bra. Vršila se bo v Slovenskem 
društvenem domu na Recher 
Ave. in se bo pričela ob 7. uri 
zvečer. To bo zadnja seja v le
tu, na kateri bomo tudi volili 
odbor za prihodnje leto. Zato 
je želeti, da bi bili navzoči po 
možnosti vsi č lan i''in  članice. 
Razdeljeni bodo tudi zvezini 
stenski koledarji. Po seji bomo 
imeli nekoliko domače zabave v 
proslavo zvezine 45-letnice. Vsi 
p rija te lji so povabljeni. Tajnik 
bo v zborovalnih prostorih že 
ob 6.15 zvečer, da bodo lahko 
vsi člani pred sejo plačali ases
mente in da bomo lahko sejo 
pričeli točno ob 7. uri zvečer. 
Na svidenje na seji v petek 10. 
decembra in bratski pozdrav! 
— Za društvo Napredek, št. 
132 ABZ:

John Cecelic, tajnik.

Detroit, Mich. — Pozor, ro
jaki v Detroitu in okolici! — 
Podružnica štev. 1 SANSa in 
postojanka štev. 34 JPO-SS 
im ata sejo v nedeljo 5. decem
bra ob 2. uri popoldne v Slo
venskem narodnem domu na 
17153 John R.

Prosijo se vsa društva, člani 
in članice, te r vsi oni, ki se za
vedajo svoje narodne dolžnosti 
in hočejo pomagati svojemu za- 
sužnjemu, a nepremaganemu 
narodu do svobode, da se udele
že seje.

Naš narod, brez razlike pre
pričanj, se junaško bori in po
stav lja  “VZOREC” bodoče ure
ditve sveta, v katerem bo ob
stanek in mir zagotovljen po-

Aurora, lil. — Prihodnja re
dna seja društva Sv. Jerneja , 
št. 81 ABZ, se bo vršila na ve
čer 9. decembra v običajnih zbo
rovalnih prostorih na vogalu 
Aurora & Hankes Ave. Pričetek 
seje je določen za 8. uro zvečer. 
Ta seja bo zadnja v tem letil, 
torej tako zvana letna seja, v 
katere področje spadajo n a j
bolj važne društvene zadeve vse
ga leta. Vsi člani so torej vab
ljeni, da se seje na večer 9. de
cembra gotovo udeležijo in pri
spevajo k dobrim zaključkom 
iste. Naše seje niso bile zadnje 
čase kaj prida posečane, zato 
je toliko bolj potrebno, da vsi 
člani in članice, ki le morejo, 
pridejo na sejo 9. decembra.

Člani, ki so kaj zaostali • z 
asesmenti, so prošeni, da dol
gove poravnajo ta mesec, da 
bomo leto 1944 lahko začeli s 
čistimi knjigami in računi.

Našim članom-vojakom, ki 
delajo čast nam in Ameriki po 
vseh delih sveta, želim, da jih 
sprem lja sreča na vseh njiho
vih potih in da se zdravi spet 
povrnejo nazaj med svoje d ra
ge. Vsem skupaj pa: vesel božič 
in srečno novo leto! — Za dru
štvo št. 81 A BZ:

Joseph Fayfar, J r., tajnik.

Cie Elum, Wash. — Na seji 
društva Sloga ljubezni, št. 167 
ABZ, ki se je  vršila 20. novem
bra, je  bilo sklenjeno, da se po
tom glasila pozove člane, naj se 
polnoštevilno udeležijo prihod
nje seje, ki se bo vršila 18. de
cembra. Na omenjeni seji bomo 
volili društvene uradnike za 
prihodnje leto in ukrepali bomo 
še o drugih zadevah. Razprav
lja ti bomo morali tudi o nakla
di za društveno blagajno, ki je

■ Chisholm, Minn. — članicam  
društva- Danica, št. 150 ABZ, se
tem potom naznanja, da se. bo 
naša glavna ali letna seja vrši- 
l|a 13. decembra na domu ta j 
nice in se bo pričela ob 8. uri 
zvečer. Na omenjeni seji bomp 
volile društveni odbor za leto 
1944 in sprejele še druge po
trebne zaključke z ozirom na 
poslovanje v prihodnjem  letu. 
članice naj bi se torej udele
žile te važne seje kar mogoče 
polnoštevilno. S e s t r s k i  po
zdrav! — Za društvo št. 150 
ABZ:

Johana Dolinar, tajnica.

Johnstown, Pa. — člani in 
članice društva Planinski ra j, 
št. 172 ABZ, so tem potom vab
ljeni, da se udeleže glavne ali 
letne seje, ki se bo vršila v na
vadnih prostorih v nedeljo 5. 
decembra in se bo pričela točno 
ob 1. uri popoldne. Na tej seji 
bomo volili društveni odbor za 
prihodnje leto in bomo sklepali 
še o drugih zadevah, ki spadajo 
na program letnih sej. Tekom 
leta so bile naše mesečne seje 
zelo slabo obiskane, kar je ža
lostno. Saj vendar ob nedeljah 
ne delamo, zato bi se že vsak 
lahko udeležil seje enkrat na 
mesec, se sestal s p rija te lji in 
sobrati in se malo razvedril v 
njihovi družbi. Posebno važno 
pa je, da člani pridejo na le t
no sejo, da bodo za prihodnje 
leto vedeli, kje se plača ases
ment in kam se gre po bolniško 
nakaznico. Spodobilo bi se tu 
di, da bi člani nekoliko poznali 
stan je društva. To je  seveda ne
mogoče, če ne p rihaja jo  na se
je. Nedavno me je heki član 
vprašal, če imamo sploh še kak 
denar v blagajni. Šele pred 
kratkim  sem izvedel za slučaj, 
da mati, ki ima sina pri voja
kih že štiri ali pet mesecev* še 
vedno plačuje zanj polno vso
to asesmenta. Meni ni o tem 
nihče nič povedal, tako tudi jaz 
nisem mogel sporočiti na glav
ni urad. Iz navedenih primerov 
se vidi, kako malo se nekateri 
člani zanimajo za svoje dru
štvo.

Prihodnja letna seja se bo vr
šila, kot že omenjeno, v nede-

Girard, O. — člani in članice 
društva Lincoln, št. 108 ABZ, j 

so prošeni, da se polnoštevilno 
udeležijo letne seje, ki se bo 
vršila v nedeljo 19. decembra in j 
se bo pričela ob 2. uri popol- j 
dne. To bo važna seja, posebno 
zaradi volitve društvenega od- 
fcoia za prihodnje leto. Pogovo
riti se bomo morali tudi kaj o 
zaf-topstvu na konvenciji, ki sej 
ko vršila v letu 1944. Za po se- j 
ji bo pripravljenih nekaj okrep
čil, Torej, vsi člani in članice, i 
pridite na letno sejo, ako vas 
ne zadržuje kak izredno važen 
vzrok.

Na bolniški listi je že od me
seca julija Bartol Lušina. Ne
davno je bil odpremljen v bol
nišnico William Prevec, ki se je 
moral podvreči operaciji. Obe
ma želimo skorajšnjega ozdrav
ljenja.

K sklepu želim vsem glav
nim odbornikom in vsemu član
stvu Ameriške bratske zveze 
vesele božične praznike in sreč
no novd leto. — Za društvo 
Lincoln, št. 108 ABZ:

Antonia Perehlin, tajnica.

Pittsburgh, Pa. — Zapisnik 
zborovanja federacije društev 
Ameriške bratske zveze v za- 
padni Pennsylvaniji, ki se je  vr
šilo dne 29. avgusta 1943 v Slo
venskem domu na 57. cesti v 
Pittsburghu, Pa. —

Predsednik Frank Kress otvo- 
ri zborovanje ob 2. uri popoldne 
s pozivom na navzoče, da zbo
ru jejo  mirno in premišljeno v 
korist federacije in Ameriške 
bratske zveze. Prečita jo se ime
na federacijsjkh uradnikov, ki 
so vsi navzoči. Od glavnih od
bornikov sta navzoča vrhovni 
zdravnik, dr! F. J. Arch in če
trti gl. nadzornik F rank Kress. 
Navzoč je  tudi glavni porotnik 
F rank Mikec.

Prečitajo  se poverilnice na
vzočih društvenih zastopnikov. 
Društva so zastopana kot sle
di: Društvo št. 12, P ittsburgh: 
Frank Golob, John Borštnar, 
William Kress in F rank Kro- 
sh e l; št. 26, P ittsburgh: John 
Čelan, Filip Progar, Ignac Ka
stelic, John Fabec .in Frank 
Oblak; št. 31, Braddock: M ar
tin H udale; št. 116, Delmont: 
John Korče in Ju rij Previc.

Prečita se zapisnik zadnjega 
zborovanja in je sp reje t kot 
čitan. Slede poročila uradnikov 
federacije.

Predsednik poroča, da sta oba 
od glavnega odbora stavljena 
iniciativna predloga propadla. 
Prečita zbornici točke društev 
št. 40 v Claridgeu in št. 57 v 
Exportu. Tajnik prečita račune 
o dohodkih in izdatkih. B lagaj
nik in nadzorniki se s trin ja jo  s 
tajnikovim poročilom. Preosta
nek v blagajni z dne 29. avgu
sta 1943 je : $56.90. Poleg tega 
federacija lastu je  en vojni bond 
za sto dolarjev. Poročila fede- 
racijakih uradnikov se vzamejo 
na znanje.

Slede poročila društvenih za
stopnikov. Zastopnik društva št. 
12 poroča, da je  članica Anna 
Mestnak um rla in da 6 0  dobili 
tr i nove člane v mladinski od
delek. Društvo št. 26 nima nič 
posebnega za poročati. Zastop
nik društva št. 31 poroča, da je 
umrl njihov član F rank šlcra- 
bec in da so dobili štiri člane v 
mladinski oddelek. Zastopnika 
društva št. 116 nim ata nič po
sebnega poročati. Poročila dru
štvenih zastopnikov se vzamejo 
na znanje.

Dr. F. J. Arch priporoča, da 
bi se federacija začela zanimati 
za priporočila izboljšanja pra
vil na konvenciji, ki se bo vrši
la prihodnje leto. Isto priporo
ča predsednik federacije. P ri
poročilo se vzame na znanje.

Zbornica nato odobri predlog, 
da se pozove vsa društva ABZ v 
zapadni Pennsylvaniji, da poš

ljejo  svoje zastopnike na glav
no zborovanje v decembru.

Pod točko “razno” se je raz- 
rnotrivalo, da bi bilo potrebno, 
da se kar mogoče skrajša pri
hodnjo konvencijo. Zastopniki 
so menili, da bi bilo dovolj, če 
bi vsako društvo poslalo na kon
vencijo le po enega delegata, in 
da naj bi izvolilo člana, ki se bo 
zanimal za tisto, za kar ga bo 
društvo poslalo na konvencijo. 
B rat Hudale posebno priporo
ča, da naj bi glavni odborniki 
predložili konvenciji spisana 
poročila, ker ustmena poročila 
vzamejo preveč časa. Priporo
čalo se je tudi, da naj bi se 
pošiljalo le po en iztis glasila 
družinam, k jer je več članov.

Za mesto prihodnjega zboro
vanja je soglasno določeno me
sto Pittsburgh. Prihodnje zbo
rovanje federacije se vrši v ne
deljo 26. decembra 1943 v Slo
venskem domu na 57. cesti v 
P ittsburghu, Pa. Začetek je do
ločen za eno uro popoldne. S 
tem je bil dnevni red izčrpan in 
predsednik je zaključil zboro
vanje ob 4. uri popoldne.

Za federacijo društev Ame
riške bratske zveze v zapadni 
Pennsylvaniji:

Vincent Arch, zapisnikar.

Indianapolis, Ind. — člani in 
članice društva Sv. Jožefa, št. 
45 ABZ, so vljudno vabljeni, da 
se gotovo udeleže glavne ali let
ne seje, ki se bo vršila v nede
ljo 12. decembra. Seja se bo vr
šila v šolski dvorani in ases
ment se bo začel pobirati že ob 
pol eni (12:30) popoldne. Na 
seji bodo razdeljeni tudi sten
ski koledarji za leta 1944. Ta 
seja bo tudi važna zaradi voli
tev društvenega odbora za pri
hodnje leto. Člani, ki kaj dolgu
jejo na asesmentih, so prošeni, 
da take dolgove poravnajo ta 
mesec, da bomo s čistimi knji
gami začeli drugo leto. Na svi
denje na seji 12. decembra in 
bratski pozdrav! —. Za društvo 
št. 45 ABZ:

~ Anton Ule, tajnik.

Duluth, Minn. — V začetku 
novembra smo imeli v te j oko
lici močno sneženo nevihto, ki 
je pokrila naravo s snegom. 
Vreme pa ni preveč mrzlo. Iz 
južnega dela Alaske sem te dni 
dobil pismo s poročilom, da 
im ajo tam  še lepo jesensko vre
me in da se živina pase na pro
stem.

V bolnišnici St. Mary je ve
dno po nekaj Slovencev. Zad
nje čase jih  je  nekaj že odšlo 
na njihove domove. V bolnišnici 
so še: Joe Francelj iz Dulutha, 
Mrs. Rebolj iz Elya, Podlipec 
iz Kitzvillea in Joe Kovač iz 
Eveletha. Upam, da se tudi ti 
kmalu ozdravljeni vrnejo na 
svoje domove.

M atija Pogorelc.

Ely, Minn. — članice društva 
Severna zvezda, št. 129 ABZ so 
vabljene, da se gotovo udeležijo 
letne seje, ki se bo vršila v sre
do 8, decembra zvečer. Seja se 
£>o vršila v Jugoslovanskem na
rodnem domu in se bo pričela 
ob pol osmih (7.30) zvečer. Na 
tej seji bo treba izvoliti d rušt
veni odbor za prihodnje leto in 
urediti še druge zadeve, ki spa
dajo na program  letne seje. Po 
seji bomo imele nekoliko doma
če zabave in nekoliko okrepčil. 
Vse članice so vabljene, da se 
prireditve udeležijo in pripelje
jo naj tudi svoje prijateljice s 
seboj. Sestrski pozdrav! — Za 
društvo št. 129 ABZ:

Mary Zgonc, tajnica.

Chicago, lil.  — Zadnjič sem 
poročal o čudnih rečeh, ki so se 
godile pri Liberty Bell društve
nem kegljanju. Danes bi pa sko- 
ro lahko pisal o čudežih, kajti 
letos se še ni zgodilo, da bi pri 
tem kegljanju en yečer dve sku
pini dobili po tri igre. Toda to 
se je  zgodilo zadnji petek. Hu- 
janova skupina je vzela vse tri 
igre od skupine Fox River Ho
tel. Vzrok—Andrew Spolar, kot 
podpornik skupine, je bil odso
ten ,kar je  R ujana vzpodbudilo, 
da je igral kot nikdar preje. To-

. — -—
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New York,

rej posledice si naj Andrew se-ji 
bi pripiše. Druga zmagoslavna : 
skupina je bila Marytort Cafe,; 
ki je dobila vse tri od Gottlie-j 
bove cvetličarje. Vzrok zopet I 
odsotnost. Max Bruckman, ka-j 
pitan skupine Gottliebove cve-l 
tličarne, je šel sekat božična: 
drevesca. Torej podporniki in j 
kapitani, nikdar več ne bodite! 
odsotni, drugače bo še več razo-j 
čaranj.

N ajboljši zadnji petek so bi
li: Andrew Stopar od Maryton! 
Cafe, 506; Louis Andreasich odi 
cvetličarne, 482; in Louis Dol- 
movich od Fox River Hotel, 478.; 
Prihodnji petek se bodo udarili 
po sledečem redu: Maryton j
Cafe proti Fox River Hotel in 
H ujan Tavern proti Gottlieb! 
Florist. Ali bo zopet razočara
nje? Na svidenje! —

John Gottlieb, 
ta jn ik  kegljaške lige. j

  i
Conemaugh, Pa. — Spet mi

je poročati žalostno vest, nam
reč, da smo izgubili iz naše sre
dine dobro članico društva Sv. 
A lojzija, št. 36 ABZ, sestro 
Mary Groznik. Pokojna je bila; 
rojena leta 1884 v Lapušnikuj 
pri St. Janžu na Dolenjskem, j 
Tu zapušča soproga Ignaca I 
Groznika, hčerko Dorothy Mar- 
helfka, sina William Butera, ki! 
je  častnik v ameriški mornarici, I 
pastorka Otto Groznika v ame
riški armadi in Johna Groznika 
pri državni policiji, in Franka 
Starino, bratranca, ki se nahaja 
nekje v  Ameriki. V stari domo
vini pa zapušča dva b rata  in eno 
sestro.

Pokojna je prišla v Ameriko 
leta 1912. K našemu društvu je 
pristopila leta 1923. Bila jej 
močna, krepka žena in vedno! 
je bila pripravljena, da postre
že človeku, ki je prišel v njeno 
hišo, in to prav pq slovenskem! 
vzorcu. Klub temu, da je bila i 
močna in zdrava, je zbolela leta 
1938 in zadnjih par let bila ve-j
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Give autographed copies of 
Louis Adamic’s b o o k s  for 
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ENAKOPRAVNOSTI
Kadar vaše društvo potrebuje tiskovini 

se na našo moderno urejeno tiskarno. 
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